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Информация 

о ходе реализации городской целевой Программы «Развития хоккея в городском округе город Салават Республики Башкортостан 

на 2010-2012 годы» за 2010 год.

           22 декабря 2009 года была утверждена городская целевая Программа «Развитие хоккея в городском округе город Салават Республики Башкортостан на 2010-2012 годы».

    В прошлом 2010 году в рамках данной Программы совместными усилиями заинтересованных организаций, а именно: городским комитетом по физической культуре и спорту Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан, ООО «Салаватспортсервис», детско-юношеской спортивной школы «Отдела образования» и другими организациями проделана большая организационная и спортивная работа по выступлению городских и ведомственных хоккейных команд в соревнованиях различного уровня и разных возрастных категориях.

     Хоккейный флагман нашего города взрослая команда «Юрматы» (тренер Колпаков В.А.) в сезоне 2009-2010 годов успешно выступила в первенстве России среди команд 1 лиги зоны «Поволжья», где в борьбе с 13 командами этого региона завоевала 1 место. В нынешнем сезоне «Юрматы» также выступают в 1 лиге зоны «Поволжья" и вновь лидируют с большим отрывом от других команд. Конечно, хотелось бы увидеть на следующий год нашу команду в высшей лиге, для этого у нее есть все необходимое – ледовый дворец, достойное финансирование и данное повышение в классе в основном зависит от генерального спонсора компании «ГазпромНефтехимСалават».

       Еще одна команда «Юрматы-2», финансируемая из городского бюджета достаточно успешно выступает в чемпионате Республики Башкортостан. В прошлом сезоне 2009-2010 годов  команда «Юрматы-2» завоевала бронзовые медали республиканского чемпионата и в упорной борьбе стала обладателем Кубка Республики Башкортостан по хоккею. В сезоне 2010-2011 годов «Юрматы-2» также участвует в чемпионате Республики Башкортостан и Кубке РЬ. Команда свои домашние матчи проводит на хоккейном корте «Алмаз».

     Хочется отметить, что на сегодняшний день хоккеем в городе охвачены все возрастные группы детей, подростков и молодежи, начиная от самых маленьких 2004-2005 годов рождения и заканчивая выпускным возрастом 1995 г. рождения. 

     На хоккейном корте «Алмаз» проводит свои занятия отделение хоккея Муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» городского округа город Салават Республики Башкортостн, где работают два штатных тренера. В прошлом сезоне юноши старшего возраста стали победителями первенства Республики Башкортостан (тренер Сорокин А.Л.), которое проходило в нашем городе. В двух из трех возрастов республиканского финала «Золотая шайба» победителями стали юные хоккеисты нашего города: в Салавате юноши старшего возраста, в Межгорье дети младшего возраста, которые получили право выступать в зональных российских соревнованиях «Золотая шайба» Приволжского федерального округа. На зональных российских соревнованиях в г. Пенза младшая команда была десятой, а вот старшие юноши в Новочебоксарске заняли 1 место и получили право выступать в финале первенства России по «Золотой шайбе». Финал состоялся в г. Набережные Челны и здесь из 16 сильнейших команд России по этому возрасту наша команда заняла 5 место.

     Юноши среднего возраста (тренер Прокудин А.М.) выиграли зональные соревнования республиканской спартакиады учащихся и в финале спартакиады заняли 4 место.

    В нынешнем сезоне юноши 1994 и 1995 годов рождения стали победителями республиканских турниров «Надежда».

     Хорошо выступают на российской арене детские команды – воспитанники ООО «Салаватспортсервис», дети 2001 г.рождения заняли 4 место на зональном первенстве России в Казани (тренер Ромашов), а 2002 г.рождения 3 место в г. Елабуга (тренер Голованов). Юноши 2000 г.рождения на первом этапе зонального первенства России в Набережных Челнах были шестыми, а на втором этапе в Медногорске заняли 3 место. Кроме этого команда 2001 года приняла участие в Международном турнире «Звезды Техасса» в США в городе Далласе и заняли шестое место из 24 команд.

     В ООО «Салаватспортсервис» принят еще один тренер, который ведет работу с самыми маленькими детьми 2004-2005 г.рождения. Таким образом, на сегодняшний день в городе работают шесть штатных тренеров: четыре в ООО «Салаватспортсервис» и два в ДЮСШ «Отдела образования» с общим охватом 350 детей.

     В прошлом году два тренера Сорокин А.Л. и Прокудин А.М. прошли курсы повышения квалификации и получили удостоверения установленного образца.

     На более высокий уровень вышло информационное обеспечение развития массового хоккея в городе и участия спортсменов города в республиканских и всероссийских соревнованиях. На канале «Телеконтур» регулярно выходит ролик о календарных домашних матчах команды «Юрматы», в газетах «Выбор», «Салаватский нефтехимик», «Уныш» постоянно публикуются статьи о выступлении салаватских команд всех возрастов и результатах игр.

    Те программные мероприятия, которые не удалось выполнить в 2010 году планируется реализовать в предстоящие 2011-2012 годы. В том числе и вопрос по заливке ледовых площадок в микрорайонах города. В этом году у нас хорошо работают платные городские катки на стадионах «Строитель» и «50 лет Октября», функционирует каток в парке за кинотеатром «Октябрь», а вот в кварталах хотелось бы иметь больше залитых пятачков или простейших ледовых площадок. Совместными усилиями Администрации города, ДЭЗа и управляющих компаний в следующем зимнем сезоне необходимо решить.

