Приложение

к решению Совета городского округа
город Салават Республики Башкортостан 

от  26  апреля  2012г. №  3-2/35
Информация об итогах выполнения городской целевой программы «Здоровье пожилых» на 2010 - 2011 годы 
Создание условий для повышения объема, качества и доступности оказываемой медицинской и медико-социальной помощи гражданам старшего поколения, совершенствования их деятельности, содействие активному участию пожилых граждан в жизни общества являлись приоритетными задачами городской целевой программы «Здоровье пожилых» на 2010 - 2011 годы.  

Для достижения целевой программы проделана определенная работа по всем компонентам программы. Оказанию медицинской помощи гражданам пожилого возраста уделяется особое внимание. Специалистами медицинских организаций организованы осмотры на дому инвалидов, ветеранов и участников  Великой Отечественной войны.  Организованы стационары на дому, проведена углубленная диспансеризация участников Великой Отечественной войны, по медицинским показаниям граждане, которым была необходима стационарная медицинская помощь направлены на госпитализацию. Врачами–специалистами учреждений проводятся наблюдение и оказание своевременной медицинской помощи одиноким и  престарелым людям.  Иммунизация для граждан пожилого возраста имеет большое значение в профилактике заболеваний, так в 2011 году проведено профилактических прививок для 7640 человек. 
Для социальной защиты граждан пожилого возраста опубликованы статьи в местных газетах «Выбор», «Салаватский медик» на темы  пенсионного обеспечения,  прав и льгот пенсионеров и инвалидов, «Ветераны труда», Полное Государственное обеспечение для граждан, имеющих право на государственную социальную помощь. 
Специалистами медицинских организаций для повышения образовательного уровня, информированности пожилых людей в вопросах охраны здоровья активно проводилась санитарно-просветительская работа. Проведены беседы и прочтены лекции на темы наиболее часто, волнующие граждан пожилого возраста. Организованы выступления специалистов по местному радио и телевидению в целях повышения уровня медицинской грамотности и информированности лиц пенсионного возраста в вопросах охраны здоровья и профилактики преждевременного старения, формирования здорового образа жизни.
Опыт организации специализированных подразделений особого типа показали насколько важно решение задачи обеспечения инкурабельных онкологических больных, одиноких, не имеющих родственников пожилых людей, вынужденных уходить из жизни в полной изоляции от общества, без медицинской помощи и морально-психологической поддержки. Экономическая целесообразность оценивается по величине валового национального продукта, произведенного родственниками, освобожденными от ухода за безнадежно больным. Реализация мероприятий Программы за период 2010-2011 годы позволила в соответствии с расчетной потребностью развернуть в 2011 году в ГБУЗ РБ Городская больница 35 коек сестринского ухода для оказания паллиативной помощи  данной категории больных. 

