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                                                                                         Приложение 
                                                                                         к решению Совета 

                                                                     городского округа 
                                                              город Салават

                                                                                  Республики Башкортостан
Отчёт о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2012 году
Настоящий Отчёт о деятельности Контрольно-счетной палаты в 2012 году, о результатах проведённых проверок и вытекающих из них выводах и предложениях, подготовлен в соответствии с требованиями п.2 ст. 20 Положения о Контрольно-счетной палате городского округа город Салават Республики Башкортостан, утвержденного решением Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 30.01.2012 № 2-54/624.
1.Основные итоги деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа город Салават Республики Башкортостан в отчётном году
Контрольно-счетная палата в 2012 году осуществляла экспертно-аналитическую, контрольную и информационную деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Башкортостан, городского округа город Салават Республики Башкортостан и Планом работы Контрольно-счетной палаты городского округа город Салават Республики Башкортостан, утвержденным распоряжением Председателя Контрольно-счетной палаты городского округа город Салават Республики Башкортостан от 09.04.2012 № 8.

В План работы Контрольно-счетной палаты были включены предложения главы Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан.
Планом работы на 2012 год было предусмотрено проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также мероприятий информационного характера. 
План работы Контрольно-счётной палаты на 2012 год выполнен в полном объёме. Из 4 запланированных к проведению мероприятий последующего финансового контроля в отчётном периоде проведено и оформлено отчётами 4 контрольных мероприятия и 4 экспертно-аналитических мероприятия. 
2. Контрольно–ревизионная деятельность
Контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, муниципального имущества оставался одним из приоритетных направлений деятельности Контрольно-счетной палаты.
В отчетном году Контрольно-счетной палатой в соответствии с Планом работы поведены проверки в 4 организациях городского округа город Салават Республики Башкортостан. 
Контрольными мероприятиями в 2012 году были охвачены:
- МУП Столовая «Акъяр» городского округа город Салават Республики Башкортостан;
- Отдел городского хозяйства Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан;
- МБОУ ДОД ДЮСШ «Олимп» городского округа город Салават Республики Башкортостан;
- Совет ветеранов войны, труда и правоохранительных органов.

Общий объем проверенных средств в 2012 году составил 57,1 млн.руб. В ходе проверок были выявлены нарушения при использовании бюджетных средств и муниципального имущества на сумму более 4,3 млн. руб.
Основными причинами установленных нарушений являлось не соблюдение требований действующего законодательства и ненадлежащий контроль за использованием бюджетных средств.
По результатам проведенных контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой городского округа город Салават Республики Башкортостан направлено 4 отчета председателю Совета и главе Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан. Возвращено в бюджет городского округа город Салават Республики Башкортостан 79 тыс.руб.
В адрес руководителей проверяемых организаций были направлены представления, в которых содержались предложения по устранению выявленных нарушений в использовании средств бюджета и муниципальной собственности. Материалы одной проверки, содержащие признаки преступления, были направлены в прокуратуру г.Салават.
Контрольно-счетной палатой городского округа город Салават Республики Башкортостан от руководителей проверяемых организаций получены письма, содержащие сведения об устранении нарушений и недостатков, выявленных в ходе проведения проверок.
3. Экспертно-аналитическая работа
В 2012 году Контрольно-счетной палатой в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате было проведено 4 экспертно-аналитических мероприятия:
- подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан за 2011 год;

- подготовлено заключение о соответствии порядка составления и утверждения бюджетной сметы, целевом и эффективном использовании средств бюджета в части оплаты труда муниципальных служащих Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан за период с 01.01.2011г по 31.03.2012г бюджетному процессу Российской Федерации;
- подготовлена справка по результатам проверки учета операций с денежными средствами ООО Управляющая компания «Управдом» в соответствии с запросом прокуратуры г.Салават;
-подготовлено заключение на проект решения Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан «О бюджете городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов».

4. Информационная работа
Информационная работа Контрольно-счетной палаты была направлена, прежде всего, на эффективное решение задач в области контрольной деятельности.

Одним из основных принципов деятельности Контрольно-счетной палаты, наряду с законностью, системностью, объективностью, является реализация принципа гласности.
В 2012 году при реализации информационных полномочий Контрольно-счетная палата осуществляла:

- направление информации о результатах проведенного контрольного мероприятия и экспертно - аналитических работах Совету;

- представление Совету ежегодного отчета о работе Контрольно-счетной палаты городского округа город Салават Республики Башкортостан.
В 2012 году укреплялось взаимодействие Контрольно-счетной палаты с Контрольно-счетной палатой Республики Башкортостан и контрольно-счетными палатами муниципальных образований.
5. Выводы
1. План работы Контрольно-счетной палаты на 2012 год по основным направлениям деятельности органа внешнего финансового контроля выполнен.

2. Основная работа Контрольно-счетной палаты была направлена на выявление фактов нецелевого использования бюджетных средств, эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества, на подготовку заключений на проекты решений Совета.

3. В отчетах по результатам контрольных мероприятий, направленных в Совет, главе Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан и в представлениях, направленных в адрес руководителей проверяемых организаций, содержатся предложения по устранению выявленных нарушений в использовании бюджетных средств и муниципальной собственности. От руководителей проверяемых учреждений и организаций получены ответы, содержащие сведения об устранении выявленных нарушений.
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