Приложение к решению Совета 

городского округа город Салават 

Республики Башкортостан 
Об отчете председателя Совета городского округа 

город Салават Республики Башкортостан о своей деятельности и деятельности Совета городского округа 

город Салават Республики Башкортостан в 2012 году
Прошедший год был наполнен важными событиями в социально-политической  жизни: смена руководства страны, формирование нового созыва депутатов представительных органов муниципальной власти, иные политические явления, определившие основные направления развития политической системы Республики Башкортостан и Российской Федерации в целом.

Основой организационно-плановой работы Совета в прошедшем году стали мероприятия  по реализации Послания Президента Республики Башкортостан Хамитова Рустема Закиевича на 2012 год, где была определена долгосрочная стратегия власти и нашей каждодневной деятельности – работать для людей.

Позвольте остановиться на ключевых моментах, характеризующих деятельность Совета городского округа город Салават в 2012 году.
Совет городского округа город Салават насчитывает 25 человек и сформирован из представителей 3 партий: Единая Россия, КПРФ, Справедливая Россия. В соответствии с Регламентом Совета образованы две депутатские фракции. Организационную деятельность Совета обеспечивал аппарат Совета, действующий на штатной основе, и Председатель Совета - на условиях совмещения.

Особенностью работы Совета за истекший период было налаженное четкое и конструктивное взаимодействие Совета и администрации городского округа город Салават в соответствии с полномочиями, определенными Федеральным Законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского округа город Салават Республики Башкортостан.

Деятельность депутатского корпуса предусматривает следующие основные организационно-содержательные формы работы:

-заседания Совета, Президиума; 

-работа депутатов в профильных комиссиях;

-проведение Публичных слушаний;

-работа с населением;

-участие в проводимых общественно-политических мероприятиях, акциях.

За рассматриваемый период было проведено 14 заседаний Совета,  13 заседаний Президиума, на которых было рассмотрено 135 вопросов. Мною, как Председателем Совета,  издано 131 постановление и распоряжение.
Центральной составляющей  работы Совета за истекший период была нормативно - творческая  деятельность. Принятые нормативно-правовые акты направлены на  совершенствование местного самоуправления, поддержание сбалансированности  муниципальной бюджетной системы, укрепление взаимоотношений между различными уровнями власти.  За прошедший период на основании экспертных заключений, запрашиваемых в органах прокуратуры, было принято 60 вышеназванных документов. Считаю, что именно такое тесное взаимодействие представительного органа с прокуратурой  обеспечивает  соответствие всех принимаемых НПА нормам закона. 
Представление интересов Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2012 году обеспечивалось в 3 судебных процессах Салаватского городского суда, в 4 судебных процессах Арбитражного суда.

В разрезе сфер правового регулирования из 60 принятых нормативных правовых актов:

3 – по вопросам налогового законодательства;

26– по вопросам бюджетного законодательства;

9 – по вопросам муниципальной собственности;

3 – по вопросам жилищно-коммунального хозяйства;

17– по вопросам социальной политики;

1 – по вопросам нормотворческой деятельности;

1– по внесению изменений в Устав городского округа город Салават.

За отчетный период было принято 74 ненормативных правовых актов.

Материалы о работе Совета, а также принятые решения  публиковались в городской газете «Выбор» и на официальном сайте Совета городского округа город Салават РБ.
Обеспечению соблюдения принципа гласности и прозрачности в деятельности органов местного самоуправления способствовало проведение Публичных слушаний. В течение года они были проведены 3 раза:  «Об исполнении бюджета городского округа город Салават РБ за 2011 год»; «О Правилах землепользования и застройки городского округа город Салават РБ»; «О бюджете городского округа город Салават РБ на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов.

Так, в сентябре  2012 года были утверждены Правила  землепользования и застройки городского округа город Салават РБ - документ градостроительного зонирования, устанавливающий территориальные зоны городского округа город Салават, градостроительные регламенты, порядок применения данного документа  и порядок внесения в него изменений. Эти Правила приняты в целях создания условий для устойчивого развития городского округа, включая сохранение и охрану культурного наследия, окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, обеспечение прав и законных интересов всех субъектов градостроительной деятельности – физических и юридических лиц, а также в целях создание условий для привлечения инвестиций в развитие города Салават и возможности выбора наиболее эффективного использования видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства.

Разрешите остановиться на деятельности постоянных комиссий Совета городского округа город Салават.

Свою работу они проводят до заседаний Совета, где  обсуждаются все проекты решений, предлагаемых для рассмотрения на сессии. Депутаты тщательно, порой бурно, с дебатами,  анализируют представляемые документы, задают вопросы их разработчикам, пользуются правом присутствовать на заседаниях других комиссий. Если возникают спорные моменты или выявляются какие–либо неточности в проектах решений, документы возвращаются на доработку, а затем еще раз рассматриваются.

Таким образом, на заседание Совета выносятся вопросы, предварительно детально рассмотренные и согласованные на  профильных комиссиях, на Президиуме.

Комиссией по бюджету, налогам и вопросам собственности  (председатель Исаев Александр Петрович, члены комиссии: Миниахметов Р.И., Дегтярев В.П., Гребенчук Д.В., Исхаков С.Г., Разумная Ф.Г.). На нее выпала наибольшая нагрузка. В ее задачи входило рассмотрение вопросов в соответствии с приоритетными направлениями бюджетной и налоговой политики городского округа, направленными на укрепление доходной базы бюджета, оптимизацию текущих расходов, формирование инфраструктуры для будущего развития и т.д.

Было проведено 13 заседаний, рассмотрено порядка 70 вопросов,  рекомендованы к принятию документы, направленные на повышение  эффективности бюджетного процесса, увеличение поступлений в городскую казну. В соответствии с Регламентом  Совета  этой комиссией был проведен детальный анализ использования бюджетных средств в 2011 году. В ходе контроля  за бюджетным обеспечением было установлено, что нарушений в использовании городского бюджета нет.
Члены комиссии одобрили проекты решений «О выделении дополнительных денежных средств на питание в школах в связи с удорожанием стоимости питания в 2013 году», «Об утверждении Положения о порядке принятия решений об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений городского округа город Салават Республики Башкортостан», «О внесении изменений в решение Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 10.11.2011 г. № 2-49/563 «Об арендной плате за земельные участки на 2012 год», «О внесении изменений и дополнений в Комплексную инвестиционную программу социально-экономического развития городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2011-2015 годы, утвержденную решением Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 10 декабря 2010 года № 2-39/420», «О перечне услуг и порядке установления предельного размера платы за оказание услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления структурными подразделениями Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан муниципальных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг», «О внесении изменений в Положение «Об организации ритуальных услуг и содержании мест захоронения на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан», утвержденное решением Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 02.04.2010г. № 2-34/316», «Об утверждении Положения о порядке предоставления земельных участков для целей, не связанных со строительством, на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан» и многие другие.

Большая работа была проведена как данной профильной комиссией, так и остальными комиссиями   совместно с администрацией городского округа город Салават по формированию бюджета на 2013 год. Особенностью принятого бюджета является его ориентация не  только на 2013 год, но и на плановый период 2014 и 2015 годов.
За отчетный период члены этой комиссии 10 раз вносили  существенные предложения, направленные на оптимизацию  расходов городской казны, был организован контроль за бюджетным обеспечением  всех  сфер жизнедеятельности города, проводились проверки, в том числе и силами созданной в 2012 году Контрольно-счетной палаты. Одним из проблемных вопросов, прямо затрагивающим социальные интересы горожан, был вопрос об увеличении стоимости проезда на трамвае. Депутаты предложили: прежде чем поднять стоимость проезда, необходимо силами КСП провести проверку эффективности расходования дотации, выделяемой этому предприятию из городской казны. В настоящее время стоимость проезда на электротранспорте в нашем городе остается одной из самых низких в Республике Башкортостан.

Повышение ставок арендной платы за  земельные участки промышленных предприятий, ограничение  продажи муниципального имущества – эти и другие принципиальные решения данной комиссии были поддержаны всеми депутатами и   способствовали  пополнению городского бюджета за период 2012 года. 

Принципиальным моментом в планировании развития нашего города является программно-целевой принцип. Так,  в 2012 году была рассмотрена и утверждена еще одна программа - Программа развития субъектов малого и среднего предпринимательства в городском округе город Салават РБ. Среди приоритетных задач Программы – обеспечение устойчивого социально-экономического развития городского округа, формирование конкурентной среды в экономике, обеспечение занятости населения, создание благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства.

Важным решением Совета, призванном обеспечить соблюдение всеми физическими и юридическими лицами требований земельного, жилищного и лесного законодательства, 
стало утверждение положения о соответствующей структуре в Администрации городского округа – отделе муниципального контроля.
Комиссией по жилищно-коммунальному  хозяйству, использованию земель, природных ресурсов, торговле и иным видам услуг населению  (председатель Кирилов Юрий Михайлович, члены комиссии: Васильев М.И., Исянгулов Д.Д., Кузнецов А.С., Сокольников М.В., Ханмурзин И.Ф.) проведено 8 заседаний, рассмотрено 26 вопросов. На данной комиссии наряду с другими вопросами рассматривались поправки в такие важные документы, как Порядок бесплатного предоставления земельных участков социально-ориентированным некоммерческим организациям, созданным государственными унитарными предприятиями Республики Башкортостан, Правила благоустройства и санитарного содержания территории городского округа город Салават.

Комиссией были одобрены проекты решений «Об утверждении Правил землепользования и застройки городского округа город Салават Республики Башкортостан», «Об утверждении Программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства в городском округе город Салават Республики Башкортостан на 2012 год», «Об итогах работы жилищно – коммунального комплекса городского округа город Салават РБ за 2011 год», «О ходе выполнения «Программы благоустройства территории городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2011-2015 годы» за 2011 год и 9 месяцев 2012 года», «Об утверждении Положения о порядке установления тарифа на платные дополнительные услуги, предоставляемые муниципальными предприятиями коммунального хозяйства городского округа город Салават Республики Башкортостан», «Об утверждении стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению» и многие другие.
Не будет откровением, что на сегодняшний день вопросы жилищно-коммунального хозяйства – наиболее острые среди населения. Одной из причин является огромное количество нормативно-правовых актов федерального уровня, касающихся сферы ЖКХ: сейчас их более 165  и все они действующие, причем многие из них написаны еще более 10 лет назад. В связи с большим количеством обращений жителей по инициативе депутатов совместно с администрацией  было проведено расширенное заседание по вопросам ЖКХ с участием представителей домовых комитетов, управляющих компаний, представителя «Союза домовых комитетов Республики Башкортостан» А.Дубовского. Понятно, что одним заседанием всех проблем не решить. Необходима организация дальнейшей целенаправленной совместной работы, входящих в компетенцию органов местного самоуправления,  по решению имеющихся проблем.

Комиссию по промышленности, строительству, транспорту, связи, экологии и чрезвычайным ситуациям возглавляет Мячин Сергей Иванович (члены комиссии: Прокопенко А.В., Булатников Ю.А., Аминев Р.С., Семенов И.А., Галиев Р.Ф.).

Проведено 5 заседаний, рассмотрено 13 профильных вопросов.
Среди рассмотренных и одобренных проектов решений «Об организации сбора отработанных ртутьсодержащих ламп на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан»,  «Об утверждении Порядка присвоения наименований улицам, площадям и иным территориям проживания граждан в городском округе город Салават Республики Башкортостан» и другие проекты решений. 

Наиболее актуальным для города вопросом стал вопрос «Об организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования по регулярным маршрутам на территории городского округа город Салават РБ». По совместной инициативе данной комиссии и администрации городского округа была организована встреча с участием представителей перевозчиков, как коммерческих, так и государственного предприятия «Башавтотранс». На заседании профильной комиссии был одобрен  Порядок организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом на регулярных маршрутах. В результате была создана нормативно-правовая основа, обеспечившая в дальнейшем проведение соответствующего конкурса и заключение договоров на организацию перевозок. В данной области проблемы не сняты. В первую очередь, они касаются нарушения установленного порядка недобросовестными автоперевозчиками. В настоящее время депутаты обратились в Администрацию городского округа город Салават с предложением о создании межведомственной комиссии из представителей депутатского корпуса, Администрации городского округа, прокуратуры, отдела МВД, ГИБДД, УГАДН, руководителей автотранспортных предприятий для осуществления контроля в сфере пассажирских перевозок в нашем городе. 

Комиссия по социально-гуманитарным  вопросам, охране правопорядка (председатель Михайлов Александр Сергеевич, члены комиссии: Гилязова Г.Р., Бакланов А.Н., Валеев Р.Р., Хисаметдинов И.М.) провела 8 заседаний, рассмотрела 34 вопроса. Основными направлениями работы данной комиссии являлось участие в разработке и осуществлении мероприятий и программ Совета по развитию сфер образования, здравоохранения, культуры, спорта, правопорядка, молодежной политики. На  особом контроле этой комиссии – создание условий для полноценного воспитания, развития, образования детей в многодетных  семьях и улучшения демографической ситуации в нашем городе. В рамках этого были утверждены Положения о социальной поддержке многодетных семей в городском округе город Салават.
Депутаты поддержали вопросы «О социальной поддержке многодетных семей в городском округе город Салават Республики Башкортостан в 2013 году», «О ходе выполнения городской целевой программы «Мать и дитя» на 2009-2012 годы за 2011 год»; «Об осуществлении мер по противодействию коррупции в городском округе город Салават РБ за 2011 год и первый квартал 2012 года»; «О ходе выполнения долгосрочной целевой программы «Развитие библиотечного дела городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2010-2014 годы» за 2011 год», «О реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования в общеобразовательных учреждениях городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2011-2012 учебном году и принятие плана мероприятий на 2012-2013 учебный год», «О состоянии исполнения законодательства о социальной защите и поддержке инвалидов в городском округе город Салават Республики Башкортостан за 2011 год и I полугодие 2012 года», «О порядке обеспечения доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления городского округа город Салават Республики Башкортостан» и многие другие вопросы.
В связи с многочисленными обращениями жителей на заседании этой комиссии был поднят вопрос по поводу возможной очередной реструктуризации учреждений здравоохранения нашего города, что могло ухудшить и без того проблемное состояние здравоохранения нашего города. Согласованные  действия депутатского корпуса и администрации привели к желаемому результату: целостность существующей системы здравоохранения была сохранена. Я думаю, что подобный подход будет результативен по реанимированию закрытого, по недальновидному решению одного из функционеров системы здравоохранения,  с 11 февраля этого года врачебно-физкультурного диспансера.
Члены данной комиссии активно поддержали и дали новый импульс инициативе администрации городского округа город Салават, связанной с развитием  благотворительности в нашем городе. 

Июль 2012 года - депутатами собрана и передана материальная помощь пострадавшим Краснодарского края.

Август – участие в благотворительной акции «Чужих детей не бывает» на базе  детской городской объединенной больницы, посещение детского социально-ориентированного  палаточного лагеря.

 Сентябрь - проведение, по инициативе Бакланова Андрея Николаевича,  массового субботника на территории старого городского кладбища.

Ноябрь - активное участие в акции «Дорогой  добра и милосердия», где было собрано более 100 тыс. руб.  

Серьезная благотворительная помощь оказывается депутатами –руководителями предприятий учреждениям образования. Особо в этом плане можно отметить Мячина Сергея Ивановича, Миниахметова Радика Имамгаязовича, Сокольникова Михаила Васильевича, Аминева Рината  Салаватовича, Галиева Рустема Фаузаровича, Исхакова Салавата Гарабиевич, Семенова Игоря Александровича, Ханмурзина Ильдара Фаритовича, Бакланова Андрея Николаевича, проводящего благотворительные операции и ряд других депутатов. Новацией этого года стало проявление внимания депутатами  к детям–инвалидам, проживающим на территории закрепленного за ними округа.

Комиссия по  соблюдению Регламента Совета, статуса и этике депутата Совета городского округа город Салават (председатель Разумная Флорида Гафуровна, члены комиссии: Кузнецов А.С., Хисаметдинов И.М., Аминев Р.С., Семенов И.А., Сокольников М.В.) провела 5 заседаний, рассмотрела 12 вопросов, касающихся порядка деятельности депутатских фракций в Совете городского округа город Салават, статуса помощников депутата, нормативных документов Совета и т.д.
Члены комиссии рассмотрели вопросы «Об утверждении Порядка внесения проектов муниципальных правовых актов в Совет городского округа город Салават Республики Башкортостан», «Об утверждении новой редакции Регламента Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан», «О внесении изменений и дополнений в Устав городского округа город Салават Республики Башкортостан»,  «О внесении изменений в решение Совет городского округа город Салават Республики Башкортостан от 08.11.2005 № 1-1/30 «О Положении, описании и образце удостоверения депутата Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан», «О порядке деятельности депутатских фракций в Совете городского округа город Салават Республики Башкортостан», «Об утверждении Положения о помощниках депутатов Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан» и другие.
Практически на всех комиссиях и, соответственно,  на заседаниях Совета рассматривались вопросы контроля за деятельностью исполнительной власти. Это осуществлялось путем обсуждения вопросов, отчетов должностных лиц администрации по курируемым направлениям, получения информации по отдельным вопросам. В течение года было заслушано 23 отчета о ходе реализации городских целевых программ. Среди которых: «О ходе исполнения Программы развития торговой отрасли в городском округе город Салават Республики Башкортостан на 2011-2013 годы за 2011 год», «О ходе реализации городской целевой программы «Мать и дитя» на 2009-2012 годы за 2011 год», «Об итогах выполнения городской целевой программы «Здоровье пожилых» на 2010-2011 годы», «О ходе выполнения Программы сохранения и развития культуры городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2011-2015 гг. за 2011год» и многие другие.

Аппаратом Совета совместно со структурными подразделениями Администрации проводится работа по анализу действующих нормативно-правовых актов на соответствие действующему законодательству. За отчетный период было отменено 18 нормативно-правовых актов как утративших силу.

Одним из основных направлений деятельности депутатов является работа с обращениями граждан. Прием граждан проводится депутатами согласно утвержденному графику. В Совет за отчетный период поступило 52 обращения граждан, не считая обращений, поступивших депутатам на личных приемах. На все обращения граждан  в установленные сроки даны ответы. Наибольший удельный вес среди обращений занимают вопросы качества предоставляемых предприятиями ЖКХ услуг, предоставления мер социальной поддержки и т д. Не все вопросы удалось решить положительно, но Советом совместно с администрацией городского округа делается все возможное, чтобы ни одно обращение не осталось без ответа по существу поставленных вопросов.

Работа депутатов в избирательных округах – немаловажная составляющая депутатской деятельности. Это, прежде всего, встречи  с жителями округов, осуществление приемов, работа с поступившими обращениями, работа по исполнению наказов, проведение отчетов перед избирателями. На мой взгляд, личное общение депутата  с избирателями – это главное направление депутатской деятельности, ведь депутат должен знать все «болевые точки» жителей своего округа, оперативно реагировать на проблемные ситуации, а также непосредственно информировать о работе, проводимой органами местного самоуправления по решению вопросов местного значения.

 С целью повышения объективности и прозрачности принятия нормативно-правовых актов в городском округе город Салават обеспечивается эффективное функционирование официального сайта Совета городского округа город Салават.

На сайте можно найти полную информацию не только о структуре Совета. Здесь размещен полный перечень реализуемых в городе Программ, проводятся социальные опросы, работает обратная связь. Семимильными шагами идет процесс расширения  знаний жителей нашего города  в области информационно-коммуникационных технологий, в связи с чем перспективным представляется массовое открытие электронных приемных  депутатов. В настоящее время их имеют Сокольников Михаил Васильевич, Разумная Флорида Гафуровна, Исянгулов Данис Диасович. Подобный подход обеспечивает повышение оперативности реагирования депутатов, аппарата Совета на обращения граждан.

В соответствии со статьей 20 Устава городского округа город Салават Республики Башкортостан председатель Совета, реализуя свои полномочия, организовывал работу Совета в соответствии с Уставом городского округа город Салават, Регламентом Совета городского округа город Салават: председательствовал на заседаниях Совета, Президиуме, участвовал в работе постоянных комиссий Совета, представлял Совет в отношениях с главой Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан Гильмановым Ф.Ф., Администрацией городского округа город Салават, государственными органами, организациями, осуществлял личный прием граждан и т.д.

Правовое, организационное, информационное, финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности Совета городского округа город Салават обеспечивалось аппаратом Совета городского округа под руководством секретаря Совета Канюковой Г.Р.

Одной из основных функций аппарат Совета является подготовка заседаний Совета, его постоянных комиссий. Работа велась в тесном взаимодействии с депутатским корпусом и Администрацией городского округа город Салават. Сложившаяся система документооборота обеспечивала оперативное прохождение в Совет документов, контроль соблюдения сроков их исполнения.

За отчетный период специалистами аппарата Совета зарегистрировано и обработано 549 служебных документов, в том числе: входящая служебная корреспонденция - 204, исходящая корреспонденция - 345.

В 2012 году аппаратом Совета в установленные сроки сформированы и переданы документы на хранение в муниципальный архив, велась кадровая работа, представлены отчеты в органы государственной статистики. 

Материально-техническое обеспечение деятельности Совета в 2012 году осуществлялось в установленном действующим законодательством порядке в пределах средств, предусмотренных в смете Совета городского округа город Салават. В соответствии с требованиями действующего законодательства смета расходов на содержание Совета за отчетный финансовый год была установлена в пределах ассигнований, предусмотренных на эти цели в местном бюджете.

На что следует обратить особое внимание депутатов в своей работе в разрезе 2013 года?

Первое направление – это обеспечение устойчивого развития города. Чтобы власть могла решать проблемы населения, необходимо пополнять  бюджет. Кризисные явления в экономике продолжают в определенной степени сохраняться, в связи с чем органам местного самоуправления необходимо направить все силы на создание благоприятных условий для социально-экономического развития города, привлечение инвестиций, поддержку  предпринимательства, повышения эффективности управления муниципальной собственностью и эффективности использования бюджетных средств, снижение уровня дефицита бюджета.

Второе направление - инвестиции в человека. Основная задача – укрепление здоровья салаватцев, формирование потребности в здоровом образе жизни, тем более в контексте Года охраны окружающей среды. Необходимо совершенствование  системы  социальной поддержки населения по принципу адресности, с особым акцентом на социально-незащищенных слоях: молодых, многодетных семьях, семьях, имеющих детей-инвалидов.

В качестве частных задач депутатского корпуса можно выделить следующие:

-повышение активности работы с избирателями;

-создание организационных механизмов решения проблем избирателей, контроль конечного результата;

- усиление контроля со стороны председателей постоянных комиссий за выполнением решений, принятых Советом;

-подготовка  отчетов перед избирателями, которые планируется провести в апреле этого года.

Принятые в 2012 году Советом городского округа город Салават Республики Башкортостан решения по наиболее важным для населения городского округа вопросам  внесли значительный вклад в социально-экономическое развитие нашего  города.  Оценивая итоги работы, считаю, что Совет городского округа город Салават в течение прошедшего года в полном объеме реализовал полномочия, возложенные законодательством на представительные органы местного самоуправления.

