
Приложение 
к решению Совета городского округа город Салават 
Республики Башкортостан 


                           			   Информация
о введении федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС) в образовательных учреждениях  городского округа город Салават Республики Башкортостан

	На основании решения Совета городского округа город Салават от 16.03.2011 г. №2-42/459 «О  введении федеральных государственных образовательных стандартов  в общеобразовательных учреждениях городского округа  город Салават Республики Башкортостан» создан координационный совет и утвержден план работы Администрации городского округа  город Салават по введению ФГОС.
Координационный совет:
 1. Осуществляет общую координацию деятельности общеобразовательных учреждений по реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования (ФГОС НОО).
2. Оказывает методическую  помощь образовательным учреждениям по вопросам реализации ФГОС НОО. 
3. Оказывает методическую помощь образовательным учреждениям в разработке  основной  общеобразовательной  программы образовательного учреждения.
4. Осуществляет анализ готовности образовательных учреждений  к введению и реализации ФГОС.
5. Проводит мониторинг организации внеурочной деятельности в образовательных учреждениях.
Преподавание по федеральным государственным образовательным стандартам нового поколения в 2012 году ведется в 113 классах-комплектах всех 1 и 2 классах, где обучаются 2800 школьников.
 В структуре ФГОС задаются требования к условиям осуществления образования, дифференцированным по видам ресурсов - кадровых, финансовых, материально-технических, информационных, учебно-методических.  
Кадровые ресурсы. 
Общеобразовательные учреждения города полностью укомплектованы квалифицированными кадрами: 93,4% педагогов имеют высшее профессиональное образование, более 46% имеют высшую, 33% - первую квалификационную категорию. Непрерывность профессионального развития обеспечивается прохождением курсов повышения квалификации не реже одного раза в пять лет.  Охват курсовой подготовкой составляет 99%. В 2012 году 48% педагогических работников прошли курсы повышения квалификации. Повышение квалификации по вопросам введения ФГОС прошли 28% педагогических и управленческих кадров. 
[bookmark: _GoBack]Управлением образования г. Салавата и учебно-методическим центром было организовано и проведено 6 потоков курсов повышения квалификации для 325 педагогических и руководящих работников образовательных учреждений по темам, связанным с введением и реализацией ФГОС. 
В рамках реализации ФГОС второго поколения введен комплексный учебный курс «Основы религиозной культуры и светской этики». Курсы повышения квалификации,  дающие право на преподавание нового предмета в четвёртых классах, прошли 69 педагогов города.
Учебно-методические и информационные ресурсы.  
Проведена серия  семинаров по вопросам «Актуальные проблемы введения Федеральных государственных образовательных стандартов общего образования (нового поколения)», «Реализация ФГОС нового поколения как условие повышения качества образования», «Потенциал системы развивающего обучения Л.В.Занкова в контексте ФГОС нового поколения».
По введению ФГОС в городе накоплен определенный опыт. На базе образовательных учреждений города были проведены:
 -  республиканский научно-практический семинар для специалистов Отделов образования муниципальных городов и районов республики по теме «Обеспечение преемственности дошкольного и начального общего образования в условиях введения ФГТ и ФГОС» с участием работников Министерства образования Республики Башкортостан и Института развития образования Республики Башкортостан;
- республиканская научно – практическая конференция «Нормативно-правовые и содержательно-методические особенности реализации  федеральных государственных образовательных стандартов в преподавании истории, обществознания и права».
Все образовательные учреждения имеют официальный сайт.
Курсы повышения квалификации по теме «Информационно-коммуникационные технологии в образовательном процессе» на базе учебно-методического центра прошли 204 педагога.
	На заседании Совета городского округа рассматривались вопросы введения и реализации ФГОС нового поколения. 
Финансовые и материально-технические ресурсы.
В Программе развития образования городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2012-2016 годы на развитие материально-технической базы общеобразовательных учреждений и других организаций системы образования в соответствии с требованиями ФГОС, санитарных норм и нормативов из бюджета городского округа на 2012 год было заложено 3 млн. рублей. Эти средства освоены в полном объеме. 
  В рамках модернизации образования общеобразовательные учреждения города из федерального бюджета  получили 400 ноутбуков, 68 комплектов учебно-лабораторного оборудования для кабинетов начальных классов (интерактивная доска, мультимедийный проектор, многофункциональное устройство (принтер, сканер, ксерокс), документ-камера, ноутбук, акустическая система). 
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