Приложение 
к решению
Совета городского округа город Салават
Республики Башкортостан


Информация о стоимости работ по установке камер видеонаблюдения, местах их установки


[bookmark: _GoBack]В соответствии с запросом Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан о мерах по установке камер видеонаблюдения на пешеходных переходах была проведена работа по анализу мест повышенной опасности ДТП с участием пешеходов с привлечением ОГИБДД по г. Салавату, запросу коммерческого предложения на монтажные работы, проведен анализ стоимости технических средств и стоимости пуско-наладочных работ по установке комплексов видеофиксации, осуществляющих контроль нарушения Правил дорожного движения. Пешеходными переходами повышенной опасности на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан являются:
- ул. Губкина, 2а (2 шт.);
- ул. Калинина, 62 (2 шт.);
- ул. Островского, 69а (4 шт.);
- ул. Калинина, 10 (2 шт.);
- ул. Ленина, 48а, 39/13 (4 шт.);
- ул. Уфимская, 66 (2 шт.);
- пр. Нефтяников, 21 (2 шт.);
- перекресток ул. Октябрьской – ул. Островского (6 шт.);
- перекресток ул. Островского – бул. Космонавтов (4 шт.).
Стоимость установки многоцелевого комплекса автоматической видеофиксации нарушений ПДД «КРЕЧЕТ» составит около 2850000,00 руб., стоимость монтажных работ в среднем составит около 2000,00 руб., ежемесячная абонентская плата составит 4000,00 руб. за один комплекс. Стоимость установки комплекса «АРЕНА» составит около 550000,00 руб. за один комплекс, пусконаладочные работы около 6000,00 руб. за комплекс.
Стоимость установки 28 комплексов типа «КРЕЧЕТ» составит около 80000000,00 руб., установки комплексов «Арена» - около 15500000,00 руб., включая пусконаладочные работы.
В целях обеспечения выполнения Федерального Закона «О безопасности дорожного движения» УГХ Администрации г. Салавата РБ будет и дальше проводить работы, направленные на сокращение нарушений Правил дорожного движения на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан.




