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Отчет 
об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по городу Салавату за  2015 год
Руководствуясь принципами открытости и публичности в деятельности полиции (ст. 8 ФЗ «О полиции»), реализуя требования ведомственного приказа, представляю отчет об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по городу Салавату за 2015 год.
Основные усилия сотрудников Отдела МВД России по городу Салавату в прошедшем году были направлены на выполнение задач, поставленных перед сотрудниками органов внутренних дел в Директиве МВД России №2дсп от 12 декабря 2014 года.
Целенаправленные оперативно-профилактические мероприятия по укреплению правопорядка и общественной безопасности позволили активизировать деятельность всей системы Отдела МВД России по городу Салавату и удержать криминогенную ситуацию на обслуживаемой территории под контролем. Кроме того, ряд преступлений были своевременно предупреждены или раскрыты благодаря содействию граждан. В 2015 году при своевременном информировании полиции были задержаны двое преступников, занимающихся кражами из автомашин.

За 2015 год на территории города произошло два преступления, вызвавших общественный резонанс, оба раскрыты.
Так, 10 июля 2015 года на территории города была похищена 15-летняя жительница города.  За ее освобождение потребовали выкуп. В ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий совместно с УБОП и СОБР МВД по РБ при передаче денег в сумме 300 000 рублей был задержан неработающий житель города Салават. В настоящее время уголовное дело направлено в суд.

29 октября 2015 года в утреннее время несколько жителей города после произошедшего конфликта с применением травматического оружия причинили телесные повреждения гражданам армянской национальности, впоследствии один из которых скончался. В настоящее время следствие по данному уголовному делу продолжается. Остаются незадержанными 6 человек, 4 задержаны и арестованы.  
В результате проводимых организационных и практических мероприятий уменьшилось на 56,5 % количество зарегистрированных убийств и покушений на убийства, всего 10 (- 13 к АППГ) фактов. Также уменьшилось количество причиненных тяжких и особо тяжких преступлений на 30,9 %, их количество составило 38 (- 17 к АППГ). В суд с обвинительным заключением по ст. 105 УК РФ направлено 8 уголовных дел и 37 по ст. 111 УК РФ, из которых 9 по ч. 4 (повлекшие смерть). Данный фактор обусловлен проведением целенаправленной профилактической работы и мер принудительного характера, а именно организации работы по выявлению превентивных составов преступлений. Так, за 2015 год выявлено 418 (+ 79 к АППГ) преступлений по ст.ст. 115, 116, 119 УК РФ.

Уменьшилось количество преступлений, совершенных лицами, ранее  их совершавшими, - всего 537 (- 166 к АППГ) фактов; снизилась рецидивная преступность – 283 (- 155 к АППГ) преступления, из них 193 совершены лицами  после освобождения из мест лишения свободы; снизилось количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, 445 (- 57 к АППГ) преступлений, неработающими – 501 (- 85 к АППГ).

Уровень преступности на 10 тысяч населения по городу Салават составил – 174,6, по РБ – 174,5. 

Однако, несмотря на принимаемые меры, раскрываемость преступлений снизилась на 20,7 %, составила 37,8% (АППГ – 58,5%). В суд было направлено 930 (- 214 к АППГ) уголовных дел, приостановлено 1532 (+ 72 к АППГ).

Вместе с тем по таким преступлениям как разбои удалось увеличить раскрываемость на 8,8 %, за 2015 год процент раскрываемости составил 68,8% (АППГ-60,0%), незаконный оборот оружия – на 11,6%, процент раскрываемости составил 78,3% (АППГ – 66,7%).   

Вызывает тревогу широкое распространение так называемых дистанционных преступлений, совершенных без непосредственного контакта с потерпевшим либо его имуществом: хищение денежных средств с банковских счетов, мошенничества, совершенные с использованием сети Интернет, а также средств сотовой связи. В прошедшем году зарегистрировано более 400 обращений граждан о фактах совершенных в отношении них преступлений
 данной категории. Возбуждено 295 (+ 237 к АППГ) уголовных дел по ст. 159 УК РФ и 105 (+ 94) по ст. 158 УК РФ. 
Терроризм

Приоритетным направлением правоохранительной деятельности является борьба с терроризмом и экстремизмом. В целях недопущения данных проявлений Отделом МВД России по городу Салавату проводится работа по выявлению и постановке на учет религиозных общин, центров и организаций, а также лиц, причисляющих себя к неформальным молодёжным объединениям, их оперативной отработке на причастность к экстремистской деятельности, выявлению каналов финансирования, наличия печатных органов. В ходе проведенных мероприятий на территории обслуживания таковых не выявлено.
С целью организации совместного противодействия распространению идей ваххабизма, иных радикальных течений проведено 6 рабочих встреч с представителями традиционных религиозных конфессий. 

В целом, взаимоотношения органов государственной власти и религиозных объединений в городе носят конструктивный характер, сохраняется стабильность в сфере межнациональных отношений, не допущено функционирования исламских экстремистских и радикальных организаций. Нетрадиционных конфессий на территории города нет.
НОН

Основной упор в борьбе с незаконным оборотом наркотиков, как и в предыдущие годы, делается на выявление и раскрытие фактов сбыта наркотических средств как наиболее опасного преступного проявления. 

За истекший год нами выявлено и возбуждено 239 (+ 18 к АППГ) уголовных дел, связанных с НОН, в том числе 152 (+ 64 к АППГ) по фактам сбыта наркотических средств (психотропов, синтетики и прочее). В суд направлено 98 (- 35 к АППГ) уголовных дел, из них 17 (- 1 к АППГ) по фактам сбыта наркотических средств. К уголовной ответственности привлечено 81 лицо, из них 5 несовершеннолетних.

Из незаконного оборота изъято более 3-х килограммов наркотических средств и психотропных веществ.

Основной причиной, осложняющих работу по выявлению фактов незаконного сбыта наркотиков, является то, что в настоящее время реализация наркотиков происходит бесконтактным способом, через закладки, а оплата за наркотические средства происходит  через платежные системы, в основном через «Киви-кошелек» или «Яндекс - деньги».  

БЭП

Одним из приоритетных направлений нашей служебной деятельности определена защита интересов личности, общества и государства в сфере экономики и противодействия коррупции. 

За истекший период возбуждено 63 (- 25 к АППГ) уголовных дела по линии экономики, в том числе 61 (- 27 к АППГ), следствие по которым обязательно, 46 (+1 к АППГ) тяжких и особо тяжких экономических преступлений. Выявлено 45 (+ 38 к АППГ) преступлений по фактам присвоения и мошенничества, по легализации - 1 (- 2 к АППГ), по линии ТЭК  - 1 (- 1 к АППГ), против государственной власти - 2 (- 35 к АППГ), фактов взяточничества – 1 (- 1 к АППГ), коррупционных – 14 (- 25 к АППГ). Привлечено к уголовной ответственности 16/-2 лица, в том числе следствие по которым обязательно 16 (уровень к АППГ) лиц.

За 2015 год прекращена деятельность 11 игровых пунктов. К уголовной ответственности, штрафу в сумме 250 000 рублей, привлечен гр. Сафаров А.М. по ст. 171.2 УК РФ.

Оружие

За истекший период зарегистрировано 21 (- 8 к АППГ) преступление, связанное  с незаконным оборотом оружия и боеприпасов. Окончено и направлено в суд 18 (уровень к АППГ) уголовных дел. Проверено 2659 владельцев оружия, изъято – 220 единиц. Составлено 234 (+ 6 к АППГ) административных протокола.
За 2015 год изъято гражданского оружия – 133 единицы, из них незаконно хранящегося – 1 единица. Добровольно сдано 92 единицы гражданского оружия, из них незаконно хранящегося – 9 единиц. Изъято боеприпасов – 98 единиц. Изъято травматического оружия – 17 единиц, добровольно сдано – 16 единиц. Утеряно гражданами 25 единиц оружия. Фактов хищения оружия не допущено.  

ООП

Оперативная обстановка на улицах и в общественных местах в сознании граждан фактически определяет мнение граждан о способности полиции обеспечить их безопасность. За отчётный период в общественных местах совершено 965 (+ 232 к АППГ) преступлений, в том числе на улицах 498 (+ 109 к АППГ). 
При этом стоит отметить, что раскрываемость преступлений, совершенных в общественных местах, повысилась и составила 50,0/+6,1%, также повысилась и раскрываемость уличной преступности, она составила 47,0/+5,9%.

Любое преступление, как и болезнь, лучше предупредить. Сегодня именно профилактике правонарушений и преступлений необходимо уделять первоочередное внимание. Полиция должна осуществлять широкий комплекс организационных мероприятий по недопущению преступлений путем выявления, устранения или нейтрализации причин, условий и обстоятельств, способствующих их совершению, оказывать профилактическое воздействие на лиц с противоправным поведением.

Эффективная организация индивидуальной профилактической работы подразделения участковых уполномоченных полиции, а также в целом полиции по охране общественного порядка, стала причиной снижения так называемой «пьяной преступности» на 11,4, а совершенных хроническими алкоголиками на 50%. 
На профилактическом учёте по итогам 2015 года под административным надзором находятся 44 лица и 148 лиц, формально подпадающих. В результате осуществления надзора в отношении 3 лиц возбуждено 3 уголовных дела по ст. 314.1 УК РФ, которые в настоящее время направлены в суд.
Всего на профилактическом учёте состояло 1338 лиц: условно-осуждённых – 264, осуждённых к исправительным работам – 77, к обязательным работам – 11, с отсрочкой исполнения приговора – 1, домашний арест - 1. В суд с ходатайством на отмену условно досрочного освобождения было направлено 84 представления, из них удовлетворено лишь 1.
Проводимая профилактическая работа с несовершеннолетними привела к тому, что ими совершено 22 (- 33 к АППГ) преступления. Всего выявлено 22 несовершеннолетних участника преступлений, из них 10 учащихся школ, 8 учащихся ПУ, ССУЗ и 4 неработающих. В состоянии алкогольного опьянения совершено 5 (- 4 к АППГ) преступлений. В группе совершено 9 (уровень к АППГ) преступлений. На профилактическом учёте ОДН на декабрь 2015 года состояло 7 групп антиобщественной направленности, в состав которых входило 18 несовершеннолетних. За прошедший год силами Отдела разобщено 5 таких групп.
Не последнюю роль в профилактике преступлений играет выявление и пресечение административных правонарушений. Так за отчётный период службами и подразделениями Отдела МВД России по городу Салавату составлено 54034 административных протокола. Сумма наложенных штрафов составила 27 млн. 947 тыс. 400 рублей, из них взыскано 24 млн. 036 тыс. 039 рублей. На юридических лиц составлено 4 протокола, по всем штрафы взысканы в полном объеме.

 Нами активно ведется профилактическая работа с применением административного законодательства. За прошедший год по ст. 20.21 КОАП РФ (появление в общественных местах в состоянии опьянения) составлен 2471 (+ 463 к АППГ) административный протокол.
ГИБДД

2015 год характеризуется снижением ДТП, повлекших смерть. За отчётный период на территории городского округа город Салават зарегистрировано 111 (- 19 к АППГ) ДТП, в которых получили травмы различной степени тяжести 121 (- 19 к АППГ) человека, погибло 5 (- 6 к АППГ) человек.
В целях профилактики ДТП на дорогах города личным составом ОГИБДД осуществлена работа по выявлению 42105 нарушений ПДД РФ, в том числе 586 – за управление транспортным средством в алкогольном опьянении, 240 – за  невыполнение требований о прохождении медицинского освидетельствования. 664 водителя лишены права управления транспортным средством.
Кроме этого в целях достижения целей и задач подпрограммы «Обеспечение правонарушений и борьба с преступностью в городском округе город Салават» нам удалось повысить эффективность профилактики правонарушений, включая профилактику среди несовершеннолетних, на 40,0%, снизить количество преступлений, совершаемых ранее судимыми, на 28,9% и количество преступлений, совершаемых несовершеннолетними, на 60%.

Однако нам необходимо улучшить качество работы по обеспечению безопасности  в общественных местах; по снижению общего уровня преступности; снижению количества нераскрытых преступлений. 
Работа по данным направлениям нами будет продолжена в текущем году.

Уважаемые участники заседания! 

Реформа органов внутренних дел в настоящий момент все еще не закончена. Однако результаты деятельности нашего Отдела по укреплению правопорядка и общественной безопасности на территории городского округа город Салават уже говорят о том, что: 

-нами избраны тактически верные формы и методы для обеспечения надлежащей безопасности города и его жителей; 

-у коллектива Отдела имеются необходимые резервы для дальнейшего качественного улучшения работы при поддержке всех заинтересованных институтов гражданского общества.

Вместе с тем, мы критически оцениваем собственные результаты и не закрываем глаза на имеющиеся недостатки. 

Много предстоит сделать по направлению борьбы с организованной преступностью.

Рано еще говорить о прорыве и серьёзных достижениях в деле борьбы с незаконным оборотом наркотиков.

Несмотря на либерализацию отдельных экономических составов преступлений, резервы в работе на данном направлении имеются, и мы их видим. 

Вызывает нашу озабоченность недостаточная эффективность в борьбе с коррупцией. По итогам года нами выявлено 14 (- 25 к АППГ) преступлений коррупционной направленности. 

Остаются проблемы в организации профилактической работы с лицами, имеющими опыт совершения противоправных деяний, и не желающих, как мы говорим, вставать на путь исправления.

Полагаю, что никого из присутствующих в зале не может не беспокоить ситуация на дорогах города. 

Решению указанных проблем в первоочередном порядке и будет посвящена деятельность нашего Отдела.

При этом мы понимаем, что только при консолидированных усилиях органов законодательной и исполнительной власти, структур правоохранительного блока и институтов гражданского общества возможно обеспечение надлежащего правопорядка, защиты общества и граждан от преступных посягательств.

