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Отчет 

об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по городу Салавату за  2016 год

Руководствуясь принципами открытости и публичности в деятельности полиции (ст. 8 ФЗ «О полиции»), реализуя требования ведомственного приказа, представляю отчет об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по городу Салавату за 2016 год.
За истекший период 2016 года работа Отдела основывалась на выполнении задач, поставленных перед органами внутренних дел в Директиве МВД России от 17.11.2015  №3дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации и внутренних войск МВД России в 2016 году», а также решении коллегии МВД России от 15 марта 2016 г. № 1км «Об итогах оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел и служебно-боевой деятельности внутренних войск МВД России в 2015 году и задачах на 2016 год».

Подводя итоги работы Отдела за 2016 года следует отметить, что криминогенная обстановка на обслуживаемой территории остается сложной.

По итогам 2016 года отмечается снижение общего числа зарегистрированных преступлений на 11,3% (2451/-311), тяжких и особо тяжких на 1,4% (479/-7), изнасилований на 40% (3/-2), краж всех форм собственности на 25,5% (836/-286), краж из автомашин на 59% (32/-46), из квартир на 44% (28/-22), из садовых домиков и дач на 59,5% (17/-25), также снижено количество общеуголовных мошенничеств на 28,5% (211/-84) и угонов на 57,8% (19/-26). Проведенными профилактическими мероприятиями удалось добиться снижения по грабежам на 36,1% (39/-22) и разбойным нападениям на 40% (9/-6). На 13,9% больше выявлено преступлений превентивной направленности (332/+37). Увеличилось количество уголовных дел направленных в суд на 18,8% (1105/+175). 

Уровень преступности на 10 тысяч населения по городу Салават составил –154,9 (АППГ  – 174,6), по РБ – 160,7 (АППГ – 174,5).
Отмечается прирост массива зарегистрированных преступных посягательств, где предварительное следствие не обязательно на 8,1% (1156/+871). Произошел рост преступлений на улицах на 11,6% (556/+58). Допущен рост совершенных убийств на 20% (12/+2). За истекший период погибло 19/-3 граждан. Общий остаток приостановленных уголовных дел снизился на 10,9% (1365/-167).
Терроризм

Приоритетным направлением правоохранительной деятельности является борьба с терроризмом и экстремизмом. В целях недопущения данных проявлений Отделом проводится работа по выявлению и постановке на учет религиозных общин, центров и организаций, а также лиц, причисляющих себя к неформальным молодёжным объединениям, их оперативной отработке на причастность к экстремистской деятельности, выявлению каналов финансирования, наличия печатных органов. В ходе проведенных мероприятий на территории обслуживания таковых не выявлено.
С целью организации совместного противодействия распространению идей ваххабизма, иных радикальных течений проведено 9 рабочих встреч с представителями традиционных религиозных конфессий. 

В целом, взаимоотношения органов государственной власти и религиозных объединений в городе носят конструктивный характер, сохраняется стабильность в сфере межнациональных отношений, не допущено функционирования исламских экстремистских и радикальных организаций. Нетрадиционных конфессий на территории города нет.
НОН

Основной упор в борьбе с незаконным оборотом наркотиков, как и в предыдущие годы, делается на выявление и раскрытие фактов сбыта наркотических средств как наиболее опасного преступного проявления. 

За 2016 года зарегистрировано 355/+116 преступления связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Удельный вес преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств в общей структуре преступности составил 14,9 %. Из числа выявленных наркопреступлений 228/+76 факты сбыта наркотических средств. К уголовной ответственности привлечено 74 лица, в том числе 6 несовершеннолетних. 

Из незаконного оборота изъято более 3-х килограммов наркотических средств и психотропных веществ.

Основной причиной, осложняющей работу по выявлению фактов незаконного сбыта наркотиков, является реализация наркотиков происходит бесконтактным способом, через закладки, а оплата за наркотические средства происходит  через платежные системы, в основном через «Киви-кошелек» или «Яндекс - деньги». 
В августе 2016 года в Отделе образовано отделение по контролю за оборотом наркотиков, состоящее из 7 штатных единиц. В настоящее время сотрудники ОНК выезжают на каждое задержание наружными службами, связанное с НОН, тем самым ведется контроль за выявлением и документированием преступлений, связанных с НОН.   

БЭП

Одним из приоритетных направлений нашей служебной деятельности определена защита интересов личности, общества и государства в сфере экономики и противодействии коррупции. 

За истекший период 2016 года выявлено 56 преступлений экономической направленности. Выявлено 27/+11 преступлений совершенных в крупном и особо крупном размерах, 4/+2 преступления против гос. власти, 3/+2 факта взяточничества, 6/+1 коррупционных преступлений.

Оружие

За истекший период текущего года зарегистрировано 31/+10 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и боеприпасов. Всего окончено 28/+10, из них направлено в суд 6/-1 уголовных дел. 
Всего зарегистрировано 1434/-383 владельца, у которых  2017/-498 единиц оружия. У граждан изъято 82/-12, добровольно сдано 38/-15 единиц оружия. Проверено 993/+189 владельца оружия. К административной ответственности привлечено 179/= владельцев. 

ООП

Оперативная обстановка на улицах и в общественных местах в сознании граждан фактически определяет мнение граждан о способности полиции обеспечить их безопасность. За отчётный период в общественных местах совершено 924/-41 преступления, в том числе на улицах 556/+58. В структуре преступлений совершенных на улицах отмечается рост преступлений, связанных с повторным управлением транспортными средствами водителями, находящиеся в состоянии опьянения, предусмотренные ст. 264.1 УК РФ 127 (+59), удельный вес от всех преступлений зарегистрированных на улицах составляет 22,8 %; повреждение чужого имущества 92 (+56), удельный вес от всех преступлений зарегистрированных на улицах составляет 16,5 %; преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков 56 (+20), удельный вес причинения тяжкого вреда здоровью от всех преступлений зарегистрированных на улицах составляет  10,1 %.

При этом стоит отметить, что раскрываемость преступлений, совершенных в общественных местах, повысилась и составила 43,4/+6%, также повысилась и раскрываемость уличной преступности, она составила 43,1/+6,2%.

Профилактике правонарушений и преступлений уделяется первоочередное внимание. Полиция осуществляет широкий комплекс организационных мероприятий по недопущению преступлений путем выявления, устранения или нейтрализации причин, условий и обстоятельств, способствующих их совершению, оказывает профилактическое воздействие на лиц с противоправным поведением.

Одним из видов профилактики является взятие под административный надзор. За отчетный период на профилактическом учёте под административным надзором находятся 55 лиц и 77 лиц, формально подпадающих. В результате осуществления надзора в отношении 3 лиц возбуждено 3 уголовных дела по ст. 314.1 УК РФ, которые в настоящее время направлены в суд.
Всего на профилактическом учёте состояло 1338 лиц: условно-осуждённых – 264, осуждённых к исправительным работам – 77, к обязательным работам – 11, с отсрочкой исполнения приговора – 1. 
Проводимая профилактическая работа с несовершеннолетними была организована не на должном уровне, ими совершено 37/+14 преступлений. Всего выявлено 35 несовершеннолетних участников преступлений. В группе совершено 9/+1 преступлений. 
Всего на профилактическом учете ОДН состоит 4 группы антиобщественной направленности, в состав которых входят  12 несовершеннолетних. В ЦВСНП помещено 15/+1 подростков, из них по п.п. 4 п.2 ст.22 – 4 (за совершение общественно-опасного деяния до достижения уголовно-наказуемого возраста), по п.1 – 9 (с последующим направлением в спецшколу, по п. 5 -2 (иногородние).
АДМИНИСТРАТИВНАЯ ПРАКТИКА

Не последнюю роль в профилактике преступлений играет выявление и пресечение административных правонарушений. Так за отчётный период службами и подразделениями Отдела МВД России по городу Салавату составлено 44646 административных протокола. Сумма наложенных штрафов составила 33 млн. 205 тыс. 500 рублей, из них взыскано 29 млн. 719 тыс. 739 рублей. На юридических лиц составлено 34 протокола, по всем штрафы взысканы в полном объеме.

В 2016 году Отделом составлено 18 административных протоколов по ст.14.16 ч.2.1 КоАП РФ (розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции), наложено штрафов на 540.000 рублей, взыскано 315.000 рублей; по ст.14.16 ч.3 КоАП РФ (нарушение иных правил розничной продажи алкогольной  и спиртосодержащей продукции) – составлено 45 административных протоколов на 485.000 рублей, взыскано 372.000 рублей; по ст.14.1 ч.2 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности без государственной без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение обязательно) – составлено 36 административных протоколов, наложено штрафов на 45.500 рублей, взыскано 18.500 рублей.

01.01.2017 года в силу вступили поправки в закон РБ «О регулировании в области оборота алкоголя». Документ запрещает торговать пивом или водкой в день «Последнего звонка». Кроме того, алкоголь отныне нельзя продавать в многоквартирных домах. Речь идет о небольших магазинах, торгующих разливным пивом, водкой и другими спиртными напитками. В законе прописаны исключения для «пивнушек», которые успели получить статус «кафе» или «ресторана».

В 2017 году Отделом составлено 12 административных протоколов по ст.14.16 ч.3 КоАП РФ (нарушение иных правил розничной продажи алкогольной  и спиртосодержащей продукции) на 154.000 рублей, взыскано 131.000 рублей; по ст.14.2 КоАП РФ 1 административный протокол (осуществление предпринимательской деятельности без государственной без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение обязательно).

ГИБДД

2016 год характеризуется увеличением ДТП, повлекших смерть. За отчётный период на территории городского округа город Салават зарегистрировано 128/+10 ДТП, в которых получили травмы различной степени тяжести 152/+23 человека, погибло 13/+5 человек.
В целях профилактики ДТП на дорогах города личным составом ОГИБДД осуществлена работа по выявлению 31902 нарушений ПДД РФ, в том числе 507 – за управление транспортным средством в алкогольном опьянении, 240 – за  невыполнение требований о прохождении медицинского освидетельствования. Всего наложено штрафов на 39 млн. 687 тыс., взыскано 36 млн. 273 тыс. 800 руб. (+228 тыс. 800 к АППГ), взыскаемость составила 91,4%/+1,4%. В городской бюджет перечислено более 5 млн. рублей.
На сегодняшний день, в целях достижения целей и задач подпрограммы «Обеспечение правонарушений и борьба с преступностью в городском округе город Салават», нам необходимо улучшить качество работы по обеспечению безопасности в общественных местах; по снижению общего уровня преступности; снижению количества нераскрытых преступлений. 
Уважаемые участники заседания! 

Реформа органов внутренних дел в настоящий момент все еще не закончена. Однако результаты деятельности нашего Отдела по укреплению правопорядка и общественной безопасности на территории городского округа город Салават уже говорят о том, что: 

-нами избраны тактически верные формы и методы для обеспечения надлежащей безопасности города и его жителей; 

-у коллектива Отдела имеются необходимые резервы для дальнейшего качественного улучшения работы при поддержке всех заинтересованных институтов гражданского общества.

Вместе с тем, мы критически оцениваем собственные результаты и не закрываем глаза на имеющиеся недостатки. 

Много предстоит сделать по направлению борьбы с организованной преступностью.

Рано еще говорить о прорыве и серьёзных достижениях в деле борьбы с незаконным оборотом наркотиков.

Несмотря на либерализацию отдельных экономических составов преступлений, резервы в работе на данном направлении имеются, и мы их видим. 

Вызывает нашу озабоченность недостаточная эффективность в борьбе с коррупцией. По итогам года нами выявлено 6/+1 преступлений коррупционной направленности. 

Остаются проблемы в организации профилактической работы с лицами, имеющими опыт совершения противоправных деяний, и не желающих, как мы говорим, вставать на путь исправления.

Полагаю, что никого из присутствующих в зале не может не беспокоить ситуация на дорогах города. 

Решению указанных проблем в первоочередном порядке и будет посвящена деятельность нашего Отдела.

При этом мы понимаем, что только при консолидированных усилиях органов законодательной и исполнительной власти, структур правоохранительного блока и институтов гражданского общества возможно обеспечение надлежащего правопорядка, защиты общества и граждан от преступных посягательств.

