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Информация о деятельности добровольной народной дружины городского округа город Салават Республики Башкортостан за 2016 год

В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об участии граждан в охране общественного порядка» и Законом Республики Башкортостан «О народных дружинах в Республике Башкортостан», в целях содействия органам внутренних дел (полиции) и иным правоохранительным органам в охране общественного порядка, участия в предупреждении и пресечении правонарушений, распространения правовых знаний, разъяснения норм поведения в общественных местах на базе МУПов «Салаватводоканал», «Трамвайное управление» и «Электрические сети» при поддержке Администрации городского округа и Отдела МВД России по городу Салавату 16 декабря 2015 года на территории городского округа город Салават создана добровольная народная дружина «Дозор» (далее – ДНД «Дозор»). В первом квартале 2016 года был проведен ряд мероприятий, направленных на формирование состава ДНД «Дозор». Дружина включает в себя три отряда «Трамвайное управление», «Салаватводоканал», «Электрические сети». Состав дружинников 110 человек + и.о. командира. Утвержден устав добровольной народной дружины «Дозор». По согласованию с ОМВД России по РБ в г. Салават и главой Администрации ГО г. Салават выбран командир дружины ДНД «Дозор» Климентьев Ждан Андреевич (протокол № 3 собрания штаба ДНД «Дозор» от 31.05.2017). ДНД «Дозор» городского округа г. Салават РБ зарегистрирована в региональном реестре народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности - свидетельство о регистрации №152 от 27.01.2016г. Все дружинники ДНД «Дозор» прошли проверку в ИЦ МВД по Республике Башкортостан. Отделом МВД России по РБ в г. Салавате совместно с командиром дружины был разработан процесс подготовки народных дружинников. 
Главой Администрации городского округа город Салават утвержден состав штаба и положение о штабе общественной организации добровольной народной дружины «Дозор». (№ 11-55-п от 05.05.2016 «О создании штаба народных дружин на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан». Заместитель главы Администрации ГО г. Салават – А.Г. Зуев является начальником штаба ДНД «Дозор» и ответственным за организацию работы и взаимодействие народной дружины с правоохранительными органами. 

Администрацией городского округа для проведения собраний, общих сборов и осуществления уставной деятельности общественной организации добровольной народной дружине предоставляется помещение, оргтехника, канцтовары. Обеспечение дружинников нарукавными повязками произведено за счет МУП «Салаватводоканал», МУП «Электрические сети» и «МУП «Трамвайное управление». Удостоверениями установленного образца народных дружинников организовано Администрацией ГО г. Салават РБ.
Дежурство дружинников осуществляется один раз в неделю по средам в количестве 6 человек. Время дежурства составляет 4 часа с 19.00 до 23.00 часов. 
4 раза дружинники массово привлекались к охране общественного порядка при проведении спортивных, культурно-зрелищных мероприятий и массовых мероприятий (1 и 9 мая, День города, праймериз) на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан совместно со службами и подразделениями Отдела МВД России по городу Салавату (ППСП, ОУУП и ПДН, ОВО). Доставка дружинников домой после дежурства осуществляется силами Отдела МВД России по городу Салавату. На дежурстве дружинники совместно с инспекторами по делам несовершеннолетних ОУУП и ПДН осуществляют профилактические обходы неблагополучных семей и несовершеннолетних, состоящих на учете в ОВД. Осуществляют с участковыми уполномоченными полиции ОУУП и ПНД совместный патруль административных участков.
За период участия дружинников в охране общественного порядка в 2016 г. выявлено:
- административных нарушений  – 32;
- по ст. 5.35 (неисполнение родительских прав) – 15;
- по ст. 20.20 (распитие спиртных напитков) – 7;
- по ст. 20.21 (за появление в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах) – 4;
- по ст. 13.8 (семейно-бытовое дебоширство) – 6;
- количество разрешенных семейных конфликтов – 7.
Обращений за компенсацией в соответствии со статьей 9 Закона № 240-з «О народных дружинах в Республике Башкортостан» от 30 июня 2015 года не было.

С целью увеличения состава ДНД «Дозор» направлены письма в следующие организации: ООО «Ново-Салаватская ТЭЦ», ОАО «Салаватстекло», ОАО "Салаватнефтехимремстрой", ООО «СалаватГидравлика», ОАО «Салаватнефтемаш», МУП «Хладокомбинат», ООО «ПАТиМ», ПАО «Салаватнефтехимпроект», ООО «Спецавтохозяйство». К сожалению, поддержки организаций мы не получили.
