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Приложение 
к решению Совета 
городского округа город Салават

Республики Башкортостан
от «16» февраля 2018 года № 4-19/206

Отчёт о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2017 году
Настоящий Отчёт о деятельности Контрольно-счетной палаты в 2017 году, о результатах проведённых проверок и вытекающих из них выводах и предложениях, подготовлен в соответствии с требованиями п.2 ст. 20 Положения о Контрольно-счетной палате городского округа город Салават Республики Башкортостан, утвержденного решением Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 30.01.2012 № 2-54/624.
В отчете отражена деятельность Контрольно-счетной палаты городского округа город Салават Республики Башкортостан (далее – Контрольно-счетная палата, Палата) по реализации полномочий, определенных законодательством Российской Федерации и Республики Башкортостан.
1. Основные итоги деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа город Салават Республики Башкортостан 
в отчётном году

Контрольно-счетная палата в 2017 году осуществляла экспертно-аналитическую, контрольную и информационную деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Башкортостан, городского округа город Салават Республики Башкортостан и Планом работы Контрольно-счетной палаты городского округа город Салават Республики Башкортостан.
Приоритетной задачей контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты являлся контроль за формированием и исполнением бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан.
План работы Контрольно-счетной палаты на 2017 год был сформирован исходя из необходимости реализации закрепленных за ней полномочий, с учетом предложений Председателя Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан и главы Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан. 
Планом работы на 2017 год было предусмотрено проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также мероприятий информационного характера. 
Все запланированные мероприятия исполнены в полном объеме.

Всего в 2017 году проведено 58 мероприятий, в том числе:

6 контрольных и 52 экспертно-аналитических мероприятий. 

В результате проведен комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, которые позволили оценить действенность мер, принимаемых органами местного самоуправления, проверить законность, результативность (эффективность и экономность) использования муниципальных и иных ресурсов, межбюджетных трансфертов, направленных на реализацию государственных и муниципальных программ, ремонт образовательных учреждений, дополнительное образование, и другие сферы городского хозяйства.

Таким образом, финансовый контроль осуществлялся в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Независимо от тематики и объектов, ключевой задачей каждого мероприятия ставилась оценка законности и эффективности использования бюджетных средств и муниципальной собственности, соблюдение законодательства в сфере закупок.

2. Контрольная деятельность
Контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, муниципального имущества оставался одним из приоритетных направлений деятельности Контрольно-счетной палаты.
В отчетном году Контрольно-счетной палатой в соответствии с Планом работы поведены 6 проверок в организациях городского округа город Салават Республики Башкортостан. 
Контрольные мероприятия в 2017 году были проведены по следующим вопросам:
- проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы; 
- проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию подпрограммы «Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городском округе город Салават Республики Башкортостан»; 

- проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение устойчивого функционирования коммунальных организаций, поставляющих коммунальные ресурсы для предоставления коммунальных услуг населению по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек, и подготовку объектов коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период;
- проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, предоставленных для проведения капитального ремонта, приобретения оборудования, а также покрытия кредиторской задолженности по капитальному ремонту муниципальных учреждений за счет предусмотренных на 2016 год в бюджете Республики Башкортостан субсидий на софинансирование расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения;
- проверка финансово-хозяйственной деятельности МБУ ДО «Детская художественная школа» городского округа город Салават Республики Башкортостан;

- проверка финансово-хозяйственной деятельности МБУ Центр социально-психологической помощи семье, детям, молодежи «Доверие» городского округа город Салават Республики Башкортостан.
Контрольными мероприятиями было охвачено 16 объектов. В том числе: структурных подразделений Администрации городского округа - 3; муниципальных учреждений образования, культуры и молодежной политики - 13.
Объем проверенных средств в ходе проведения контрольных мероприятий составил 104 664,7 тыс. рублей. По результатам контрольных мероприятий выявлено нарушений в финансово-бюджетной сфере на общую сумму 29 799,65 тыс. рублей. 
Основными видами выявленных финансовых нарушений являются:
 - нарушения в сфере бухгалтерского и бюджетного учета и отчетности;
- нарушения при управлении и распоряжении муниципальной собственностью;
- нарушения в организации и размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд;
- имеются случаи неэффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества.
Причинами установленных нарушений являлось несоблюдение требований действующего законодательства и ненадлежащий контроль за использованием денежных средств. 
По результатам проведенных контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой городского округа город Салават Республики Башкортостан председателю Совета и главе Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан направлено 6 отчетов. Материалы всех проверок были направлены в Прокуратуру г.Салават.
В адрес руководителей проверяемых организаций для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений в использовании средств бюджета и муниципальной собственности вынесено 6 представлений.
Контрольно-счетной палатой городского округа город Салават Республики Башкортостан от руководителей проверяемых организаций получены письма, содержащие сведения об устранении нарушений и недостатков, выявленных в ходе проведения проверок. 
3. Экспертно-аналитическая работа
Экспертно-аналитические мероприятия в 2017 году направлены на обеспечение единой системы контроля. Для непосредственной реализации этих задач в 2017 году проведено 52 экспертно-аналитических мероприятия:
- подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан за 2016 год;
 - подготовлено заключение на проект решения Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан «О бюджете городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»;
- подготовлено 4 заключений о проверке бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета за 2016 год;
- подготовлено 12 заключений на проекты решений «О внесении изменений и дополнений в решение Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 26.12.2016г. №4-4/48 «О бюджете городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов»;
- подготовлено 34 заключения на проекты внесений изменений в муниципальные программы.

Предложения и замечания, сделанные по результатам экспертно-аналитических мероприятий, в основном учитывались в ходе обсуждения и принятия нормативных правовых актов.
4. Информационная работа
Информационная работа Контрольно-счетной палаты была направлена, прежде всего, на эффективное решение задач в области контрольной деятельности.

Одним из основных принципов деятельности Контрольно-счетной палаты, наряду с законностью, системностью, объективностью, является реализация принципа гласности.
В 2017 году при реализации информационных полномочий Контрольно-счетная палата осуществляла:

- направление информации о результатах проведенного контрольного мероприятия и экспертно - аналитических работах Совету;

- представление Совету ежегодного отчета о работе Контрольно-счетной палаты городского округа город Салават Республики Башкортостан;
 - публикацию отчета о работе Контрольно-счетной палаты городского округа город Салават Республики Башкортостан в средствах массовой информации.
Сотрудники Контрольно-счетной палаты регулярно принимают участие в совещаниях и семинарах по вопросам эффективности деятельности и развития системы внешнего финансового контроля, проводимых Контрольно-счетной палатой Республики Башкортостан. Председатель и специалисты Контрольно-счетной палаты приглашаются на заседания Коллегии Контрольно-счетной палаты Республики Башкортостан, участвуют в заседаниях Совета городского округа город Салават и совещаниях, проводимых администрацией городского округа.

5. Выводы
1. План работы Контрольно-счетной палаты на 2017 год по основным направлениям деятельности органа внешнего финансового контроля выполнен.

2. Основная работа Контрольно-счетной палаты была направлена на выявление фактов нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств, эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества, на подготовку заключений на проекты решений Совета.

3. В отчетах по результатам контрольных мероприятий, направленных в Совет, главе Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан и в представлениях, направленных в адрес руководителей проверяемых организаций, содержатся предложения по устранению выявленных нарушений в использовании бюджетных средств и муниципальной собственности. От руководителей проверяемых учреждений и организаций получены ответы, содержащие сведения об устранении выявленных нарушений.
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