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Приложение

к решению Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан

от 29 мая 2019г. № 4-37/383
Отчет
Комитета по управлению собственностью Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан по городу Салавату об итогах исполнения доходной части бюджета за 2018 год и мерах, принимаемых по выполнению плана и обеспечению поступлений неналоговых доходов
Основными направлениями деятельности Комитета является учет, управление и распоряжение муниципальной собственностью городского округа город Салават Республики Башкортостан, государственной собственностью Республики Башкортостан, расположенной на территории городского округа город Салават, в том числе земельными участками. Основной задачей Комитета является пополнение доходной части городского округа город Салават Республики Башкортостан, а также снижение задолженности по всем видам платежей. 
В 2006 году Комитетом сформирован и ведется на постоянной основе реестр муниципальной собственности городского округа город Салават Республики Башкортостан, где числятся 123 юридических лица, в том числе 13 муниципальных предприятий, 101 учреждение и 9 прочих юридических лиц, имеющих на балансе имущество муниципальных образований. Балансовая стоимость всего муниципального имущества составляет 4 595, 66 млн. руб., в том числе стоимость имущества, находящегося в хозяйственном ведении у муниципальных предприятий составляет 1 374, 92  млн. руб., стоимость имущества, переданного в оперативное управление муниципальным учреждениям составляет 1 772, 41 млн. руб. Стоимость муниципальной казны составляет 1 448, 33 млн. руб. включает в себя:
- объекты недвижимого имущества – 931 ед.

- движимое имущество – 81 позиция (15147 ед.)
- жилой фонд (квартиры) – 4011 ед.
Городской округ город Салават занимает площадь 10623 га.

Земля городского округа город Салават относится к категории земель - земли населенных пунктов.
Из общей площади ГО:
1109 га – находится в собственности физических и юр. лиц (10%).

872  га – находится в пользовании на праве постоянного(бессрочного) пользования (8,2 %);

2131,3748  га – переданы в аренду физическим и юридическим лицам (20,06 %);

684 га – находится в пользовании на праве пожизненного наследуемого владения 6%);

644  га – находится в республиканской собственности (6,06%);

118  га – находится в муниципальной собственности (1,11%);

2,0989  га – находящихся в пользовании на праве безвозмездного срочного пользования (0,02%);

852 га – права пользования на которые не оформлены (8,02%).
По состоянию на 01 января 2019 года по всем видам доходов, администрируемых Комитетом в бюджет городского округа город Салават Республики Башкортостан поступило 317,8 млн. рублей при годовом плане           311,2 млн. руб. План по итогам 2018 года выполнен на 102,1 %.  
Комитет осуществляет администрирование по следующим видам доходов:

· предоставление земельных участков в аренду – 161,7 млн. руб. 

· предоставление нежилых помещений в аренду – 60,3 млн. руб. 

· приватизация земельных участков – 4,89 млн. руб. 

· реализация имущества – 78,3 млн. руб. 

· прочие поступления – 12,6 млн. руб. 

Земля

По состоянию на 1 января 2019 года 713 действующих договоров аренды земельных участков общей площадью 2131,3748 га. 

От аренды земельных участков по состоянию на 01 января 2019 года поступило 161,7 млн.руб. при годовом плановом задании 158,6 млн.руб. Выполнение составило 102,0 %. За 2017 года поступило 144,0 млн.руб. Увеличение составило 14,6 млн.руб. 
По решениям Комиссии по оспариванию кадастровой стоимости и вступившим в силу решениям судов, вынесенных в 2018 году арендная плата за земельные участки уменьшилась на 8,4 млн. руб. К примеру,                              ООО «Компания КРУС» оспорило кадастровую стоимость земельного участка, в результате чего арендная плата снизилась на 2,1 млн. руб.;                         ООО «Хладокомбинат» арендная плата снизилась на 920,9 тыс. руб.;                   ООО «Асфальтобетонный завод» на 619,6 тыс. руб.

Комитетом ведется постоянная претензионно-исковая работа по снижению задолженности по платежам в бюджет городского округа город Салават Республики Башкортостан за пользование муниципальным имуществом.

Так по состоянию на 01 января 2019 года было подготовлено и направлено 503 претензии  по взысканию задолженности по арендной плате за земельные участки на общую сумму 148,1 млн. руб. В суды Республики Башкортостан  и Российской Федерации направлено 116 исковых заявлений на общую сумму 98,3 млн. руб.
По состоянию на 01 января 2019 года объявлены и проведены 21 торги по продаже права на заключение договора аренды земельного участка. По результатам которых, заключены договоры аренды на  общую сумму годовой арендной платы 3,5 млн. руб. Данный доход является дополнительным, полученным в результате образования новых земельных участков и введение их в хозяйственный оборот, путем продажи на них права аренды.
В результате переоформления договоров аренды (продление в виде нового предоставления, переоформление в связи со сменой собственника объекта) заключен 121 договор с годовой арендной платы 9,672 млн. руб., которые не являются дополнительным доходом, т.к. доход от арендной платы с этих земельных участков включен в годовой план поступлений.

Заключено 136 договоров безвозмездной передачи земельных участков льготной категории граждан.
Всего за период 2011-2018г.г. в городском округе город Салават Республики Башкортостан  предоставлено 796 земельных участков, в том числе: 

466– гражданам имеющих трех и более несовершеннолетних детей;

224 – гражданам имеющих, несовершеннолетнего  ребенка-инвалида;

42– молодым семьям до 35 лет;

15 – работникам организаций бюджетной сферы;

49 – гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях;

От продажи земельных участков по состоянию на 1 января 2019 года поступило 4,89 млн. руб. при годовом плановом задании 4,89 млн.руб.  Со стороны Комитета ведется постоянная разъяснительная работа по правам собственников объектов недвижимости на приобретение земельных участков под ними, с учетом рассрочки платежа (до 3-х лет) и процента выкупа (50% от кадастровой стоимости в настоящее время).

Всего за 2018 год было заключено 78 договоров купли-продажи земельных участков на сумму 9,7 млн. руб. (из которых 2 договора купли-продажи заключены с учетом рассрочки платежа на сумму 7,3 млн. руб.)
Имущество

По состоянию на 1 января 2019 года действуют 299 договоров аренды муниципального нежилого фонда общей площадью 61 242,41 кв.м. 

От аренды помещений поступило 60,3 млн. руб. при годовом плановом задании 58,6 млн. руб. Выполнение составило 102,9 %. За аналогичный период 2017 года поступило 59,6 млн. руб. Увеличение составило 0,7 млн. руб. 

Увеличение произошло в результате вовлечения в хозяйственный оборот объектов, доход от которых ранее не поступал в бюджет городского округа город Салават Республики Башкортостан. 

 Комитетом организовано и проведено 8 аукционов с общим количеством лотов - 44 по продаже права аренды. По результатам заключено 14 договоров, общей площадью 4 248,3 кв.м, с годовой арендной платой 7,1 млн. рублей. 

Было подготовлено и направлено 76 претензий по взысканию задолженности по арендной плате за объекты муниципального нежилого фонда на сумму 8,1 млн. руб. В суды Республики Башкортостан  и Российской Федерации направлено 45 исковых заявлений на общую сумму 10,9 млн. руб. 
Проведена работа по реализации Федерального закона № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства». 
Заключено 3 договора по 159-ФЗ: ИП Янгиров Р.А. (Первомайская, д. 6), ООО «Дом торговли Ортикон» (б.С. Юлаева, д. 49), ООО «Новый город» (Чапаева, д. 55а) на общую стоимость 14,7 млн. руб. с рассрочкой платежа на   84 месяца.
От продажи объектов муниципального нежилого фонда (159-ФЗ и               178-ФЗ) по состоянию на 01 января 2019 года поступило 78,3 млн. руб. при годовом плановом задании 76,0 млн. руб. Выполнение плана составило                103,0 %. 
В результате реализации плана приватизации дохода не извлечено. В феврале текущего года объявлялись торги по реализации следующих объектов: г.Салават, ул. Гагарина, д. 12, ул. Горького, д. 51б, ул. Южная, д. 3 по реализации объектов по ул. Горького, д. 51б и ул. Южная, д. 3, применен способ приватизации на понижение стартовой цены до цены отсечения 50% заявки не поступили. 

Постановка на учет бесхозяйных объектов недвижимости
Комитетом совместно с Администрацией городского округа город Салават Республики Башкортостан ведется работа по выявлению и постановке на учет для дальнейшего оформления в муниципальную собственность бесхозяйных объектов недвижимости. 
Всего выявлено 262 объекта недвижимости, из них: 

Электропроводы – 39;

Водопроводы – 161;

Газопроводы – 2;

Нежилые помещения – 1

Движимое имущество – 3

Тепловые сети – 43

Сооружения коммунального хозяйства – 13

168 объектов недвижимости на данный момент состоят на учете в качестве бесхозяйных. В отношении 159 объектов подготовлено исковое заявление в суд о признании права собственности на бесхозяйные объекты.

Хозяйственное ведение, оперативное управление, 
безвозмездное пользование
На  01 января 2019  года действуют:

137 контрактов о передаче объектов нежилого фонда в оперативное управление;
 44 контракта о передаче объектов нежилого фонда на праве хозяйственного ведения;
 8 договоров безвозмездного пользования.

От перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей МУПами (20% прибыли) по состоянию на                     01 января 2019  года поступило 9,3 млн. руб. при годовом плановом задании      9,3 млн. руб. Выполнение плана составило 100,0 %.  
От использования имущества, находящегося в собственности городских округов - неприватизированных квартир (плата за наём) поступило 3,3  млн. рублей, при годовом плановом задании  3,8 млн. руб. Выполнение плана составило 86,1 %.  Невыполнение связано с тем, что Комитет является Администратором вышеуказанного платежа, а все обязательства по заключению Договора, а также по взысканию задолженности возложены на Управление городского хозяйства городского округа город Салават Республики Башкортостан. 
Исполнительное производство
На сегодняшний день в службе судебных приставов находится 173 исполнительных листа на общую сумму 198,3 млн. руб. Комитет считает, что если приставами будет вестись надлежащая работа по взысканию задолженности по исполнительным листам и по своевременному изъятию и возврату муниципального имущества в бюджет могут поступить дополнительные денежные средства в указанном размере. Данная задолженность не может быть списана, т.к. должники согласно сведениям, опубликованным на сайте регистрирующего органа в сети «Интернет»,  являются действующими и не прекратившими свою деятельность.
Комитетом в службу судебных приставов регулярно направляются письма с требованием активизировать работу по взысканию задолженности, предоставляется необходимая информация о наличии имущества должников, осуществляются совместные выезды с целью проверки имущественного положения должников и принятия мер по наложению ареста на имеющееся у них имущество.
Председатель Комитета – начальник отдела                          С.Г. Рахматуллин

