Приложение к решению Совета
городского округа город Салават
Республики Башкортостан



Отчёт о деятельности
 Управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан 

Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан (далее – Управление по делам ГО и ЧС г. Салавата) является структурным подразделением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан, создано на основании решения Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 06 декабря 2015 года № 3-52/614  "О внесении изменений в решение Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 30 января 2012 года                  № 2-54/626 "Об утверждении структуры Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан" (в редакции решения Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 17 декабря 2014 года № 3-40/499).
Управление по делам ГО и ЧС г. Салавата осуществляет деятельность по решению вопросов местного значения в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в пределах компетенции городского округа, устанавливаемой Уставом городского округа город Салават Республики Башкортостан на основании и в соответствии с действующим законодательством, под непосредственным руководством и контролем заместителя главы Администрации городского округа по вопросам жизнеобеспечения. 
Управление по делам ГО и ЧС г. Салавата в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Конституцией Республики Башкортостан, федеральными конституционными законами, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами МЧС России, законами и иными нормативными правовыми актами Республики Башкортостан, Уставом городского округа город Салават Республики Башкортостан, решениями Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан, постановлениями, распоряжениями Администрации городского округа. 

1. Организация работы по разработке и предоставлению в установленном порядке проектов муниципальных правовых актов в области ГО, защиты населения и территорий от ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.
Одним из важнейших направлений работы Управления по делам ГО и ЧС г. Салавата в 2019 году по подготовке органов управления, сил гражданской обороны (далее – ГО) и территориального звена городского округа город Салават Республики Башкортостан Башкирской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – территориальное звено городского округа город Салават Республики Башкортостан БТП РСЧС) являлось совершенствование нормативной правовой и методической базы, а также механизмов её практической реализации в области ГО, защиты населения и территории городского округа от чрезвычайных ситуаций (далее – ЧС) природного и техногенного характера на местном и объектовом уровнях.   
В 2019 году Управлением по делам ГО и ЧС г. Салавата разработано, согласовано и принято Администрацией городского округа                                    57 муниципальных правовых акта в области ГО, защиты населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.   

2. Работа комиссий городского округа город Салават Республики Башкортостан.
Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности городского округа город Салават Республики Башкортостан (далее – КЧС и ОПБ городского округа город Салават Республики Башкортостан) создана в соответствии с постановлением Администрации городского округа от 05 апреля 2012 года  № 849-п                      "О комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности городского округа город Салават Республики Башкортостан" (в редакции от 23 июля 2019 года № 1995-п).
В соответствии с планом работы комиссии проведено 18 заседаний, на которых рассмотрен 51 вопрос.
Комиссия по повышению устойчивости функционирования объектов экономики городского округа город Салават Республики Башкортостан создана в соответствии с постановлением Администрации городского округа от 23 мая 2012 года № 1188-п "О комиссии по повышению устойчивости функционирования объектов экономики городского округа город Салават Республики Башкортостан в чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени" (в редакции от 13 августа 2019 года № 2260-п).
В соответствии с планом работы комиссии проведено 3 заседания, на которых рассмотрено 3 вопроса.
Эвакуационная комиссия городского округа город Салават Республики Башкортостан создана в соответствии с постановлением Администрации городского округа от 28 февраля 2018 года № 586-п "О создании эвакуационных органов городского округа город Салават Республики Башкортостан" (в редакции от 19 февраля 2019 года № 376-п).
В соответствии с планом работы комиссии проведено 2 заседания, на которых рассмотрено 2 вопроса.
Антитеррористическая комиссия городского округа город Салават Республики Башкортостан создана в соответствии с постановлением Администрации городского округа от 19 ноября 2018 года № 3094-п                       "Об антитеррористической комиссии городского округа город Салават Республики Башкортостан" (в редакции от 03 сентября 2019 года № 2465-п).
В соответствии с планом работы комиссии проведено 6 заседания, на которых рассмотрены 16 вопросов. 

3. Организация безаварийного пропуска паводковых вод.
В целях организованного и безаварийного пропуска паводковых вод были проведены следующие основные мероприятия: 
- утверждён план мероприятий по подготовке и проведению весеннего паводка 2019 года, созданы противопаводковые комиссии на предприятиях, в организациях и учреждениях, расположенных на территории городского округа. На проведение противопаводковых мероприятий выделено                       300 000,00 рублей;
- организован мониторинг толщины льда в 3 точках замера (микрорайон Желанный, место дислокации муниципальной пожарной охраны, и район береговых насосных станций ООО "Газпром нефтехим Салават");
- заключён договор подряда от 22 марта 2019 года на проведение взрывных работ № 13/4 с АО "Сырьевая компания";
- организовано взаимодействие с Юмагузинским и Нугушским гидроузлами через ЕДДС городского округа город Салават Республики Башкортостан, обмен информацией происходит 1 раз в сутки;
- определён перечень водоотливной техники и водоотливных в количестве 17 машин и 11 мотопомп и насосов;
- подготовлены к применению резервные источники энергоснабжения предприятий ЖКХ в количестве 16 единиц;
- подготовлены к развёртыванию развёртывание 6 пунктов временного размещения населения общей вместимостью 1800 человек. 27 марта 2019 года практически развёрнут пункт временного размещения населения на базе ГБПОУ Салаватский индустриальный колледж;
- определён перечень автотранспорта (44 единицы) и плавсредств                (5 единиц), предназначенных для проведения эвакуационных мероприятий;
- проведены 24 января, 28 февраля, 28 марта и 25 апреля проверки комплексной системы экстренного оповещения населения;
- распространены через объекты экономики, а также размещены на сайте Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан 4 памятки по действиям населения в паводковый период;
- организовано проведение разъяснительной работы среди населения путём подворового обхода (1061 домовладение);
- организован показ 1 тематического ролика в программе "Эхо недели", размещено 6 статей в местных газетах и на Интернет-ресурсах;
- сформирована оперативная группировка сил и средств территориального звена городского округа город Салават Республики Башкортостан БТП РСЧС в количестве 225 человек, 50 единиц техники и 6 плавсредств;
- проведена проверка надводной части опор и других элементов конструкции временной переправы через реку Белая на Зирганском водозаборе на предмет выявления дефектов, дефектов не выявлено;
- проведены 18 марта работы по распиловки 80 метров льда и чернению на площади 40 м2 в районе моста на Зирганский водозабор;
- проведён 22 марта смотр готовности оперативной составляющей сил и средств территориального звена РСЧС, привлекаемых к выполнению противопаводковых мероприятий. В смотре приняли участие  52 человека, 20 единиц техники и 1 плавсредство;
- проведены командно-штабная тренировка с КЧС и ОПБ город Салават Республики Башкортостан по организации мероприятий, направленных на смягчение последствий чрезвычайных ситуаций в паводковый период, тренировка с учреждениями, входящими в систему сети наблюдения и лабораторного контроля и тренировка (далее – СНЛК), и с единой дежурно-диспетчерской службой Управления по делам ГО и ЧС                г. Салавата (далее – ЕДДС).
Подтопления территории городского округа паводковыми водами в 2019 году не было. 

4. Выполнение мероприятий по инженерной, химической и медицинской защите.
Одним из наиболее эффективных мероприятий ГО, позволяющих сохранить жизнь и здоровье людей, является инженерная защита населения.
За последние годы удалось сохранить основную часть фонда дорогостоящих средств коллективной защиты. Обеспеченность защитными сооружениями гражданской обороны установленных групп населения по городскому округу составляет 100%.    
Всего в организациях, расположенных на территории городского округа, оборудовано 41 защитное сооружение гражданской обороны (далее – ЗС ГО) вместимостью 19 623 человека. 
В 2019 году затраты объектов экономики на приведение в готовность к приёму укрываемых ЗС ГО составили 4 083 925,00 рублей.  
Управлением по делам ГО и ЧС г. Салавата проведена 21 комплексная проверка ЗС ГО объектов экономики городского округа.
Обеспеченность населения, не занятого в сфере производства, работников органов местного самоуправления и организаций, находящихся в их ведении, средствами индивидуальной защиты составляет 100% за счёт резерва Правительства Республики Башкортостан.
Обеспеченность работников химически опасных объектов средствами индивидуальной защиты составляет 100%.
Обеспеченность остального работающего населения составляет 25%, обеспеченность нештатных аварийно-спасательных формирований (далее – НАСФ) – 80%, нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне (далее – НФГО) – 95%.
В целях обеспечения рабочих и служащих средствами индивидуальной защиты предприятиями городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2019 году было затрачено финансовых средств на сумму             1 494 950,00 рублей.

5. Проведение учений и тренировок.
На основании плана основных мероприятий городского округа город Салават Республики Башкортостан в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на                2019 год были проведены следующие мероприятия:
а) под руководством главы Администрации городского округа: 
- тренировка с ГБПОУ Уфимский колледж индустрии питания и сервиса в г. Салават РБ по теме: "Управление мероприятиями ГО при переводе системы ГО с мирного на военное время. Действия преподавательского состава и учащихся при пожаре, а также при угрозе террористического акта" – 21 февраля;
- тренировка с ЕДДС городского округа город Салават Республики Башкортостан по теме: "Отработка действий оперативных дежурных при получении ими информации об угрозе возникновения или возникновении ЧС в паводковый период" – 12 марта; 
- тренировка с учреждениями, входящими в систему СНЛК городского округа город Салават Республики Башкортостан, по теме: "Организация мероприятий по смягчению последствий, обеспечению мониторинга  и  прогнозирования возникновения ЧС в паводковый период" – 19 апреля;
- специальное учение с МБОУ "Башкирская гимназия № 25" г. Салавата по теме: "Действия работников учебного заведения при угрозе возникновения или возникновении пожара" – 07 мая;
- объектовая тренировка с МУП "Электрические сети" г. Салавата по теме: "Управление силами и средствами объекта экономики при возникновении ЧС мирного времени и в ходе выполнения ими возложенных на них задач при ведении военных действий" – 19 июня;
- тренировка (проверка) сил и средств ООО "Газпром нефтехим Салават", привлекаемых к ликвидации последствий аварийных разливов нефти и нефтепродуктов, по теме: "Управление силами и средствами объекта экономики в ходе ликвидации последствий аварийных разливов нефти и нефтепродуктов" – 18 июля;
- тактико-специальное учение с аварийно-спасательной группой          ООО "Салаватский катализаторный завод" по теме: "Управление силами и средствами объекта экономики при возникновении ЧС мирного времени и в ходе выполнения ими возложенных на них задач при ведении военных действий" – 20 августа;
- учение с оперативными службами городского округа город Салават Республики Башкортостан по теме: "Организация взаимодействия органов управления, сил и средств постоянной готовности городского округа город Салават Республики Башкортостан в ходе осуществления ими оперативного реагирования, проведения аварийно-спасательных работ и оказания помощи при ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий" –                  20 сентября;
- тренировка с ЕДДС городского округа город Салават Республики Башкортостан по теме: "Отработка действий оперативных дежурных при получении ими информации об угрозе возникновения или возникновении ЧС на коммунально-энергетических сетях городского округа город Салават Республики Башкортостан в осенне-зимний период" – 15 октября; 
- тренировка с учреждениями, входящими в систему СНЛК городского округа город Салават Республики Башкортостан, по теме: "Организация мероприятий по смягчению последствий, обеспечению мониторинга и  прогнозирования возникновения ЧС на коммунально-энергетических сетях городского округа город Салават Республики Башкортостан в осенне-зимний период" – 28 октября;
- комплексное  учение с АО "Салаватский химический завод" по теме: "Управление силами и средствами объекта экономики при возникновении ЧС мирного времени и в ходе выполнения ими возложенных на них задач при ведении военных действий" – 07-08 ноября;
б) под руководством председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности городского округа город Салават Республики Башкортостан:
- командно-штабная тренировка с КЧС и ОПБ городского округа город Салават Республики Башкортостан по теме: "Организация мероприятий по смягчению последствий, обеспечению мониторинга и прогнозирования возникновения ЧС в паводковый период. Управление силами и средствами территориального звена городского округа город Салават Республики Башкортостан БТП РСЧС при угрозе возникновения или возникновении ЧС при прохождении весеннего половодья" – 26-27 марта;
- командно-штабная тренировка с КЧС и ОПБ городского округа город Салават Республики Башкортостан по теме: "Организация мероприятий по смягчению последствий, обеспечению мониторинга и прогнозирования возникновения ЧС в пожароопасный период. Управление силами и средствами территориального звена городского округа город Салават Республики Башкортостан БТП РСЧС при угрозе возникновения или возникновении ЧС в пожароопасный период" – 25-26 июня;
- командно-штабная тренировка с КЧС и ОПБ городского округа город Салават Республики Башкортостан по теме: "Организация мероприятий по смягчению последствий, обеспечению мониторинга и прогнозирования возникновения ЧС на потенциально опасных объектах городского округа город Салават Республики Башкортостан в осенне-зимний период. Управление силами и средствами территориального звена городского округа город Салават Республики Башкортостан БТП РСЧС при угрозе возникновения или возникновении ЧС на потенциально опасных объектах" – 24-25 сентября;
- командно-штабная тренировка с КЧС и ОПБ городского округа город Салават Республики Башкортостан по теме: "Организация мероприятий по смягчению последствий, обеспечению мониторинга и прогнозирования возникновения ЧС на коммунально-энергетических сетях городского округа город Салават Республики Башкортостан в осенне-зимний период. Управление силами и средствами территориального звена городского округа город Салават Республики Башкортостан БТП РСЧС при угрозе возникновения или возникновении ЧС на коммунально-энергетических сетях в осенне-зимний период" – 15 ноября.
Ежемесячно проводились тренировки с органами управления территориального звена городского округа город Салават Республики Башкортостан БТП РСЧС и населением городского округа по отработке их действий при получении сигналов комплексной системы экстренного оповещения населения.
Кроме того в период с 01 по 02 октября городской округ город Салават Республики Башкортостан принял участие во штабной тренировке по гражданской обороне с органами управления и силами гражданской обороны и территориального звена городского округа город Салават Республики Башкортостан БТП РСЧС на тему: "Организация и выполнение мероприятий по гражданской обороне органами управления и силами РСЧС на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан".

6. Состояние и готовность системы управления, связи и оповещения к выполнению задач по предназначению.
Система управления, связи и оповещения городского округа город Салават Республики Башкортостан в период с 01 января по 01 декабря                  2019 года работала без сбоев.
Одним из основных структурных подразделений Управления по делам ГО и ЧС г. Салавата является ЕДДС – орган повседневного управления территориального звена БТП РСЧС.
ЕДДС оборудовано 4 автоматизированными рабочими местами (далее – АРМ). Все АРМ обеспечены персональными компьютерами и телефонной связью. В ЕДДС имеется доступ к ВКС и сети интернет МЧС.
Во исполнение решения постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Башкортостан                  "О реализации приоритетных направлений построения и развития АПК "Безопасный город" и повышения эффективности межведомственного взаимодействия в ЕДДС установлены АРМ оператора "Системы 112".
АРМ оператора "Системы 112" это совокупность информационных и программно-технических ресурсов, обеспечивающих конечному оператору обработку данных и автоматизацию управленческих функций. При этом предполагается, что операции по накоплению, хранению и переработке информации возлагаются на вычислительную технику и программное обеспечение серверной части, а оператор выполняет приём обращений, заполнение первичной информации о происшествиях и привлечение соответствующих служб.
В соответствии с планом основных мероприятий городского округа город Салават Республики Башкортостан в области ГО, предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2019 год с ЕДДС городского округа город Салават Республики Башкортостан были проведены:
- тренировка по теме: " Отработка действий оперативных дежурных при получении ими информации об угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций в паводковый период " – 12 марта; 
- тренировка по теме: "Отработка действий оперативных дежурных при получении ими информации об угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций на коммунально-энергетических сетях городского округа город Салават Республики Башкортостан в осенне-зимний период" – 15 октября.  
В соответствии с постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 09 августа 2006 года № 8/1103 "О совершенствовании управления Салаватским звеном БТП РСЧС" на территории городского округа ежемесячно проводились радиотренировки со спасательными службами, предприятиями, организациями и учреждениями городского округа город Салават Республики Башкортостан:  
- в радиосети № 01 главы Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан;
- в радиосети № 5202 начальника Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан;
-  в радиосети  № 101 председателя КЧС и ОПБ городского округа город Салават Республики Башкортостан. 

7. Построение аппаратно-программного комплекса "Безопасный город".
В целях построения на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" (далее – АПК "Безопасный город") принято постановление Администрации городского округа от 08 сентября 2017 года № 2659-п "Об организации и выполнении мероприятий по построению, внедрению и эксплуатации аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан",  копия которого направлена в главное управление МЧС России по Республике Башкортостан. 
Данным постановлением утвержден план построения и развития АПК "Безопасный город", создана межведомственная рабочая группа по построению, внедрению и эксплуатации АПК "Безопасный город" на территории города и утвержден её состав.
Приведены в соответствие с доработанным типовым техническим заданием, утверждённым МЧС России 14 декабря 2015 года, структура и содержание технического задания на создание КСА ЕЦОР. Замечания и предложения, изложенные в экспертном заключении Совета главных конструкторов Автоматизированной информационно-управляющей системы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на базе ресурса  Национального центра управления в кризисных ситуациях, учтены. Данное техническое задание прошло в установленном порядке процедуру согласования.
Определены риски возникновения чрезвычайных ситуаций на территории города Салават, проведены оценка функционирующих систем безопасности и жизнеобеспечения, первичный анализ существующих на территории города информационных, аналитических и управляющих систем, коммуникационной инфраструктуры, обеспечивающих безопасность территорий, населения и среды обитания.
В 2019 году из бюджета городского округа выделены для построения и развития АПК "Безопасный город" финансовые средства в объёме                     800 000 рублей. 
Обеспечено бесперебойное функционирование системы видеонаблюдения комплексной автоматизированной информационно-аналитической системы (КАИАС) "Безопасный город", в состав которой входят 43 камеры видеонаблюдения с круглосуточным мониторингом оперативной обстановки на территории городского округа. Информация с видеокамер с записью событий поступает на мониторы, установленные в дежурной части Отдела МВД России по городу Салавату и в ЕДДС.
Совместно с Отделом МВД РФ по городу Салавату проведены обследования системы видеонаблюдения и определения семнадцати потенциальных мест установки видеокамер обзорного видеонаблюдения. 
Одним из действующих на территории городского округа  элементов АПК "Безопасный город" является Региональная автоматизированная система централизованного оповещения, через которую осуществляется  оповещение населения путём подачи звукового сигнала электросиренами             С-40 (26 штук), передача речевой информации с помощью громкоговорителей ГР-426 (36 штук). Оповещение руководящего состава осуществляется по каналам связи и сетям передачи данных АСО-24-6 "Сенсор".
На подвесном мосту через река Белая установлен ещё один из элементов АПК "Безопасный город" – пост мониторинга уровня воды на водных объектах, обеспечивающий запуск в автоматическом режиме системы оповещения.
В ПСЧ-36 ФГКУ "14 отряд ФПС по РБ" установлены программно-аппаратные комплексы "Стрелец-Мониторинг" и "Сова", предназначенные для передачи извещений от установленного на объектах оборудования охранно-пожарной сигнализации на пульт централизованного наблюдения.
Кроме того, в составе АПК "Безопасный город" функционируют                   4 многоцелевых комплекса автоматической фиксации нарушений правил дорожного движения "КРЕЧЕТ", предназначенные для автоматического выявления и видеофиксации административных правонарушений в сфере дорожного движения
Также в состав АПК "Безопасный город" включена комплексная система спутникового мониторинга "GPS-Scan", предназначенная для определения местоположения транспортного средства по ГЛОНАСС/GPS (подключено 47 единиц техники).

8. Осуществление подготовки населения в области ГО, защиты населения и территорий от ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.
В 2019 году подготовка руководящего состава гражданской обороны городского округа город Салават Республики Башкортостан и территориального звена городского округа город Салават Республики Башкортостан БТП РСЧС, а также предприятий, организаций и учреждений, расположенных на его территории, работающего населения, должностных лиц и специалистов гражданской обороны, НАСФ, НФГО и спасательных служб, обучающейся молодёжи и населения, не занятого в сфере производства и обслуживания, в области гражданской обороны проводилась в соответствии с Федеральным законом от 12 февраля 1998 года № 28-ФЗ              "О гражданской обороне", Федеральным законом от 21 декабря 1994 года            № 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" и другими нормативными правовыми актами.
В целях исполнения плана основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности на водных объектах в 2019 году проведены следующие основные мероприятия, направленные на подготовку населения:
- 31 января проведены учебно-методические сборы с руководящим составом ГО и территориального звена городского округа город Салават Республики Башкортостан БТП РСЧС;
- 01 марта и 27 апреля было организовано проведение Всероссийского открытого урока по основам безопасности жизнедеятельности;
- 01 марта принято участие в проведении праздничных мероприятий посвящённых Всемирному дню гражданской обороны. Для воспитанников детских садов и школ проведён день открытых в Управлении по делам ГО и ЧС г. Салавата и ПСЧ-36 ФКГУ "14 отряд ФПС по РБ". Данное мероприятие посетило свыше 200 детей;
- принято участие в конкурсе "Лучший кадет по профилю МЧС России". Среди обучающихся 9-11 классов I место занял кадет МБОУ "Кадетская школа № 2" г. Салавата Каримов Рустам;
- организовано проведение месячника пожарной безопасности;
- в период с 01 по 19 апреля проведён смотр-конкурс учебно-консультационных пунктов по ГОЧС, по результатам которого I место заняло ЖЭУ № 4 ООО "Жилкомзаказчик;
- с 01 по 23 апреля организовано проведение смотра-конкурса учебно-материальной базы по гражданской обороне и защите от чрезвычайных ситуаций, по результатам которого I место среди организаций, не отнесённых к категории по гражданской обороне, с численностью работающих до 200 заняло ГБПОУ Салаватский механико-строительный колледж, среди организаций, не отнесённых к категории по гражданской обороне, с численностью работающих более 200 человек – МУП "Трамвайное управление"  г. Салавата, среди организаций, отнесённых к категории по гражданской обороне – АО "Салаватский химический завод";
- с 27 июня по 01 июля принято участие в соревнованиях "Школа безопасности";
- с 20 июня по 16 августа проведён смотр-конкурс защитных сооружений гражданской обороны, по результатам которого I место в группе вместимостью до 150 человек заняла Салаватская нефтебаза Южного регионального сектора Регионального отделения Башкирия ООО "Башнефть-Розница", в группах вместимостью от 151 до 600 и свыше 600 человек – защитные сооружения ООО "Газпром нефтехим Салават";
- с 15 августа по 15 сентября проведён месячник безопасности детей;
- с 01 по 31 октября проведён месячник гражданской обороны.
Всего за год подготовлено 21 518 человек работающего населения,             867 человек личного состава спасательных службы, НАСФ и НФГО,              14 587 человек неработающего населения. План комплектования                     ГБОУ "Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Республики Башкортостан" перевыполнен на 121%.

9. Установка пожарных извещателей.
Во исполнение Указа Главы Республики Башкортостан от  01 июня 2016 года № 103-УГ и постановления  Правительства Республики Башкортостан от 09 августа 2016 года № 320 в городском округе ведётся работа по установке автономных дымовых пожарных извещателей (далее – АДПИ) в семьях, находящихся в социально-опасном положении, и многодетных малоимущих семьях. В 2019 году установлено 2164 АДПИ семьям, в которых родились дети, 698 АДПИ семьям, находящихся в социально-опасном положении, и малоимущих многодетным семьям,                  104 АДПИ одиноко проживающим гражданам.
