Приложение к решению 
Совета городского округа 
город Салават Республики Башкортостан 
от 26 июня 2020 г. № 4-55/550


Отчёт о реализации муниципальной программы 
«Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций 
природного и  техногенного характера в городском округе 
город Салават Республики Башкортостан» 

[bookmark: _GoBack]Муниципальная программа «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в городском округе город Салават Республики Башкортостан» (далее – программа) утверждена постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 07 ноября 2013 года № 2136-п (в редакции от 11 июня 2014 года № 1208-п, от 07 ноября 2016 года № 3041-п).
Ответственный исполнитель программы: Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан (далее – Управление по делам ГО и ЧС г. Салавата). Соисполнители программы:  ООО "Газпром нефтехим Салават", АО "Салаватстекло", ООО "Ново-Салаватская ТЭЦ" и другие.
Целями программы являлись:
- последовательное снижение рисков чрезвычайных ситуаций;
- повышение безопасности населения и защищенности потенциально опасных объектов от угроз природного и техногенного характера;
- обеспечение необходимых условий для безопасной жизнедеятельности и устойчивого социально-экономического развития городского округа город Салават Республики Башкортостан.
В состав программы входили следующие подпрограммы:
- повышение безопасности населения и защищенности потенциально опасных объектов экономики от угроз природного и техногенного характера в городском округе город Салават Республики Башкортостан;
- обеспечение пожарной безопасности на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан;
- обеспечение необходимых условий для своевременной подготовки городского округа город Салават Республики Башкортостан к пропуску ледохода и весеннего паводка;
- создание общественных спасательных постов в местах массового отдыха населения и обучение населения плаванию и приёмам спасания на воде в городском округе город Салават Республики Башкортостан;
- создание терминального комплекса "Пункт информирования и оповещения населения в зданиях с массовым пребыванием людей";
- создание аппаратно-программного комплекса "Безопасный город";
- обеспечение реализации программы "Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в городском округе город Салават Республики Башкортостан".
Срок реализации программы: с 2013 по 2019 годы без деления на этапы.
Общий объём финансирования программы за счёт всех источников финансирования составил 4 253 484,97 тыс. рублей, в том числе:
- 2013 год – 1 033 307,40 тыс. рублей;
- 2014 год – 919 216,07 тыс. рублей;
- 2015 год – 156 278,20 тыс. рублей;
- 2016 год – 159 747,00 тыс. рублей;
- 2017 год – 262 947,50 тыс. рублей;
- 2018 год – 844 044,80 тыс. рублей;
- 2019 год – 877 944,00 тыс. рублей.
Объём финансирования программы из бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан составил 232 380,57 тыс. рублей, в том числе:
- 2013 год – 22 677,40 тыс. рублей;
- 2014 год – 21 562,07 тыс. рублей;
- 2015 год – 24 952,20 тыс. рублей;
- 2016 год – 30 015,10 тыс. рублей;
- 2017 год – 28 885,00 тыс. рублей;
- 2018 год – 28 744,80 тыс. рублей;
- 2019 год – 45 544,00 тыс. рублей.
Объёмы финансирования из собственных средств организаций составили 4 021 104,40 тыс. рублей и были направлены на реализацию системы мер по предупреждению чрезвычайных ситуаций на потенциально опасных объектах экономики, функционирующих на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан.
Объём освоения средств, выделенных из бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан, составил 99%. Неосвоенными остались средства, выделенные для обеспечения хранения и содержания муниципального резерва материальных ресурсов, предназначенных для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.
Объём освоения собственных средств организаций составил 100%.
В результате реализации программы на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан:
- снизилось количество погибших при пожарах с 6 человек в 2013 году до 4 человек в 2019 году;
- снизилось количество пострадавших при пожарах с 19 человек в 2013 году до 13 человек в 2019 году;
- снизилось количество утонувших на водных объектах с 2 человек в 2013 году до 0 человек в 2019 году;
- введён в строй пункт информирования и оповещения населения в зданиях с массовым пребыванием людей;
- обеспечено бесперебойное функционирование системы видеонаблюдения комплексной автоматизированной информационно-аналитической системы "Безопасный город", в состав которой входят                    43 камеры видеонаблюдения с круглосуточным мониторингом оперативной обстановки на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан.
