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Приложение
к решению Совета городского                        округа город Салават                            Республики Башкортостан                                                                   от 26 июня 2020 г. № 4-55/549
Отчет

Комитета по управлению собственностью Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан по городу Салавату об итогах исполнения доходной части бюджета за 2019 год и мерах, принятых по выполнению плана и обеспечению поступлений неналоговых доходов
Основными направлениями деятельности Комитета является учет, управление и распоряжение муниципальной собственностью городского округа город Салават Республики Башкортостан, государственной собственностью Республики Башкортостан, расположенной на территории городского округа город Салават, в том числе земельными участками. Основной задачей Комитета является пополнение доходной части городского округа город Салават Республики Башкортостан, а также снижение задолженности по всем видам платежей. 

В 2019 году рассмотрено 5434 обращения вышестоящих организаций, граждан и юридических лиц; 
- подготовлены материалы по 58 запросам прокуратуры г. Салавата; 

- подготовлено и направлено на согласование 1291 проект постановлений Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан; 

- подготовлено и направлено на согласование 18 проектов решений Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан;
- заключено 231 соглашение по действующим договорам аренды;
- подготовлено и согласовано более 50 изменений в устав муниципальных бюджетных учреждений;
- проведено списание основных средств по 35 организациям, имеющим на балансе муниципальное имущество;

- в рамках проведения комплексно-кадастровых работ снято с учета более 350 записей о регистрации права аренды временных земельных участков и земельных участков под крыльцами, входными группами (ипотека);

- проведено 7 комиссий по предоставлению земельных участков;

- совершено 114 выездов для составления актов осмотра фактического использования земельных участков;
В 2006 году Комитетом сформирован и ведется на постоянной основе реестр муниципальной собственности городского округа город Салават Республики Башкортостан, где числятся 107 юридических лица, в том числе 11 муниципальных предприятий, 96 учреждение и 11 прочих юридических лиц, имеющих на балансе имущество муниципальных образований. Балансовая стоимость муниципальной казны составляет 1,4 млрд. руб. включает в себя:
Объекты недвижимого имущества – 921 ед.

Движимое имущество – 77 позиция (15987 ед.)

Жилой фонд (квартиры) – 4410 ед.

Городской округ город Салават занимает площадь 10623 га.

Земля городского округа город Салават относится к категории земель - земли населенных пунктов.
Из общей площади ГО:
1110 га – находится в собственности физических и юр. лиц (10,4%).

872  га – находится в пользовании на праве постоянного(бессрочного) пользования (8,2 %);

2638,5799  га – переданы в аренду физическим и юридическим лицам (24,8 %);

684 га – находится в пользовании на праве пожизненного наследуемого владения 6%);

644  га – находится в республиканской собственности (6,06%);

117  га – находится в муниципальной собственности (1,11%);

2,0989  га – находящихся в пользовании на праве безвозмездного срочного пользования (0,02%);

344,7949 га – права пользования на которые не оформлены (3,24%).
По всем видам доходов, администрируемым Комитетом в бюджет городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2019 году поступило 334,3 млн. рублей при плановом задании 333,2 млн. рублей. План  выполнен на 100,3 %.  За аналогичный период 2018 года поступило 317,8 млн. рублей. Увеличение в 2019 году составило 16,5 млн. рублей. 

Комитет осуществляет администрирование по следующим видам доходов:

· предоставление земельных участков в аренду – 159 млн. руб. 

· предоставление нежилых помещений в аренду – 65,3 млн. руб. 

· приватизация земельных участков – 7,4 млн. руб. 

· реализация имущества – 90,3 млн. руб. 

· прочие поступления (найм, прибыль МУП) – 12,3 млн. руб. 

Земля

По состоянию на 1 января 2020 года 766 действующих договоров аренды земельных участков общей площадью 2632,1371 га. 

От аренды земельных участков по состоянию на 01 января 2020 года поступило 159,0 млн. руб. при годовом плановом задании 158,9 млн. руб. Выполнение составило 100,0 %. За аналогичный период 2018 года поступило 161,7 млн. руб. Уменьшение составило 2,7 млн. руб.  

Уменьшение поступлений связано с оспариванием кадастровой стоимости земельных участков арендаторами. Кроме того, оспаривание кадастровой стоимости приводит к образованию переплаты по состоянию на 01.01.2019. Таким образом, в 2019 году оплата за аренду земельных участков от арендаторов, имеющих переплату, не поступала.

От продажи земельных участков по состоянию на 1 января 2020 года поступило 7,4 млн. руб. при годовом плановом задании 7,4 млн.руб.  Со стороны Комитета ведется постоянная разъяснительная работа по правам собственников объектов недвижимости на приобретение земельных участков под ними, с учетом рассрочки платежа (до 3-х лет) и процента выкупа (50% от кадастровой стоимости в настоящее время).

 Всего за 2019 год был заключен 41 договор купли-продажи земельных участков на сумму 6,06 млн. руб. (из которых 2 договора купли-продажи заключены с учетом рассрочки платежа на сумму 5,4 млн. руб.).
Комитетом ведётся постоянная претензионно-исковая работа по снижению задолженности и увеличение доходной части по платежам в бюджет городского округа город Салават Республики Башкортостан за пользование земельными участками.

Так по состоянию на 1 января 2020 года было подготовлено и направлено 362 претензии по взысканию задолженности по арендной плате за земельные участки на общую сумму 63,7 млн. руб. В суды Республики Башкортостан и Российской Федерации направлено 241 исковое заявление на общую сумму 84,3 млн. руб. По предъявленным претензиям и исковым заявлениям оплачено 45,7 млн. руб.

По состоянию на 01 января 2020 года объявлено и проведено 11 торгов по продаже права на заключение договора аренды земельного участка. По результатам которых, заключены договоры аренды на  общую сумму годовой арендной платы 1,7 млн. руб. Данный доход является дополнительным, полученным в результате образования новых земельных участков и введение их в хозяйственный оборот, путем продажи на них права аренды.
Заключено 444 договоров безвозмездной передачи земельных участков льготной категории граждан.

Всего за период 2011-2019г.г. в городском округе город Салават Республики Башкортостан  предоставлено 1244 земельных участков, в том числе: 

789– гражданам имеющих трех и более несовершеннолетних детей;

315 – гражданам имеющих, несовершеннолетнего  ребенка-инвалида;

47– молодым семьям до 35 лет;

15 – работникам организаций бюджетной сферы;

78 – гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях;

Гражданам льготной категории на 1 января 2020 года безвозмездно в собственность предоставлено 448 земельных участков. Обеспеченность земельными участками граждан льготной категории на указанную дату составляет 89,25 %, что значительно превышает средний показатель обеспеченности среди городских округов Республики Башкортостан (61,89 %). В настоящее время резерв земельных участков для предоставления гражданам льготной категории на территории городского округа исчерпан, жителям города Салавата указанной категории предоставляются земельные участки, расположенным на территории Мелеузовского района Республики Башкортостан.
Совместно с Администрацией городского округа город Салават Республики Башкортостан были проведены комплексные кадастровые работы на территории 5 кадастровых кварталов.

Комитет по управлению собственности Минземимущества РБ принял участие в 9 заседаниях рабочей группы по согласованию проектов межеваний территорий кадастровых кварталов совместно с управляющими компаниями многоквартирных жилых домов.

Был проведен анализ каждого земельного участка и проведены 10 оперативных совещаний по снятию обременений с земельных участков под встроенно-пристроенными помещениями, входными группами, крыльцами, установлению сервитутов и образований земельных участков общего пользования.

Проведена работа по снятию земельных участков с государственного кадастрового учета, не имеющие какие-либо ограничения в использовании, со статусом «Временный».

Проведена работа по снятию обременений с земельных участков под крыльцами, входными группами (ипотека), написаны письма в отделения банков, поданы заявления в МФЦ о снятии обременений, земельные участки сняты с кадастрового учета .

По итогам выполненных работ были упорядочены границы хозяйственной деятельности на территории многоквартирной городской застройки, сняты земельные споры.

Имущество

По состоянию на 1 января 2020 года действуют 268 договоров аренды муниципального нежилого фонда общей площадью 56739,13 кв.м. 

От аренды помещений по состоянию на 1 января 2020 года поступило 65,3 млн. руб. при годовом плановом задании 64,8 млн. руб. Выполнение составило 100,8 %. За аналогичный период 2018 года поступило 60,3 млн. руб. Увеличение составило 5,0 млн. руб. 

Увеличение произошло в результате вовлечения в хозяйственный оборот объектов, доход от которых ранее не поступал в бюджет городского округа город Салават Республики Башкортостан.

 Комитетом организовано и проведено 11 аукционов с общим количеством лотов – 91 по продаже права аренды. По результатам заключено 22 договоров, общей площадью 5284,5 кв. м, с годовой арендной платой 7,9 млн. руб. 

Ведется работа по реализации Федерального закона № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства». 

Заключено 14 договоров по 159-ФЗ: на общую стоимость 69,8 млн. руб. с рассрочкой платежа на 84 месяца. В результате реализации плана приватизации: подвальное помещение по ул. Ленина, д. 22 площадью 56,8 кв.м получен доход в размере 406,35 тыс. руб., отдельно стоящее двухэтажное нежилое здание площадью 613,3 кв.м с кадастровым номером 02:59:070117:167 с земельным участком площадью 2 993,0 кв.м с кадастровым номером 02:59:070117:13 по ул. Горького, д. 51б получен доход в размере 1425,0 тыс.руб.

Комитетом ведётся постоянная претензионно-исковая работа по снижению задолженности и увеличение доходной части по платежам в бюджет городского округа город Салават Республики Башкортостан за пользование объектами муниципального нежилого фонда. 

Так по состоянию на 1 января 2020 года было подготовлено и направлено 178 претензий по взысканию задолженности по арендной плате на общую сумму 6,2 млн. руб. В суды Республики Башкортостан и Российской Федерации направлено 42 исковых заявлений на общую сумму 8,5 млн. руб. По предъявленным претензиям и исковым заявлениям оплачено 6,1 млн. руб.

Постановка на учет бесхозяйных объектов недвижимости

Комитетом ведется работа по постановке на учет для дальнейшего оформления в муниципальную собственность бесхозяйных объектов недвижимости. 
По состоянию на 01 января 2020 года в реестре бесхозяйных объектов числится 261 единица. Проводится работа по оформлению права муниципальной собственности на бесхозяйные объекты.

Из них:

- электрохозяйство – 39;

- водоснабжение – 160;

- газопроводы – 2;

- движимое имущество – 3;

- тепловые сети – 43;

- сооружения коммунального хозяйства – 13;

- нежилые помещения – 1.

168 объектов недвижимости на данный момент состоят на учете в качестве бесхозяйных. В отношении 159 объектов подготовлено исковое заявление в суд о признании права собственности на бесхозяйные объекты.

Хозяйственное ведение, оперативное управление, 
безвозмездное пользование

На 01 января 2020  года действуют:

138 контрактов о передаче объектов нежилого фонда в оперативное управление;
 44 контракта о передаче объектов нежилого фонда на праве хозяйственного ведения;
 11 договоров безвозмездного пользования.

От перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей МУПами (20% прибыли) по состоянию на                    01 января 2020  года поступило 7,3 млн. руб. при годовом плановом задании               7,3 млн. руб. Выполнение плана составило 100,0 %.  За аналогичный период 2018 года поступило 9,3 млн. руб. Уменьшение составило 2,0 млн. руб. 

В целях повышения эффективности использования муниципального имущества, закрепленного на праве хозяйственного ведения за муниципальными унитарными предприятиями городского округа проводится балансовая комиссия, утвержденная постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 27.02.2015г. № 396-п. Заседания балансовой комиссии проводятся один раз в квартал. Комитет на постоянной основе принимает участие в балансовых комиссиях.
От использования имущества, находящегося в собственности городских округов – неприватизированных квартир по состоянию на 01 января 2020 поступило 5,0 млн. рублей, при годовом плановом задании 5,0 млн. руб. Выполнение плана составило 100,0 %. За аналогичный период 2018 года поступило 3,3 млн. рублей. Увеличение составило 1,72 млн. руб. 

Электронная регистрация

По состоянию на 1 января 2020 года электронная форма регистрации прав через сервисы Росреестра осуществлена на 96 %. Всего подано 1746 заявления, из них 1676 в электронном виде. 

Обследование объектов свыше 1000 кв.м

         В рамках формирования перечня объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как их кадастровая стоимость Росреестром выгружена информация по 1101 объекту и по 16 помещениям площадью свыше 1000 кв.м.

          Для составления актов обследования объектов заказаны выписки из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним на объект и земельный участок (2002 выписки). Полученная информация обработана, данные внесены в акты обследования. С выездом на место обследовано 500 объектов, с составлением фотоотчета. 
Исполнительное производство
По состоянию на 01 января 2020 года имеется 188 неисполненных исполнительных листов на общую сумму задолженности 103,7 млн. рублей. 

Комитетом в службу судебных приставов регулярно направляются письма с требованием активизировать работу по взысканию задолженности, предоставляется необходимая информация о наличии имущества должников, осуществляются совместные выезды с целью проверки имущественного положения должников и принятия мер по наложению ареста на имеющееся у них имущество.

Списание безнадежной задолженности

В соответствии с порядком о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет городского округа город Салават Республики Башкортостан за пользование муниципальным имуществом, а также земельными участками, находящимися в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, утвержденным постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 11.07.2017г. № 2098-п. Всего в 2019 году было проведено 7 заседаний Комиссии по поступлению и выбытию активов, на которых было рассмотрено 19 организаций, признанных банкротами и ликвидированных. В результате комиссией были подписаны акты о признании безнадежной к взысканию задолженности на  общую сумму 106,24 млн. рублей, в т.ч. ООО «Уфимская производственно-инжиниринговая компания» списана безнадежная задолженность в сумме 68,5 млн. руб., ООО «Базальтовая теплоизоляция – Салават» списана безнадежная задолженность в сумме 12,4 млн. руб., ООО «СтройКонцепт» списана безнадежная задолженность в сумме 6,4 млн. руб.,                                 ООО «Салаватский ПивЗавод» списана безнадежная задолженность в сумме 8,5 млн.руб.

Задачи

Основными задачами Комитета на текущий год является выполнение поставленного Администрацией городского округа город Салават плана по пополнению доходной части бюджета городского округа, усиление претензионно-исковой работы, снижение задолженности по всем видам платежей, а также увеличение процента обеспеченности граждан льготной категории земельными участками.

