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Отчет о реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городском округе город Салават 
Республики Башкортостан» в 2020 году

В основе деятельности Управления физической культуры и спорта Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан взяты Закон РБ «О физической культуре и спорте» и другие нормативные документы, касающиеся нашей сферы, а так же муниципальная  программа «Развитие физической культуры и спорта в городском округе город Салават Республики Башкортостан» (на 2020-2025 годы), утвержденная постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 26.10.2017г. №3105-п в редакции Постановления администрации от 30.10.2020г. №2278-п.
За 12 месяцев 2020 года проведено 584 (617) спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятия (праздников, соревнований, турниров чемпионатов, первенств и т.д.) с общим охватом 63 045 (75 682) человек. Также спортивными организациями города подготовлено: 12 (9) Мастеров спорта России, 64 (51) кандидата в Мастера спорта; 25 (79) спортсменов первого разряда и 1451 (1352) спортсменов массовых разрядов.
Из наиболее массовых мероприятий за двенадцать месяцев 2020 года следует отметить проведение Всероссийских массовых лыжных гонок «Лыжня России», всероссийской акции «Ярмарка спорта. Приведи ребенка в спорт!» под девизом «Спорт против наркотиков!».
В октябре 2020 года в городе Салават прошла акции «Ярмарка спорта. Приведи ребенка в спорт!» под девизом «Спорт против наркотиков!», целью которых было привлечение детей и молодежи к занятиям физической культурой и спортом, а также зачисление максимального количества детей и подростков в учреждения спортивной подготовки. В акции приняли участие учащиеся общеобразовательных учреждений. Мероприятие проводилось в два этапа в парке культуры и отдыха и на базе спортивных организаций. Программой мероприятия была демонстрация всех культивируемых видов спорта в спортивных учреждениях города Салавата. В данном мероприятии приняло участие 5230 человек, было роздано более 2500 информационных материалов.
На ресурсное обеспечение отрасли на 2020 год выделено 89 млн. 979 тысяч 497 рублей 14 коп. из бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2019 г. - 97 млн. 559 тысяч рублей 00 коп. 
Средняя месячная зарплата тренеров подведомственных учреждений УФКС Администрации г. Салавата 32 411,94 рублей. 
Дополнительно из бюджета Республики Башкортостан в рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» привлечено 3 850 200 руб. (2 964 500) на приобретение спортивного инвентаря и оборудования для реализации программ спортивной подготовки. Также дополнительно из республиканского бюджета выделено 315 100 рублей на приобретения оборудования, необходимого для организации тестирования ГТО.
Спортивной школе «Алмаз» в ходе реализации данного проекта, как одной из лучших спортивных школ республики, Министерством молодежной политики и спорта Республики Башкортостан передан новый автобус Ford Tranzit.
Муниципальная программой «Развитие физической культуры и спорта в городском округе город Салават Республики Башкортостан» в 2020 году исполнена полностью. Однако в связи с введением в Республике Башкортостан режима «Повышенная готовность» не выполнено два мероприятия и два целевых показателя, так как спортивные объекты городского округа город Салават были закрыты для занятий с марта по сентябрь 2020 года.

Не выполнены следующие целевые показатели:
	Показатель муниципальной программы
	Единица измерения
	План на текущий год
	Фактическое значение на конец отчетного периода
	Пояснение

	Доля детей и молодежи, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности детей и молодежи
	%
	87
	86,84
	Показатель удалось достигнуть до уровня прошлого года и улучшить по сравнению с республиканским в 2020 году на 4,14%

	Количество детей и родителей из многодетных семей, посещающих физкультурно-спортивные организации городского округа город Салават Республики Башкортостан
	Чел.
	6249
	4889
	Снятие финансирования пропорционально времени работы спортивного объекта



Не выполнены следующие мероприятия:
- в рамках оздоровительной кампании в 2020 году была запланирована организация городских и загородных оздоровительных лагерей с общим охватом 936 человек, но в связи с введением режима «Повышенная готовность» летняя оздоровительная кампания была отменена;
- одним из крупнейших летних физкультурно-спортивных мероприятий в городе Салават является «Лига дворовых чемпионов. Летний старт», которое также в связи с введением режима «Повышенная готовность» не было проведено.
В ведомстве Управления физической культуры и спорта по состоянию на 31 декабря 2020 года работали 5 физкультурно-спортивных организаций, в которых работало 147 сотрудников, из них 57 тренеров.   Общее количество занимающихся составляет 3631 спортсмен. 
Муниципальное бюджетное учреждение Спортивная школа «Триумф» городского округа город Салават Республики Башкортостан заняла первое место в Республиканском конкурсе среди ДЮСШ, СШ, СШОР Республики Башкортостан «Лучшая спортивная школа».
В соответствии с поручением Главы Республики Башкортостан запланированы работы по капитальному ремонту стадиона «Строитель». В настоящее время проведены конкурсные процедуры и определен подрядчик. Подписание контракта запланировано на 15 марта 2021 года.
Муниципальное автономное учреждение Спортивная школа «Алмаз» городского округа город Салават Республики Башкортостан в рамках муниципальной подпрограммы «Социальная поддержка многодетных семей» организует бесплатное посещение плавательных бассейнов «Алмаз» и «Вега» семьями, имеющими трех и более детей. На данные цели в 2020 году Администрацией города выделено 782 240 рублей. На эти средства организовано 4889 посещений данной категорией граждан.


