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ОТЧЕТ
МАУ СШ «Салават» г. Салавата о работе по реализации регионального проекта «Спорт-норма жизни» в рамках национального проекта «Демография» на заседание Совета городского округа город Салават

Формирование у подрастающего поколения и населения города культуры здоровья и повышения мотивации к его сохранению, является одним из приоритетных направлений деятельности МАУ СШ «Салават» г. Салавата. Социально значимым результатом достижения цели по привлечению детей и населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом является удовлетворение их потребностей в физкультурно – оздоровительных услугах.
Спортивная школа «Салават» была создана в конце 2016 года, ставшая правопреемником МАУ ГСК «Салават».
Основными целями деятельности учреждения являются:
· создание условий для занятий физической культурой и спортом;
· привлечение жителей города к регулярным занятиям физической культурой и спортом, приобщение их к здоровому образу жизни;
· подготовка кандидатов в члены спортивных сборных команд Республики Башкортостан и Российской федерации;
· регулярное участие в соревнованиях различного уровня для достижения высоких спортивных результатов.
Деятельность Спортивной школы «Салават» осуществляется на основании и в соответствии с утвержденной муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в городском округе город Салават Республики Башкортостан».
На сегодняшний день в оперативном управлении МАУ СШ «Салават»           г. Салавата находятся три спортивных объекта: стадион «Строитель»                     (ул. Пархоменко, 8), универсальный спортивный зал (ул. Островского, 25) и Дом физкультуры «Спартак» (ул. Горького, 4а).
В МАУ СШ «Салават» культивируется 6 видов спорта:
· футбол (в том числе женский);
· мини-футбол;
· настольный теннис;
· тяжелая атлетика;
· скалолазание;
· пауэрлифтинг;
· бокс.
     С 2019 года МАУ СШ «Салават» г. Салавата принимает участие в реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни» в рамках национального проекта «Демография».
В настоящее время спортивные отделения по видам спорта посещают 390 детей разных возрастов, начиная с 6 лет до учащихся средних и высших учебных заведений.
Вся деятельность спортивной школы направлена на физкультурно - оздоровительную и спортивную работу среди детей и подростков в возрасте от 6 до 18 лет, на укрепление их здоровья и всестороннее физическое развитие посредством реализации тренировочных программ по видам спорта. 
По итогам 2019 и 2020 годов МАУ СШ «Салават» г. Салавата по региональному проекту «Спорт норма жизни» приобрело спортивный инвентарь и оборудование по видам спорта «Тяжелая атлетика», «Скалолазание», «Бокс», «Футбол».

В 2019 году приобретено на сумму 277725,00 руб.:
· Диск технический 2,5 кг
· Диск технический 5 кг
· Гиперэкстензия
· Подставка для хранения дисков
· Подставка для хранения грифов
· Ворота футбольные алюминиевые 5,0*2м переносные с сеткой
· Ворота футбольные 0, 9*0,6 с сеткой
· Груша боксерская 30 кг
· Мешок боксерский 60-70 кг
· Весы до 200 кг
· Страховочное устройство
· Страховочная система

В 2020 году на сумму 1448950,25 руб.:
· Система автоматической страховки «Perfect Descent Speed Drive Auto Belay» 53ft (16.1м) 
· Ноутбук ASUS Laptop 
· SELECT Мяч футбольный Brillant Super FIFA 
· Мяч футзал. «SELECT Super League АМФР» р.4, FIFA PRO
· Страховочная система FLASH 
· Страховочная система Impulse
· Страховочная система Impulse CR
· Страховочная система Energy 
· Страховочное устройство GRIGRI PETZL
· Веревка динамическая TENDOM 9.4 Masters CS (с пропиткой) 60метров
· Веревка статическая Clamber Premium 10.1 100метров
· Карабин «Овал» с муфтой keylock (Vento)
· Карабин «Классический» с муфтой keylock (Vento)
· Карабин стальной «РИНГ» трапеция
· [bookmark: _GoBack]Оттяжка с карабинами Orbit Espress (CAMP)
· Оттяжки ALPINE EXPRESS DYNEEMA 60 cm (CAMP)
· Мат страховочный (крэшпэд)
· Мат страховочный (крэшпэд)
· Бампированный диск HI-TEMP 10 кг
· Бампированный диск HI-TEMP 15 кг
· Плинты для толчка (Тотемы)
· Мягкие плиобоксы
· Гриф тяжелоатлетический 20 кг
· Помост тренировочный

Информация о приобретении была размещена в социальных сетях, в группе МАУ СШ «Салават» г. Салавата, а также в других группах, телекомпанией «Салават» были сняты и опубликованы репортажи о приобретении спортивного инвентаря и оборудования по видам спорта «Тяжелая атлетика» и «Скалолазание». 
Ожидаемый результат от реализации данного проекта:
· расширение возможностей для развития личности ребенка, реализации его интересов;
· обеспечение комфортности и безопасности всех участников тренировочного процесса;
· формирование личности и профилактика криминогенного поведения подростков;
· повышение эффективности работы учреждения, направленной на развитие детско-юношеского спорта и физкультурно-спортивного движения в городе;
· рост спортивных достижений;
· укрепление материально-технической базы учреждения;
· оснащение тренировочного процесса техническими средствами обучения, спортивным инвентарем, наглядными пособиями;
· обеспечение преемственности на всех уровнях и этапах подготовки, активизация тренерских кадров к продуктивной деятельности в индивидуальной работе с одаренными детьми;
· предотвращение оттока тренерских кадров.

     Спортивные результаты не заставили себя долго ждать. Уже в 2019 году воспитанница нашей школы Кушаева Камилла стала участницей первенства мира по скалолазанию в Италии. Также Камилла приняла участие в первенстве Европы и этапе Кубка мира, который прошел в Москве. Воспитанник нашей спортивной школы Фролов Андрей завоевал серебряную медаль на чемпионате Приволжского федерального округа по тяжелой атлетике. 
     В прошедшем 2020 году, несмотря на все его трудности, связанные с пандемией, Кушаева Камилла завоевала бронзовую медаль в очень престижных всероссийских соревнованиях по скалолазанию «Невские вертикали», прошедших в г. Санкт-Петербурге и стала победительницей первенства Приволжского федерального округа по двум категориям («трудность» и «скорость»).
     В чемпионате города Салават по мини-футболу команда спортивной школы «Салават» два года подряд завоевывает звание Чемпионов города.
     В 2021 году сборная города по тяжелой атлетике, состоящая из воспитанников МАУ СШ «Салават» г. Салавата заняла 2 командное место в чемпионате Республики Башкортостан и стала победителем в командном зачете первенства РБ по тяжелой атлетике среди юношей и девушек до 17 лет.
Деятельность МАУ СШ «Салават» г. Салавата не ограничивается региональным проектом «Спорт – норма жизни». На данный момент начался грандиозный проект по капитальному ремонту стадиона «Строитель», который долго ждали наши горожане. В данном проекте предусмотрены укладка стандартного искусственного футбольного поля на стадионе, реконструкция гаревой дорожки и трекового забора, капитальный ремонт западной VIP трибуны с оборудованием в ней административно-бытового корпуса, обустройство игровых спортивных площадок с искусственным покрытием, оборудование нового тренажерного зала в подтрибунных помещениях восточной трибуны, капитальный ремонт освещения, установка системы видеонаблюдения, отвечающая требованиям, предъявляемым к данным спортивным сооружениям, а также реализация мер по обеспечению доступности объекта для инвалидов с учетом результатов паспортизации и архитектурных преобразований.
      В 2019 году благодаря внебюджетной деятельности, была заменена система вентиляции в универсальном спортивном зале, где в ближайшее время планируется проведение ремонта полов. Также в прошлом году во время пандемии произведена модернизация системы освещения, вследствии чего получена экономия на электроэнергию порядка 40%.
      В 2021 году МАУ СШ «Салават» г. Салавата принимает участие в Программе поддержки местных инициатив (ППМИ). Был создан ТОС «Спартак». Мы надеемся привлечь республиканское финансирование на ремонт дома физкультуры «Спартак» и провести там следующие работы:
- ремонт полов в тренировочном зале;
- замена электропроводки в здании;
- ремонт санитарных узлов;
- обустройство освещения;
- ремонт и обустройство душевых комнат;
- устройство вентиляции в санитарных узлах;
- ремонт помещений раздевалок;
- оформление фасада здания сайдингом.
       Есть вопросы по кадровому обеспечению учреждения и прежде всего по вопросам тренерского состава. Практически половина работающих тренеров имеют пенсионный или предпенсионный возраст. Молодые специалисты с неохотой пробуют себя на тренерском поприще из-за низкой заработной платы.
       В тренировочном процессе в последнее время больше внимания стали уделять тестированию и контролю, провели достаточное количество тренировочных мероприятий (сборов). После проведения в 2018 году в России чемпионата мира по футболу идет очень большой наплыв детей в отделение футбола и последние два года проводили уже не только набор, но уже и отбор. Работа по индивидуальным планам в отделениях тяжелой атлетики и настольного тенниса приносит свои плоды в виде хороших результатов как на республиканском, так и на российском уровне.
       Спортивная школа «Салават» имеет свой официальный сайт, где всегда можно найти самую свежую информацию о проведенных соревнованиях и мероприятиях. Во время проведения соревнований ежедневное посещение нашего сайта достигает более 100 визитов. Также мы имеем свои страницы в «Контакте» и «Instaqram».
Спортивная школа «Салават» оказывает содействие Управлению физической культуры и спорта в плане проведения крупных городских соревнований, а именно:
- чемпионат города по мини-футболу (сроки декабрь-январь, более 100 участников);
- первенство города по мини-футболу, 2 лига (сроки февраль-март, 200 участников);
- Кубок города по мини-футболу (март-апрель, 200 участников);
- городские соревнования «Кожаный мяч» по четырем возрастным группам (апрель-май, до 350 человек).
Спортивная школа принимает активное участие в городских массовых спортивных мероприятиях: «Лыжня России», «Масленица», «День Победы» «Городская легкоатлетическая эстафета», «День физкультурника», «Лига дворовых чемпионов. Летний старт», «Кросс наций», «Ярмарка спорта», посещение в качестве зрителей крупных соревнований, проходящих в городе и др.
В 2019 году спортивной школой «Салават» был приобретен новый микроавтобус на 17 мест, переданный на баланс УФКС Администрации             г. Салавата. Это дает более широкие возможности по участию наших спортсменов в соревнованиях различного ранга.
        Спортивные сооружения МАУ СШ «Салават» г. Салавата (стадион «Строитель» и универсальный спортивный зал по ул. Островского, 25) имеют сертификат соответствия и включены во Всероссийский реестр объектов спорта, что дает право проводить соревнования городского, республиканского и российского уровня.
       В плане развития спортивной школы «Салават» предусмотрено открытие новых отделений по видам спорта (русские и международные шашки). Данные виды спорта хорошо развиты в Республике Башкортостан, есть тренерские кадры. Таким образом, новые виды спорта позволят в перспективе нашей спортивной школе улучшить свои результаты и повысить мастерство.
        Наше учреждение имеет «дорожную карту» развития на 2019-2022 годы, в которой четко определены ориентиры по развитию нормативно-правовой базы учреждения, мероприятия по повышению эффективности и качества услуг, организационно-спортивная деятельность, мероприятия по сохранению и укреплению здоровья занимающихся, а также развитие материально-технической базы на ближайшие годы.

Директор МАУ СШ «Салават» г. Салавата                                    П. В. Федонин
