Приложение
к решению Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан
от 02 июня 2021 г. № 5-10/124


Отчёт о ходе выполнения муниципальной программы 
«Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций 
природного и техногенного характера в городском округе 
город Салават Республики Башкортостан»
в 2020 году


Муниципальная программа «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в городском округе город Салават Республики Башкортостан» (далее – программа) утверждена постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 09 октября 2017 года № 2945-п            (в редакции от 20 октября 2020 года № 2196-п, от 27 апреля 2021 года                    № 798-п).
Ответственный исполнитель программы: Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан (далее – Управление по делам ГО и ЧС г. Салавата). Соисполнитель программы: ООО «Газпром нефтехим Салават».
Целями программы в 2020 году являлись:
- последовательно снижать риски чрезвычайных ситуаций;
- повышать безопасность населения и защищённость потенциально опасных объектов от угроз природного и техногенного характера;
- обеспечивать необходимые условия для безопасной жизнедеятельности и устойчивого социально-экономического развития городского округа город Салават Республики Башкортостан.
Задачи:
- развивать систему муниципального контроля и регулирования рисков чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
- развивать и совершенствовать системы информационного обеспечения управления рисками чрезвычайных ситуаций, соответствующих систем связи и оповещения;
- прогнозировать риски чрезвычайных ситуаций на потенциально опасных объектах и разрабатывать комплекс мер по обеспечению необходимого уровня их защищенности;
- совершенствовать систему муниципального управления и экстренного реагирования в чрезвычайных и кризисных ситуациях;
- совершенствовать организационные основы сил и средств ликвидации чрезвычайных ситуаций, тушения пожаров и гражданской обороны;
- развивать и совершенствовать автоматизированные информационно-управляющие системы Башкирской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
- совершенствовать систему обучения населения в области безопасности жизнедеятельности.
Общий объём финансирования программы за счёт всех источников финансирования в 2020 году составил 5746839,4 тыс. рублей, в том числе:
Объём финансирования программы из бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2020 году составил 54992,0 тыс. рублей.
Объёмы финансирования из собственных средств организации в 2020 году составили 5696228,0 тыс. рублей и были направлены на реализацию системы мер по предупреждению чрезвычайных ситуаций на потенциально опасных объектах экономики, функционирующих на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан.
Объём освоения средств, выделенных из бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан, составил 99%. 
Неполное освоение денежных средств обусловлено:
- неиспользованием средств на ликвидацию чрезвычайных ситуаций (чрезвычайных ситуаций не произошло);
- неиспользованием средств на ликвидацию ледовых заторов (взрывные работы не проводились);
- образовавшейся экономией, направленной в бюджет городского округа.
Объём освоения собственных средств организаций составил 100%.
В результате реализации программы на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан:
- снизилось количество пострадавших при пожарах с 15 человек в 2019 году до 2 человек в 2020 году;
- отсутствие пострадавших на водных объектах;
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