Приложение
к решению Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан

О социальной поддержке обучающихся по предоставлению питания в муниципальных общеобразовательных организациях городского округа  город Салават Республики Башкортостан
На территории городского округа город Салават Республики Башкортостан 18 школ (22 объекта). Организацию питания обучающихся осуществляют  МУП «Общепит» г. Салавата (17 школ) и ООО «Салаватинвест» (1 школа) в порядке аутсорсинга.
В школах города имеются оснащенные действующие пищеблоки полного цикла (14 пищеблоков) и столовые - доготовочные, работающие на овощных и мясных полуфабрикатах (8 пищеблоков).
На основании Приказа Министерства образования и науки Республики Башкортостан «Об утверждении на 2021 год и плановый период 2022-2023гг. размера денежного обеспечения питанием учащихся государственных и муниципальных общеобразовательных организаций из многодетных малоимущих семей» от 26.08.2021г. №1700, письма Министерства образования и науки Республики Башкортостан «О направлении информации по источникам финансирования» от 16.09.2021г. №16-16140, письма Министерства образования и науки Республики Башкортостан «О стоимости школьного питания за родительскую плату» от 09.09.2021г.  №16-15572, в целях совершенствования организации питания и адресной социальной поддержки обучающихся общеобразовательных учреждений городского округа город Салават Республики Башкортостан бесплатное единоразовое горячее питание предоставляется следующим категориям детей:
- обучающимся по образовательным программам начального общего образования единоразовое горячее питание на сумму 57,43 руб . (бюджет РФ - 50,54 руб. в день, бюджет РБ 6,89 руб. в день);
- обучающимся 1-4-х классов с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам двухразовое  горячее питание на сумму 121,66 руб. в день (из них завтрак - 57,43, обед - 64,23)  (бюджет РФ 50,54 руб. в день, бюджет  РБ 58,58 руб. в день с доплатой из муниципального бюджета – 12,54 руб. в день); 
- обучающимся 5-11-х классов с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам двухразовое горячее питание на сумму 138,52 руб. в день (бюджет РБ - 122,26 руб. в день с доплатой из бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан – 16,26 руб. в день);
- обучающимся 1-4 классов из многодетных малообеспеченных семей горячее питание на сумму 57,43 руб. в день (бюджет РФ - 50,54 руб. в день с доплатой из бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан – 6,89 руб. в день); 
- обучающимся 5-11-х классов из многодетных малообеспеченных семей единоразовое горячее питание на сумму 64,32 руб. в день (бюджет РБ); 
- обучающимся 5-11-х классов из малоимущих семей и из семей, находящихся в социально опасном положении единоразовое горячее питание на сумму 64,32 руб. в день из городского бюджета.
Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья и дети- инвалиды, получающие индивидуальное обучение на дому, в соответствии с ч.7 ст.79 Федерального закона Российской Федерации от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» получают компенсацию за питание в денежном эквиваленте за счет бюджета Республики Башкортостан с доплатой из бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан.
Охват горячим питанием льготных категорий составляет 100% .
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