Приложение
к решению Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан
от 02 марта 2022 г. № 5-19/219



Информация 
об итогах участия в программе поддержки местных инициатив (ППМИ) образовательных учреждений городского округа город Салават Республики Башкортостан по итогам 2021 года


В образовательных организациях городского округа город Салават Республики Башкортостан ведется продуктивная работа по созданию необходимых условий для обеспечения материально-технической базы.
В 2021 году 36 образовательных организаций приняли участие в программе поддержки местных инициатив (ППМИ) и реализовали 39 проектов на сумму 47 348 938,03 рублей. На реализацию ППМИ из бюджета Республики Башкортостан было выделено 37 560 210,00 рублей, из муниципального бюджета – 5 648 000,00 рублей, на 30.12.2021 г. освоено средств местного и республиканского бюджета в сумме 40 080 772,06 рублей.
Проекты по видам:	
- капитальный ремонт по замене оконных блоков в 16 организациях: МАДОУ №10 г. Салавата, МБДОУ №19 г. Салавата, МБДОУ №28 г. Салавата, МБДОУ №37 г. Салавата, МБДОУ №46 г. Салавата, МАДОУ №51 г. Салавата, МБДОУ №52 г. Салавата, МБОУ «Гимназия №1» г. Салавата, МБОУ «СОШ № 7» г. Салавата, МБОУ «Лицей №8» г. Салавата, МБОУ «СОШ №11» г. Салавата, МБОУ «СОШ №17» г. Салавата, МБОУ «СОШ №18» г. Салавата, МБОУ «СОШ №20» г. Салавата, МБОУ «СОШ №21» г. Салавата, МБОУ БГ №25 г. Салавата; 
- капитальный ремонт цоколя и входных групп: МАДОУ №7 г. Салавата, МБДОУ №45 г. Салавата, МАДОУ №49 г. Салавата, МБДОУ №53 г. Салавата;
- капитальный ремонт внутренних помещений: МБДОУ №32 г. Салавата;
- капитальный ремонт ограждения: МБДОУ №55 г. Салавата;
- капитальный ремонт фасада: МБДОУ №57 г. Салавата; МБОУ «СОШ №24» г. Салавата;
- капитальный ремонт веранд: МБДОУ №27 г. Салавата;
- капитальный ремонт спортивной площадки: МБДОУ №23 г. Салавата;
- ремонт асфальтобетонного покрытия: МБДОУ №1 г. Салавата, МБДОУ №21 г. Салавата, МБДОУ №42 г. Салавата, МАДОУ №44 г. Салавата, МАДОУ №58 г. Салавата;	
[bookmark: _GoBack]- капитальный ремонт обеденного зала школьной столовой: МБОУ «Кадетская школа № 2» г. Салавата;
- капитальный ремонт спортивного зала: МБОУ «Лицей № 8» г. Салавата;
- капитальный ремонт фойе:  МБУ ДОД ДД(Ю)Т г. Салавата;
- капитальный ремонт пола в спортивном зале: МБУ ДЮЦ «Юность» г. Салавата;
- приобретение музыкального оборудования: МБДОУ №28 г. Салавата.


