Приложение 
к решению Совета
городского округа город Салават 
Республики Башкортостан
от 27 апреля 2022 г. № 5-21/245


Об обеспечении 
гарантированных прав обучающихся с ограниченными возможностями здоровья при организации обучения по образовательным программам основного общего образования

[bookmark: _GoBack]В 2021-2022 учебном году в 18 общеобразовательных организациях городского округа город Салават Республики Башкортостан обучаются 358 учащихся 5-9-х классов с ограниченными возможностями здоровья, из которых 16 получают индивидуальное обучение на дому. 39 обучающихся имеют статус «Ребенок-инвалид», из них четверо получают индивидуальное обучение на дому.
В образовательных организациях созданы специальные условия для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. Содержание образования и условия организации обучения и воспитания обучающихся с ОВЗ определяются адаптированной образовательной программой (далее – АООП), на основании заявления родителей (законных представителей) согласно рекомендациям ПМПК. На основании статистического отчета ОО-1 по АООП основного общего образования обучаются 355 детей. 
Во всех общеобразовательных организациях г. Салавата разработаны паспорта доступности объектов и услуг образования для детей с ОВЗ и с инвалидностью, которые размещены на официальных сайтах в разделе «Доступная среда».
В целях освоения в полном объеме образовательных программ, а также коррекции недостатков физического и (или) психического развития в школах работают психолого-педагогические консилиумы, психолого-логопедические службы, консультационные центры; проводится информационно-просветительская, разъяснительная работа со всеми участниками образовательного процесса.
МБОУ «СОШ № 15» г. Салавата стала базовой образовательной организацией, реализующей инклюзивное образование. Созданы все условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью с учетом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья в соответствии со ст.79 ФЗ-273 «Об образовании в РФ» и ФГОС для обучающихся с ОВЗ. На базе школы функционируют кабинеты офтальмологии, массажный, процедурный, физиотерапевтический, ингаляторный, лечебной физической культуры, отдыха и электросна, психологической разгрузки. Дети обеспечены специальными учебниками. В школе работают специалисты: врач-офтальмолог, врач-педиатр, медсестра-ортоптистка, физиотерапевт.
100% педагогических работников общеобразовательных организаций прошли курсы повышения квалификации по организации образовательного процесса детей с ОВЗ. Ежегодно до 10 педагогов проходят профессиональную переподготовку по курсу «Дефектология». Библиотеки общеобразовательных организаций, реализующих инклюзивное образование, обеспечены на 100% специальными учебниками, предназначенными для обучающихся с различными сенсорными и интеллектуальными ограничениями. Ежегодно материально-техническая база общеобразовательных организаций пополняется.  
В Салавате особое внимание уделяется адаптивной физкультуре. Целевой показатель «Доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности данной категории населения» по итогам 2021 года достиг значения 25,7%, что выше планового республиканского показателя на 1,3%.
На основании письма Министерства образования и науки Республики Башкортостан «О направлении информации по источникам финансирования» от 16.09.2021г. №16-16140 в целях совершенствования организации питания и адресной социальной поддержки обучающихся общеобразовательных учреждений городского округа город Салават Республики Башкортостан обучающимся 5-9-х классов с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам предоставляется бесплатное двухразовое горячее питание. Родители (законные представители) обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей - инвалидов, получающих индивидуальное обучение на дому, получают компенсацию за питание в денежном эквиваленте.
Гарантированные права обучающихся с ОВЗ при организации обучения по образовательным программам основного общего образования в школах города Салават реализуются на 100%.




