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ОТЧЕТ
о готовности общеобразовательных учреждений городского округа город Салават Республики Башкортостан к введению обновленных федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС)

В общеобразовательных организациях городского округа город Салават Республики Башкортостан работа по  введению обновленных ФГОС организована на основании приказов Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05. 2021 г. № 286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования», от 31.05.2021 г. №287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования», письма Министерства образования и науки Республики Башкортостан от 27.08. 2021 г. № 04-05/855 «О подготовке к введению новых ФГОС НОО и ООО с 1 сентября 2022 года и апробации примерных рабочих программ с 1 сентября 2021 года».
Управлением образования в целях обеспечения нормативно-правового и организационного сопровождения введения и реализации обновленных федеральных государственных образовательных стандартов разработана дорожная карта (план мероприятий) по обеспечению перехода на новые ФГОС. 
В 2021-2022 учебном году 116 педагогических работников приступили к апробации примерных рабочих программ, размещенных на портале «Единое содержание общего образования». 
[bookmark: _GoBack]Приказом Управления образования  г. Салавата от 11.01. 2022 г.  № 42 для проведения анализа соответствия УМК примерным рабочим программам создана экспертная группа из числа методистов МБУ ДПО УМЦ г. Салавата, учителей-предметников, учителей начальных классов в количестве 153 человек.  Экспертной группой проведены семинары-совещания в рамках городских методических объединений (11-12 января 2022 г.), заседания творческих групп учителей-предметников (13-14 января 2022 г.), подготовлен анализ УМК на предмет их соответствия примерным рабочим программам, разработанным ФГБУ «Институт стратегии развития образования РАО» по предметам НОО и ООО «Алгебра», «Геометрия», «Информатика», «Химия», «Физика», «Биология», «География», «Русский язык», «Литература», «Английский язык». Установлено, что общее содержание учебников соответствует содержанию примерных рабочих программ, разработанных ФГБУ «Институт стратегии развития образования РАО». При расхождении последовательности тем уроков в примерных рабочих программах и в учебниках по предметам «Русский язык», «Литература», «Математика», «Физика», «География», «Английский язык» рекомендуется использовать альтернативные источники информации: учебные пособия, электронные образовательные порталы, Интернет-ресурсы и др. Выбор УМК относится к компетенции образовательной организации и осуществляется по выбору педагогов-предметников. По учебному курсу «Вероятность и статистика» для учащихся 7-9 классов отдельных авторских программ нет. Учителя будут использовать в работе пособие Макарычева Ю.Н. «Теория вероятностей и математическая статистика» или иные источники.
Управлением образования г. Салавата разработан и утвержден план-график мероприятий по введению обновленных федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования в городском округе город Салават Республики Башкортостан, утвержден состав рабочей группы по введению ФГОС НОО и ООО (приказ от 10.03. 2022 г. № 172).
С 14 по 21 марта 2022 г. общеобразовательными организациями проведена самодиагностика готовности к введению обновленных ФГОС НОО и ООО по чек-листу «Критерии готовности образовательной организации к введению обновленных федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования». По результатам самодиагностики выявлено, что 15 школ города имеют базовый уровень (9-11 баллов) для внедрения обновленных ФГОС НОО и ООО, 3 общеобразовательные организации (МБОУ «Гимназия №1» г. Салавата, МБОУ «СОШ № 18» г. Салавата, МБОУ «Гимназия №2» г. Салавата) имеют высокий уровень (12-15 баллов) готовности.
МБУ ДПО УМЦ г. Салавата разработаны программы и организованы курсы повышения квалификации для педагогических и руководящих работников по введению обновленных ФГОС:
- «Организация образовательной деятельности в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов общего образования» (22-30 ноября 2021 г.), 54 слушателя;
- «Обновлённые федеральные государственные образовательные стандарты НОО и ООО: содержание, пути реализации» (28 марта - 5 апреля 2022 г.), 209 слушателей.
На протяжении 2021-2022 учебного года в рамках заседаний городских методических объединений заместителей директоров по учебно-воспитательной работе, учителей начальных классов, учителей–предметников рассматривались вопросы внедрения обновленных ФГОС НОО и ООО, разработки рабочих программ по предметам на сайте «Единое содержание общего образования» с использованием конструктора рабочих программ, проведены более 200 индивидуальных и 20 групповых консультаций по вопросам внедрения обновленных ФГОС. 
25.04.2022 г. МБУ ДПО УМЦ г. Салавата проведен семинар для заместителей директоров по УВР по вопросам разработки учебного плана на 2022-2023 учебный год.
Вопросы перехода на обучение по обновленным ФГОС НОО и ООО с 1 сентября 2022 года рассмотрены на родительских собраниях в апреле-мае 2022 года во всех общеобразовательных организациях. Родители (законные представители) написали заявление на обучение по обновленным ФГОС.
Информация об обновленных ФГОС НОО и ООО размещена на официальных сайтах всех школ г. Салавата.
В соответствии с Планом-графиком введения обновленных ФГОС НОО и ООО общеобразовательными организациями г. Салавата в срок до 15 июня 2022 года ведется разработка учебных планов на 2022-2023 учебный год, проектов рабочих программ по предметам.
 Обновленные ФГОС вступают в силу с 1 сентября 2022 года в 1-8-х классах. Отличие от стандартов II поколения заключается в вариативности содержания ООП НОО и ООП ООО, единстве воспитания и обучения. Вводится новое понятие «функциональная грамотность», которая определяется  как способность решать учебные задачи и жизненные ситуации на основе сформированных предметных, метапредметных и универсальных способов деятельности. Из обязательных предметов исключен второй иностранный язык.
Таким образом, в городском округе город Салават Республики Башкортостан осуществляется планомерный переход к введению обновленных ФГОС НОО и ООО по всем направлениям: нормативному, методическому, кадровому, информационному обеспечению.
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