Приложение
к решению Совета 
городского округа город Салават Республики Башкортостан
от 26 октября 2022 г. № 5-28/315


О сохранении и развитии 
языков народов Республики Башкортостан 
на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан

На территории городского округа город Салават Республики Башкортостан проживает 148 575 человек, представители более 60 национальностей.
В городе реализуются следующие программы, направленные на сохранение и развитие языков народов Республики Башкортостан:
[bookmark: _GoBack]- «Национально-культурное развитие городского округа город Салават Республики Башкортостан» на 2019-2024 гг.;
- «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов, проживающих в городском округе город Салават Республики Башкортостан» на 2017-2022 гг.
В целях реализации Указа Главы Республики Башкортостан от 14 сентября 2017 года №УГ-159 «О мерах по развитию государственных языков Республики Башкортостан и языков народов Республики Башкортостан» внесены изменения и в муниципальную программу «Развитие образования в городском округе город Салават Республики Башкортостан». 
Реализуется дорожная карта по реализации Закона РБ «О языках народов Республики Башкортостан» на территории ГО г.Салават РБ, утвержденная на 2020-2024 гг.
Реализацию Закона Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан» в образовательных организациях г.Салавата обеспечивают 39 дошкольных образовательных, 18 общеобразовательных учреждений, МБУ ДО «Центр языков и культур народов Республики Башкортостан» и 6 учреждений дополнительного образования.
В городе работает  МБДОУ «Башкирский детский сад №50» г. Салавата, в 6 группах которого 136 воспитанников обучаются на родном башкирском языке.
В детских садах №№10, 27, 55 в соответствии с запросами родителей в 5 группах организовано обучение на родном башкирском языке с охватом 78 детей (набор продолжается в течение учебного года). В 19-и детских садах в соответствии с запросами родителей организована работа 22-х кружков по изучению башкирского языка с охватом 637 детей. В 32-х детских садах продолжают работу народные гостиные, мини-музеи, уголки. В основных образовательных программах ДОО предусмотрен региональный компонент (в рамках 40% вариативной части).
В  2021 – 2022 учебном году в 18 средних  общеобразовательных школах обучалось 15275 детей, национальный состав:  русские – 59%,  башкиры – 19%,  татары – 19%,  другие национальности – 3%. Во всех общеобразовательных организациях города Салават в соответствии  с обновленными федеральными государственными образовательными стандартами соблюдается порядок изучения родных языков. Создана хорошая материально-техническая база: специализированные кабинеты, имеется доступ к проекторам, интерактивным доскам, Интернету. Школы 100% обеспечены учебниками и учебными пособиями. В общеобразовательных организациях города работают 46 учителей башкирского и 4 учителя татарского языков. Все учителя регулярно проходят курсы повышения квалификации. 
В городе одна башкирская гимназия - МБОУ БГ №25 г. Салавата, в которой обучаются 813 учеников. В 17 общеобразовательных учреждениях города охват преподавания родного башкирского языка составляет – 1779 чел. (61,91%), башкирского языка как государственного языка Республики Башкортостан – 12705 чел. (87,85%). Родной татарский язык в 4-х школах изучают 192 учащихся: МБОУ «СОШ №4» г. Салавата, МБОУ «СОШ №7» г. Салавата, МБОУ «СОШ №18» г. Салавата, МБОУ «СОШ №19» г. Салавата.  
Дополнительно на базе МБУ ДО «Центр языков и культур народов РБ» г. Салавата башкирский язык изучают 233 ребенка, татарский – 34, украинский - 15. Также педагогами этого учреждения ведутся дополнительные занятия в СОШ   №11 и №22 по русскому языку для школьников – вынужденных переселенцев с ДНР, ЛНР и территории Украины.
Для одаренных детей учебно-методическим центром города организована работа межшкольного объединения «Интеллект» по предмету «Башкирский язык». В 2021-2022 учебном году в данном межшкольном объединении  обучались 15 детей. 
В городе создана результативная система работы с одаренными детьми с целью сохранения национальных традиций и развития родных языков, для углубления краеведческих знаний и бережного отношения к природе родного края. Обучающиеся успешно выступают и занимают призовые места на разных  конкурсах, конференциях, фестивалях. В трех этапах Межрегиональной олимпиады школьников по башкирскому языку и литературе приняли участие 542 обучающихся (43 победителя, 69 призеров); в Республиканской дистанционной интернет-олимпиаде по родным языкам приняли участие 13 учащихся (БашГУ, 4 победителя); в Республиканской дистанционной олимпиаде по родным языкам (БГПУ им. М. Акмуллы) - 10 участников, 1 призёр. В 2021-2022 учебном году в перечень языков Северо-Восточной олимпиады школьников по филологии (БГУ) внесли и башкирский язык. Ученица 10 класса МБОУ БГ№25 г. Салавата  Муртазина Руфина успешно прошла дистанционный отборочный тур и по итогам заняла 3 место. В Республиканской олимпиаде школьников на Кубок имени Ю.А.Гагарина по башкирскому языку приняли участие 30 учащихся (2 победителя, 1 призер). В III Всероссийской олимпиаде по журналистике (БашГУ) приняли участие 4 обучающихся МБОУ «Гимназия №1» г. Салавата (1 победитель, 3 призера). За успешное участие в марафоне «Семь шагов» («Ете аҙым»), посвященном Дню башкирского языка и 190-летию со дня рождения Мифтахетдина Акмуллы, обучающаяся 8 класса МБОУ БГ №25 г. Салавата Валитова Азалия награждена специальным призом Республиканского молодёжного журнала «Шонкар». Во Всероссийском конкурсе сочинений на башкирском языке среди обучающихся 10-11-х классов (БашГУ)  учащиеся 11 класса МБОУ БГ №25 г. Салавата Курбангалиев Ильназ и Латыпов Тимур заняли 3 место. В Республиканском конкурсе письменного перевода «Я – ЛУЧШИЙ ПЕРЕВОДЧИК» (БашГУ) учащиеся МБОУ «Гимназия №1» г. Салавата успешно показали свои знания в изучении башкирского, русского и английского языков: Кинзябулатов Азамат, 11б кл. – 2 место, Гвоздецкий Дмитрий, 10а кл. - 2 место, Шафикова Айназ и Кантимерова Малика, 10а кл. – 3 место. 
МБОУ БГ №25 г. Салавата присоединилось к республиканскому проекту «Школа Урал батыра», приоритетным направлением которого является духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения. В 2022-2023 учебном году на базе МБОУ БГ №25 г. Салавата открыт  «Шаймуратовский класс» (6б класс, 25 обучающихся (14 мальчиков, 11 девочек). В «Шаймуратовских классах» ведется систематическая работа, направленная на воспитание уважения к истории страны, патриотизма, чувства гордости за Родину, республику на примере героизма воинов 112-й Башкирской кавалерийской дивизии, формирование духовно-нравственных ценностей, здорового образа жизни, содействие становлению активной гражданской позиции. По итогам «Летних шаймуратовских игр» команда МБОУ БГ №25 г. Салавата, вошли в ТОП – 6 команд победителей. В День Республики, 11 октября 2022 года, на Советской площади г.Уфы запланировано проведение торжественного посвящения в «шаймуратовцы»,  на которое приглашен и «Шаймуратовский класс» МБОУ БГ №25 г. Салавата.
Ежегодно Администрация городского округа город Салават Республики Башкортостан для одаренных детей организует новогоднюю ёлку главы на башкирском языке «Шыршы байрамы» (декабрь 2021 г., 50 человек). 
Большая роль в успешном осуществлении языковой и национальной политики по изучению и сохранению родных языков принадлежит учителям. Учебно-методическим центром проводится планомерная работа в целях повышения профессиональной компетентности учителей родных языков. Учитель башкирского языка и литературы МБОУ «СОШ №19» Шамсутдинова Альмира Ильдусовна стала лауреатом II Республиканского конкурса лучших практик в преподавании государственных языков Республики Башкортостан «Школа педагогического мастерства», ей присвоено звание «Педагог-мастер». Учитель башкирского языка и литературы МБОУ «Гимназия №2» г. Салавата Кусмаева Р.А. приняла участие в Межрегиональном конкурсе «Учитель года башкирского языка и литературы - 2022».
В городском округе город Салават Республики Башкортостан во всех сферах городского хозяйства ведется постоянная работа по реализации государственной языковой политики. Официальные мероприятия в г. Салавате проводятся на двух государственных языках Республики Башкортостан – русском и башкирском. 
Комиссия при Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан по реализации Закона Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан» (далее - Комиссия) осуществляет свою деятельность согласно утвержденному плану. 
Терминологическая служба и Комиссия оказывают помощь предприятиям в переводе наименований вывесок, информационных указателей, наименований бланков. 2 раза в год на предприятия и организации города направляется уведомление об  оформлении информационных вывесок и бланков в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Башкортостан. Систематически проводится мониторинг оформления на государственных языках печатей, штампов, фирменных бланков, вывесок, указателей и другой наглядной информации. 
На территории города 2 компании осуществляют вещание видеоконтента в СМИ (телеканалах): Телекомпания «Салават» (вещание на русском и башкирском  языках),   Городской телеканал UTV (вещание на русском языке). Новости и события освещаются на русском и башкирском языках. В эфир МАУ ТК «Салават» выходит две телепрограммы на башкирском языке. Тематическая «Йәнтөйәк» один раз в неделю по четвергам, с повтором в выходные, хронометраж 15 минут и новостная программа «Салауат яңылыҡтары» по понедельникам, хронометраж 15 минут. Эти же передачи транслируются на Городском телеканале UTV - 6 раз в сутки (20.30, 22.30, 08:30, 11.30, 13:30, 15.30). Также программы ТК «Салават» выходят в эфир на Телеканале “Салям” в будние дни на 15 минут в 22.00. и в воскресенье на 30 минут в 17.00. 
С периодичностью один раз в неделю выходят 2 газеты: «Салауат» на башкирском языке и «Выбор» на русском языке.  В газете «Салауат» освещаются новости, события города, очерки об интересных людях и их делах, материалы, посвященные истории, культуре, языку, традициям народов, проживающих в нашем городе. Редакции газет и телеканалов осуществляют информационную поддержку конкурсов и мероприятий, направленных на изучение современного и исторического наследия народов Башкортостана. Во 2 полугодии 2022 года количество подписчиков на газету «Салауат» составляет 398 человек.
С целью расширения возможностей использования башкирского языка в работе органов муниципальной власти практикуются выступления руководителей структурных подразделений Администрации города, депутатов, руководителей учреждений на совещаниях и заседаниях на башкирском языке. 
Планомерная и системная работа по сохранению и развитию языков народов Республики Башкортостан на территории городского округа  город Салават Республики Башкортостан ведется в тесном сотрудничестве с общественными организациями города и Родительским комитетом Республиканской родительской комиссии при исполкоме Всемирного курултая (конгресса) башкир.


Значимые мероприятия по родным языкам
	Наименование мероприятия
	Дата, охват

	Организация и проведение марафона, посвященного Дню башкирского языка и 190-летию со дня рождения М.Акмуллы 
	07.12.2021 - 14.12.2022, 
14925 чел.

	Участие в акции, посвященной Дню национального костюма
	15.04.2022, 
8290 чел.

	Единый урок, посвященный 100-летию со дня рождения дважды Героя Советского Союза Мусы Гайсиновича Гареева
	11.05.2022, 
2008 чел.

	Организация  муниципальных площадок международной образовательной акции «Международный диктант по башкирскому языку»
	 23.04.2022, 
1837 чел.

	Организация и проведение  городского онлайн-семинара «Родной язык - народа достояние!», посвященного Дню родного языка и Году культурного наследия народов России.
	21.02.2022, 
200 чел.

	Участие в городской акции, посвященной Дню Салавата Юлаева «Память о Салавате».
	12.06.2022 г. 
200 чел.

	Участие в VI Международной просветительской акции
«Большой этнографический диктант»
	20.10.2021, 
1941 чел.

	«Татарча диктант»
	10.09.2021, 
52 чел.

	Организация и проведение городского новогоднего утренника «Шыршы байрамы» на башкирском языке.
	26.12.2021, 
72 чел.
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