Приложение к решению Совета городского округа город Салават
Республики Башкортостан


Об итогах летней оздоровительной кампании в городском округе город Салават Республики Башкортостан

[bookmark: _GoBack]На основании постановления Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 15 апреля 2022 г. №816-п «О плановом распределении количества детей и подростков, подлежащих охвату различными мероприятиями отдыха и оздоровления в период летней оздоровительной кампании 2022 года в городском округе город Салават Республики Башкортостан организациями городского округа город Салават Республики Башкортостан была проведена работа по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи.

1) Управление образования г. Салавата
В 2022 году открылись 23 организации (18 общеобразовательных организаций, 1 учреждение дополнительного образования, ДОЦ «Спутник», ДОЛ «Бригантина», палаточный лагерь при Комитете по делам молодежи, частный лагерь с дневным пребыванием «Сильный старт»):
- 18 лагерей, организованных образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время с дневным пребыванием с охватом 2700 человек. 17 лагерей работали с 01 по21 июня 2022 г., 1 лагерь работал с 01 по 21 августа 2022 г.;
- 18 детских лагерей труда и отдыха на базе общеобразовательных организаций с охватом 1057 человек. 17 лагерей работали с 01 по 07 июня 2022 г., 2 лагеря работали с 01 по 07 августа 2022 г.;
- 1 профильный (специализированный) лагерь на базе МБУ ДО ЦД(Ю)ТТ г. Салавата с охватом 200 человек работал 2 смены в июне и с 01по 07 августа 2022 г.; 
- 1 палаточный лагерь Комитета по делам молодежи на территории ДОЛ «Бригантина», работал с 30 июля 2022г.;
- 2 учреждения дополнительного образования, МБУ ДО ДД(Ю)Т            г. Салавата и МБУ ДО ДЮЦ «Юность» г. Салавата провели спортивно-оздоровительные сборы с охватом 208 человек.
ДОЦ «Спутник» и ДОЛ «Бригантина» вошли в реестр лагерей Республики Башкортостан и работали с 01 июня по 30 августа 2022 г., охват составил 2504 человека.
В 2022 году МАУ ДО ДООЦТК г. Салавата организовали категорийные походы для 225 человек.
С 30 мая по 03 июня на базе ДОЛ «Бригантина» проведены учебные сборы для юношей 10-х классов с охватом 150 человек.
МБУ ДО ДЮЦ «Юность» г. Салавата 09 июня провели однодневный туристический слет с охватом 130 человек.
С 26 июля по 02 августа в республиканском лагере «Юный спецназовец» принимали участие 5 детей (4 воспитанника ВПК и 1 ребенок из неблагополучной семьи).
С 06 по 12 августа 11 учащихся города принимали участие в слете воспитанников военно-патриотических клубов на территории республиканского центра «Авангард».
Финансирование: 20 267 315, 10руб., из них
бюджет Республики Башкортостан 13 383 841, 80руб.;
местный бюджет 6 883 473, 30руб.

2)  Комитет по делам молодёжи Администрации г. Салавата.
В 2022-м году в МБУ МЦ «Ровесник» г. Салавата было организовано девять походов выходного дня с охватом 308 человек, проведено 11 экскурсий с охватом 241 ребенка, 2 сплава с охватом 40 детей, 3 слёта с охватом 180 человек и марш-бросок с охватом 60 человек. 
Был организован летний палаточный военно-патриотический лагерь «Растим патриотов», в котором укрепляли здоровье 60 человек.
Всего в летней оздоровительной кампании приняли участие 889 несовершеннолетних. Из них 187 несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП, в ОУУП и ПДН города. 
Детей, находящихся в ТЖС –  18 чел., в социально-опасном положении – 8 человек, детей с ОВЗ – 31 и 3 детей с инвалидностью.
Детей из малоимущих и малообеспеченных семей – 20 чел., из многодетных семей – 53 чел. и  опекаемых – 5 чел.
Финансирование:
местный бюджет 1 906 456,06 руб.

3) Управление физической культуры и спорта.
С 01 июня на базе 5 спортивных школ проведены спортивные сборы для воспитанников. Охват составил 1015 человек.
Финансирование:
местный бюджет 4 919 698,5руб. 

4) Организация летней занятости несовершеннолетних,  состоящих на учете в органах системы профилактики.
На профилактическом учете в органах системы профилактики (КДН и ЗП, ОУУП и ПДН Отдела МВД России по г. Салавату, Управлении образования г. Салавата) состоят 50 учащихся школ. За каждым несовершеннолетним приказом руководителя закреплен куратор на летний период.
Несовершеннолетние отдохнули:
- в лагерях с дневным пребыванием-4 человека;
- в загородных лагерях – 7 человек;
- в летних трудовых лагерях -16человек;
- за пределами города- 15 человек; 
- на лечении – 3 человека;
-16 человек окончили 9 класс, определялись с продолжением обучения в СПУ, временно трудоустраивались.

5) Отдых детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из семей ТЖС.
С июня по август в загородных лагерях отдохнули 194 ребенка, из них 99 детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и 95 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В ДОЛ «Бригантина» отдохнули 182 ребенка данной категории и 12 детей, находящихся под опекой, отдыхали в пульмонологическом санатории г. Ишимбай.
Финансирование: 
бюджет Республики Башкортостан 3 837 708,00 рублей.

6) Сведения о трудоустройстве несовершеннолетних через филиал ГКУ Юго-восточный межрайонный ЦЗН по г. Салавату.
Совместно с филиалом ГКУ Юго-восточный межрайонный ЦЗН по         г. Салавату в 2022 году трудоустроено 747 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет из 18 общеобразовательных организаций городского округа город Салават Республики Башкортостан. 
	Всеми организаторами, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся, были приняты меры по сохранению охвата детей школьного возраста различными формами отдыха на уровне не ниже 2019 года. Охват составил 95%  –  13740 детей. 
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