Приложение к решению
Совета городского округа
город Салават 
Республики Башкортостан 
от 28 ноября 2022 г. № 5-29/328


Отчет
о деятельности отдела опеки и попечительства Администрации 
за 10 месяцев 2022 года в городском округе город Салават Республики Башкортостан


[bookmark: _GoBack]Деятельность отдела опеки и попечительства включат в себя такие полномочия как: защита прав и законных интересов несовершеннолетних граждан, профилактика социального сиротства, защита жилищных прав несовершеннолетних, принятие решений отобрания несовершеннолетних у родителей в ситуациях, угрожающих жизни и здоровью детей.
Отдел опеки и попечительства активно ведет работу по выявлению, учету и устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Основными направлениями деятельности отдела опеки и попечительства являются:
1. Выявление  и жизнеустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Одним из основных направлений работы, влияющих на показатель эффективности работы является выявление и жизнеустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Приоритетной формой остается семейная форма воспитания  детей, оставшихся без попечения родителей - возвращение в кровную семью (при возможности),  устройство в семьи (опека, усыновление). 
За 10 месяцев 2022 года выявлено 30 детей. Из них детей-сирот 17, всего на учете в отделе опеки и попечительства состоит 318 детей, из них 136 детей-сирот и 182 ребенка оставшегося без попечения родителей, что составляет  1,04 % (от общего числа детского населения 29 781) доли детей, оставшихся без попечения родителей, 98,96 % детей находятся в кровных семьях.
За отчетный период устроены под надзор: 
- в образовательные организации 2 ребенка (2021-8); 
- устроены под опеку 22 ребенка (2021-28); 
- устроены под опеку по договору о приемной семье 3 ребенка (2021-7); 
- обучается в профессиональном образовательном учреждении 1 ребенок.
Безвозмездную опеку оформили 159 семей в отношении 201 ребенка (2021- 207), приемных семей в городском округе город Салават 65, в которых воспитывается 82 ребенка (2021-71), всего в замещающих семьях находится 283 ребенка (2021-305), обучается в образовательных учреждениях 8 детей (2021-13) в Центре содействия семейному воспитанию «Солнечный» пребывает 27 детей (2021-31). Ежемесячная сумма вознаграждения приемного родителя составляет 8 451,00 руб., пособие на содержание несовершеннолетнего ребенка составляет 6 868,00 руб. 
Специалистами органа опеки и попечительства  проводятся плановые и внеплановые контрольные обследования условий жизни и воспитания подопечных детей, проверка включает в себя оценку состояния здоровья ребенка, внешнего вида, отношений в семье. Все личные дела содержат отчеты об использовании опекуном (попечителем) денежных средств на содержание несовершеннолетнего, опись имущества. По запросам отдела опеки и попечительства предоставляются характеристики, сведения об успеваемости, которые приобщаются к материалам личного дела. В необходимых случаях запрашивается информация в учреждениях здравоохранения о выполнении замещающими родителями функций по оздоровлению детей.
Специалистами опеки и попечительства постоянно поддерживается контакт с опекунами и попечителями,  проводятся профилактические беседы  о содержании подопечных и распоряжении их текущими доходами и имуществом в соответствии с действующим законодательством. 
В текущем году организован летний отдых 99 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете в отделе опеки и попечительства Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан (2021 - 81). 
2. Динамика лишения и восстановления в родительских правах.  
За 10 месяцев 2022 года лишены родительских прав 10 родителей в отношении 13 детей (2021 – 39 родителей в отношении 49 детей), 9 родителей ограничены в родительских правах в отношении 9 детей (2020 - 2 родителя в отношении 5 детей).
Восстановлен в родительских правах за отчетный период 1 родитель в отношении 1 ребенка (2021 - 4). 
Активно ведется работа по решению внутрисемейных споров родителей, за 10 месяцев 2022 года выносились заключения:
- о месте проживания ребенка 20 (2021г.-17) в отношении 28 детей (2021-24); 
- о порядке общения с ребенком 10 (2020г.-25) в отношении 12 детей (2021-31); 
- о порядке общения дедушек, бабушек и других родственников - 5 (2021г.-5). 
Разрешаются спорные вопросы между родителями о воспитании детей в пределах своей компетенции, в том числе по исковым заявлениям,  проводятся обследования условий жизни ребенка или лица, претендующего на его воспитание, представляются заключения в суд по спорам, связанным с воспитанием детей. Специалисты принимают участие в заседаниях суда по делам, связанным с воспитанием детей и защитой их личных и имущественных прав. 
3. Работа по защите имущественных и личных неимущественных прав и охраняемых законом интересов, граждан признанными судом недееспособными, ограниченно недееспособными и дееспособных совершеннолетних лиц, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять свои права.
В отделе опеки и попечительства состоит на учете 308 граждан, признанных судом недееспособными вследствие психического расстройства (2021-312), за отчетный период поставлено на учет 25 граждан (2021г.-25), ограниченных судом в дееспособности – 1 (2021-2). Выдано 29 разрешений на снятие денежных средств, принадлежащих недееспособным гражданам (2021-56). 
172 человека находится на стационарном социальном обслуживании в ГБСУСОССЗН Салаватский психоневрологический интернат, из них 147 граждан, признанных судом недееспособными, 1 гражданин ограничен дееспособности. 
4. Выдача разрешений на совершение сделок с недвижимым и движимым имуществом, принадлежащим несовершеннолетним.
	За отчетный период выдано разрешений: 
- на совершение сделок с недвижимым имуществом несовершеннолетнего 301 (2021-451); 
- на совершение сделок с движимым имуществом несовершеннолетнего 9, из них продажа автомобиля 8, продажа ружья 1 (2021 - 21 из них продажа автомобиля 20, продажа ружья 1); 
- на снятие, перевод денежных средств с лицевых счетов несовершеннолетних (недееспособных) граждан 78 (2021г.- 73); 
- на смену фамилии, имени - 7 (2021г.-11); 
- на заключение брака с несовершеннолетним гражданином 4 (2021г. -2).
5. Обеспечение лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жилыми помещениями, бесплатным проездом, проведение ремонта в жилых помещениях принадлежащих детям-сиротам и детям оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа.
В рамках реализации мероприятий по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающихся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих за счет средств бюджета Республики Башкортостан, бесплатным проездом, в 2022 году выделено субвенций в размере 626,2 тыс. руб. (в 2021 году – выделено 254,9 руб.), за 10 месяцев 2022 года обеспечены бесплатным проездом 79 человек.
В 2022 году предоставлено субвенции на сумму 150 000,00 руб.              (в 2021-0), в рамках осуществления мероприятий по ремонту жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из их числа. Запланирован и проведен ремонт 1 квартиры, принадлежащей лицу из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на сумму 148 458,48 руб.
В 2022 году на осуществление государственных полномочий по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, жилыми помещениями выделено субвенций в размере                                                                       29 595 015, 58 руб.,  из них 4 837 735, 34 руб. – из федерального бюджета, 24 757 280, 24 руб. – из бюджета Республики Башкортостан (2021 – 15 534 000,00руб.). Заключено муниципальных контрактов на приобретение 24 жилых помещений на сумму 29 595 015, 58 рублей (2021г.- 13), предоставлено 18 квартир (2021–15).
Возникло право на получение жилья у 90 человек (2021 – 85), в том числе имеется 1 судебное решение по предоставлению жилого помещения (2021г.-2), всего в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями в городском округе город Салават, состоит 163 человека 
В целом, работа по предоставлению жилых помещений для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в городском округе город Салават Республики Башкортостан проводится согласно установленным значениям показателей результативности. 





















