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Отчёт о деятельности
отдела опеки и попечительства 
Администрации городского округа город Салават 
Республики Башкортостан за 2023 год

[bookmark: _GoBack]Отдел опеки и попечительства является структурным подразделением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан, расположен в здании по адресу: ул. Горького, д. 33, на 2 этаже и занимает                   4 кабинета.
В соответствии с Соглашением между Министерством семьи, труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан и Администрацией городского округа город  Салават Республики Башкортостан о предоставлении в 2023 году субвенций из бюджета Республики Башкортостан бюджету городского округа город Салават  Республики Башкортостан на осуществление государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству предоставлено 9 007 800,00 рублей.
Контроль и сопровождение деятельности отдела опеки и попечительства осуществляется Министерством семьи, труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан. Министерство строительства и архитектуры Республики Башкортостан осуществляет контроль в части приобретения жилых помещений для лиц из числа детей-сирот.
Штатное расписание отдела опеки и попечительства, утвержденное Министерством образования Республики Башкортостан в соответствии с количеством детского населения в городском округе город Салават  (29 781 - на каждые 3000 детей 1 специалист), составляет 11 единиц, из них: начальник, заместитель начальника, специалисты.
Функциональные обязанности в отделе опеки и попечительства распределены между специалистами по следующим направлениям:
Выявление  и жизнеустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Одной из основных направлений работы, влияющей на показатель эффективности работы является выявление и жизнеустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
За 11 месяцев 2023 года выявлено 35 детей. Из них детей-сирот 11, всего 147 детей-сирот. Устроены под надзор: в образовательные организации 3 ребенка; устроены под опеку 31 ребенок; устроен под опеку по договору о приемной семье 1 ребенок; усыновленных не было, возвращены родителям 2 ребенка, выбыли 2 ребенка (в связи с достижением 18 лет). 
Жизнеустройство. Численность детей, находящихся на воспитании в семьях и образовательных учреждениях ГО г. Салават.
За 11 месяцев 2023 года доля детей, оставшихся без попечения родителей, 328, что составляет 1,04 % (от общего числа детского населения 29 781). Соответственно 98,96 % детей находятся в кровных семьях.
По состоянию на 01.12.2023 безвозмездную опеку оформили в отношении 203 детей; в приемных семьях находился 91 ребенок; в замещающих семьях находилось 294 ребенка; обучалось в образовательных учреждениях 8 детей; в детском доме находился 21 ребенок. 
Динамика лишения и восстановления в родительских правах.  
За 11 месяцев 2023 год 22 родителя лишены родительских прав в отношении 26 детей.
За 11 месяцев 2023 года 10 родителей ограничены в отношении 11 детей.
Восстановлены в родительских правах за 11 месяцев 2023 года 2 родителя в отношении 3 детей. 
Так же разбирались внутрисемейные споры, за 2023 год вынесены заключения о месте проживания ребенка-21, в отношении 28 детей; о порядке общения с ребенком-12, в отношении 18 детей; о порядке общения дедушек, бабушек и других родственников-5. 
Защита прав недееспособных.
На 01.12.2023 года состояло на учете 329 недееспособных граждан. В течение 2023 года поставлено на учет 32 гражданина. За 11 месяцев 2023 года 32 гражданина признаны судом недееспособными вследствие психического расстройства граждан, ограниченных судом в дееспособности – 1. За 2023 год выдано 32 разрешения на снятие денежных средств, принадлежащих недееспособным гражданам. 
На 01.12.2023 года 173 человека находились на стационарном социальном обслуживании в ГБСУСОССЗН Салаватский психоневрологический интернат, из них 158 граждан, признанных судом недееспособными и 1 гражданин ограничен в дееспособности. 
	 Выдача разрешений на совершение сделок с недвижимым и движимым имуществом, принадлежащим несовершеннолетним.
	За 11 месяцев 2023 года выдано разрешений: на совершение сделок с недвижимым имуществом несовершеннолетнего 483; на совершение сделок с движимым имуществом несовершеннолетнего 19, из них продажа автомобиля 18, продажа ружья 1; на снятие, перевод денежных средств с лицевых счетов несовершеннолетних (недееспособных) граждан 59; на смену фамилии, имени 1; на заключение брака с несовершеннолетним гражданином 0.
Обеспечение детей-сирот бесплатным проездом и ремонт жилых помещений.
В рамках реализации мероприятий по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающихся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих за счет средств бюджета Республики Башкортостан бесплатным проездом в 2023 году выделено субвенций в размере 576 200,00 руб., израсходовано 307 564,00 руб., пользовались 98 детей.
По осуществлению ремонта жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из их числа, в 2023 году была выделена сумма 150 000,00 руб. для ремонта 1 помещения. На сумму 149 996,14 руб., проведены работы по ремонту жилого помещения, принадлежащего лицу из числа детей-сирот. 
Обеспечение детей-сирот жилыми помещениями .
В 2023 году на осуществление государственных полномочий по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, жилыми помещениями выделено субвенций в размере                                31 534 000,00 руб., из них 6 111 798,00 руб. – из федерального бюджета,                  25 422 202,00 руб. – из бюджета Республики Башкортостан. В 2023 году приобретено и предоставлено 21 жилое помещение на сумму                        31 534 000,00 рублей. 
Возникло право на получение жилья у 80 человек, всего стоит на очереди 160 человек. 
Задачи поставленные перед отделом опеки и попечительства:
- выявление и устройство детей, оставшихся без попечения родителей; 
- социально-правовая защита детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа данной категории и недееспособных граждан в соответствии с требованием действующего законодательства;
- межведомственное взаимодействие по профилактике социального сиротства;
- освоить своевременно финансовые средства из федерального и республиканского бюджета, направленные на обеспечение:
- жилье детей-сирот;
- бесплатным проездом детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей; 
- деятельность отдела опеки и попечительства.



