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Приложение 
к решению Совета 

городского округа город Салават

Республики Башкортостан

Отчёт о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2023 году
Настоящий Отчёт о деятельности Контрольно-счетной палаты в 2023 году, о результатах проведённых проверок и вытекающих из них выводах и предложениях, подготовлен в соответствии с требованиями п.2 ст. 20 Положения о Контрольно-счетной палате городского округа город Салават Республики Башкортостан, утвержденного решением Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 30.01.2012 № 2-54/624.
В отчете отражена деятельность Контрольно-счетной палаты городского округа город Салават Республики Башкортостан (далее – Контрольно-счетная палата, Палата) по реализации полномочий, определенных законодательством Российской Федерации и Республики Башкортостан.
Деятельность Контрольно-счетной палаты в отчетном году осуществлялась в рамках полномочий, определенных федеральным законодательством, Уставом городского округа город Салават Республики Башкортостан, Положением о Контрольно-счетной палате.

При проведении контрольных мероприятий в отчетном году приоритетным оставалось обеспечение единой системы контроля за формированием и исполнением бюджета на всех стадиях бюджетного процесса, за управлением муниципальной собственностью, а также за проведением законности и эффективности расходования средств бюджета городского округа.
План работы Контрольно-счетной палаты на 2023 год был сформирован исходя из необходимости реализации закрепленных за ней полномочий, с учетом предложений Председателя Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан и главы Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан. 
Планом работы на 2023 год было предусмотрено проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также мероприятий информационного характера. 
Финансовый контроль осуществлялся в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Независимо от тематики и объектов, ключевой задачей каждого мероприятия ставилась оценка законности и эффективности использования бюджетных средств и муниципальной собственности, соблюдение законодательства в сфере закупок.
В 2023 году Контрольно-счетной палатой проведено 5 контрольных и 56 экспертно-аналитических мероприятий. Все запланированные мероприятия исполнены в полном объеме.
Контрольными мероприятиями было охвачено 5 объектов. Всего в 2023 году в ходе проведения контрольных мероприятий выявлено 473 факта нарушений на сумму 143775,5 тыс. рублей. Из них:
 - нарушений при формировании и исполнении бюджетов на сумму 15551,9 тыс. рублей;

- нарушений ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности на сумму 126537,9 тыс. рублей;

- нарушений в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью на сумму 1685,7 тыс. рублей.

Выявлено нецелевое использование бюджетных средств на сумму 217,0 тыс. рублей и неэффективное использование бюджетных средств на сумму 9866,3 тыс. рублей. 
В отчетном периоде устранено выявленных нарушений на сумму 92099,3 тыс. рублей. 
По результатам проведенных контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой в адрес председателя Совета, главы Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан, прокурора г.Салават направлено 5 отчетов. 
В адрес руководителей проверяемых организаций для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений в использовании средств бюджета и муниципальной собственности вынесено 9 представлений. 
Экспертно-аналитические мероприятия в 2023 году были направлены на обеспечение единой системы контроля. Для непосредственной реализации этих задач в 2023 году проведено 56 экспертно-аналитических мероприятия, среди них:

- подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан за 2022 год;

 - подготовлено заключение на проект решения Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан «О бюджете городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»;

- подготовлено 3 заключения на квартальные отчеты об исполнении бюджета городского округа за 2023 год;

- подготовлено 4 заключения о проверке бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета за 2022 год;

- подготовлено 4 заключения на проекты решений «О внесении изменений и дополнений в решение Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 27.12.2022г. № 5-30/355 «О бюджете городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»;

- подготовлено 43 заключение на проекты внесений изменений в муниципальные программы.

В результате работы проведен комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, который позволил проверить законность, результативность использования муниципальных и иных ресурсов, межбюджетных трансфертов.
Одним из основных принципов деятельности Контрольно-счетной палаты, наряду с законностью, системностью, объективностью, является реализация принципа гласности.
В 2023 году при реализации информационных полномочий Контрольно-счетная палата осуществляла:

- направление информации о результатах проведенных контрольных и экспертно - аналитических мероприятий в Совет городского округа;
- ежеквартальное предоставление Совету городского округа информации о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях;
- представление Совету ежегодного отчета о работе Контрольно-счетной палаты городского округа город Салават Республики Башкортостан;
 - публикацию (обнародование) отчета о работе Контрольно-счетной палаты городского округа город Салават Республики Башкортостан в средствах массовой информации;
- рассмотрение информации о результатах проведенных контрольных мероприятиях на заседаниях Президиума Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан.
5. Выводы
1. План работы Контрольно-счетной палаты на 2023 год по основным направлениям деятельности органа внешнего финансового контроля выполнен.

2. Основная работа Контрольно-счетной палаты была направлена на выявление фактов нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств, эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества, на подготовку заключений на проекты решений Совета.

3. В отчетах по результатам контрольных мероприятий, направленных в Совет, главе Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан и в представлениях, направленных в адрес руководителей проверяемых организаций, содержатся предложения по устранению выявленных нарушений в использовании бюджетных средств и муниципальной собственности. От руководителей проверяемых учреждений и организаций получены ответы, содержащие сведения об устранении выявленных нарушений.
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