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Приложение
к решению Совета 
городского округа город Салават
Республики Башкортостан 
от 01 марта 2024 г. № 5-42/478


Об отчете председателя Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан о своей деятельности и деятельности Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2023 году


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Башкортостан от 18.03.2005 № 162-з «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан», Уставом городского округа город Салават Республики Башкортостан председатель Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан ежегодно представляет отчёт о результатах своей деятельности и деятельности Совета.
При определении содержания работы в 2023 году Совет исходил из ежегодных посланий Президента Российской Федерации Федеральному Собранию и Главы Республики Башкортостан Государственному Собранию-Курултаю Республики Башкортостан.
Совместная работа депутатов и Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан (далее – Администрация) осуществлялась на основе утвержденного плана работы и была направлена на обеспечение стабильности и социального спокойствия города.
Совет городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва (далее – Совет) приступил к работе в сентябре 2020 года в количестве 25 человек. 
За это время состав депутатского корпуса претерпел изменения, и 2023 год мы начали работу в составе 23 депутатов. Однако в сентябре депутатские полномочия Совета досрочно сложил Иванов Александр Геннадьевич, избранный по одномандатному избирательному округу №12, в связи с избранием его депутатом Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан седьмого созыва.  
Таким образом, на сегодняшний день в составе Совета 22 депутата: 12 - по единому   избирательному округу, 10 - по одномандатным избирательным округам. 
Свою работу в таком составе депутатский корпус продолжит до осени. 08 сентября 2024 года в единый день голосования состоятся выборы депутатов нового созыва. 
Хочется отметить, что состав депутатского корпуса профессионально подготовленный, высокий по образовательному уровню и достаточному жизненному опыту. Это руководители предприятий, организаций, образовательных учреждений, индивидуальные предприниматели, работники сферы здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, т.е. люди, пользующиеся уважением жителей города, решающие ежедневно проблемные вопросы, умеющие принимать важные решения и нести за них ответственность. 
Несмотря на уменьшение количественного состава Совета, вся запланированная работа была выполнена в полном объеме. Могу сказать с уверенностью, что мы работали добросовестно, последовательно и грамотно.
В отчете постараюсь охватить количественно, информационно и аналитически все направления работы представительного органа, осветить основные принятые решения, рассмотренные вопросы.
Наша работа в 2023г. велась по трём основным направлениям:
- нормативное регулирование вопросов местного значения. Это работа комиссий, Президиума, Совета;
-  осуществление контрольных полномочий за исполнением решений по вопросам местного значения. Мы регулярно и по плану заслушивали и анализировали отчёты о работе должностных лиц Администрации, подведомственных структур, руководителей муниципальных организаций и предприятий города, проводили аналитические мероприятия;
- работа с населением, приёмы граждан, рассмотрение обращений, участие в социально значимых мероприятиях.
Основные сведения
Мы работали в сотрудничестве с Администрацией муниципалитета, со всеми структурными подразделениями, общественными объединениями.
Сплоченной командой, которая не только смотрит, но и мыслит в одном направлении, возможно добиться многого. Рада, что именно такая команда сформировалась в нашем городском округе и каждый день трудится на благо салаватцев. Это дает положительный результат в достижении основной цели – развитие города и улучшение качества жизни его жителей.
Основной формой работы Совета депутатов, в соответствии с Регламентом, являются заседания, которые проводились в 2023 году согласно утвержденному плану работы, в соответствии с запланированной датой, в назначенное время, в открытом режиме, в присутствии представителей средств массовой информации. 
В 2023 году состоялось 10 заседаний Совета. Принято 114 решений по различным вопросам: из них 47 решений о внесении изменений в муниципальные нормативные акты в целях приведения их в соответствие с действующим законодательством, 67 решений принято вновь.
33 решения носят нормативно-правовой характер и все они прошли антикоррупционную экспертизу в прокуратуре города. Также их качество подтверждается регистрацией в Министерстве юстиции Республики Башкортостан и включением их в реестр муниципальных нормативных правовых актов республики.
Несмотря на то, что мы стараемся выносить на заседание Совета выверенные с точки зрения закона проекты решений, за 2023 год в Совет от прокуратуры города поступило 4 протеста, 2 информационных письма и 1 требование. На все акты прокурорского реагирования мы оперативно откликались и устраняли совместно с Администрацией все предъявленные замечания своевременно.
Также отмечу, что прокуратура города обеспечивала присутствие представителя на каждом заседании Совета, что позволяло нам не допускать установления незаконных норм в решениях представительного органа. 
Бюджет городского округа
Среди важнейших нормативных правовых актов, утвержденных Советом, - бюджет муниципального образования, документ, обеспечивающий жизнедеятельность всего города. 
В условиях снижения поступлений налоговых и неналоговых доходов в силу разных причин, в том числе имеющих объективный характер, грамотное формирование бюджета - это дело первостепенной важности. Огромную работу в этом направлении выполняет Администрация городского округа в лице Финансового управления. Именно на его плечи ложится этап разработки проекта бюджета и его исполнение.
Совет обеспечивал открытость и гласность, доводя информацию о бюджете до населения путем опубликования в городской общественно-политической газете города Салавата «Выбор». Здесь хотелось бы поблагодарить редакцию газеты и лично главного редактора Надежду Николаевну Фаррахову за профессионализм и оперативность в работе.
Каждый житель города имел возможность ознакомиться, посмотреть, как распределены финансы по сферам жизнедеятельности города для его развития. 
Нами были назначены и проведены публичные слушания по проекту бюджета на 2024 и два последующих года 2025 и 2026, а также по его исполнению за предыдущий год. Именно на публичных слушаниях о своей позиции могли заявить активные горожане. 
Мы в течение года вели контроль за расходованием бюджетных средств, отслеживали, чтобы бюджет был сбалансированным и направлен на выполнение всех социально-экономических задач нашего города. В соответствии с исключительными полномочиями единогласно был одобрен отчет об исполнении бюджета за 2022 год. Его объективность и целесообразность расходования подтверждена заключением Контрольно – счетной палаты городского округа город Салават Республики Башкортостан. 
Хочу отметить, что в условиях дефицита городского бюджета республика помогает нам решать особо важные проблемы, направляя субсидии, субвенции и дотации из вышестоящих бюджетов. В связи с этим в 2023 году мы 4 раза возвращались к обсуждению бюджета, вносили поправки и корректировки, решали вопросы оптимального использования средств, поступающих в город. 
Депутаты проявляют большую заинтересованность в том, чтобы наш город принимал активное участие в различных проектах и грантах регионального и федерального уровня. Это один из способов привлечь в город дополнительные средства. Например, благодаря национальному проекту «Безопасные и качественные дороги» увеличилось количество дорог и тротуаров с качественно выполненным ремонтом. В рамках федерального проекта «Формирование современной городской среды» благоустраиваются общественные и дворовые территории. Ресурсы в это направлении огромные. 
Так, по итогам 2023 года Республика Башкортостан вошла в Топ-5 регионов по количеству побед в конкурсе грантов. В числе причастных и наш город. 
Предлагаем в наступившим году консолидировать усилия и привлечь как можно больше муниципальных организаций и предприятий города для участия в грантовых конкурсах и национальных проектах, потому что финансовая поддержка республики и государства нам крайне необходимы. 
Как мы видим, жизнь города зависит от его бюджета. Мы вместе наполняем бюджет Салавата, и на наши нужды направляются его средства. От нас зависит, каким будет наш город и насколько приятно в нем будет жить.
Нормотворческая деятельность
Круг вопросов, рассматриваемых Советом, достаточно широк. Все правовые акты, по субъектам правотворческой инициативы и по сферам правового регулирования в процентном соотношении представлены в диаграммах:
На рассмотрение депутатов вносились вопросы, касающиеся социально-экономического развития городского округа, порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью, внесения изменений и дополнений в муниципальные правовые акты.
Все проблемные вопросы мы держали на постоянном контроле и содействовали их решению.
В рамках контрольных полномочий на заседаниях Совета и Президиума заслушивались отчеты и информация руководителей структурных подразделений Администрации, муниципальных учреждений о своей деятельности и (или) об исполнении муниципальных программ, где оценивалось выполнение предусмотренного комплекса мероприятий. 
За прошедший год на контроле у депутатов были следующие вопросы:
- состояние и совершенствование медицинского обслуживания населения;
- вопросы образования, культуры и спорта;
- о развитии жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства;
- укрепления межнационального согласия;
- о работе с детьми и молодежью;
- о деятельности общественных организаций;
- о ходе реализации муниципальных программ и другие.
В части выполнения контролирующих функций принято 25 решений Совета и 9 постановлений Президиума.
В компетенции Совета остается и принятие решений о поощрении граждан города за особые заслуги. 
Решением депутатов от 26 июня 2023 г. №5-36/412 за значительный вклад в социально-экономическое развитие города и органов местного самоуправления, а также в связи с 75-летием города звание «Почетный гражданин города Салават РБ» было присвоено Золотареву Федору Викторовичу. Также за высокие достижения, профессиональное мастерство, большой вклад в сферу здравоохранения и в связи с 75-летием города звание «Почетный гражданин города Салават РБ» присвоено Ибрагимову Валерию Зуфлиновичу.
Также в целях поощрения граждан, коллективов, внесших большой вклад в развитие города, по решению Президиума Совета и распоряжениями председателя в 2023 году награждены Благодарственными письмами и Почетными грамотами Совета 19 человек.
В мае нашим решением утвержден новый состав Молодежного совета при Совете. Молодые и инициативные ребята принимают активное участие в проведении различных спортивных, образовательных мероприятий, молодежных форумах.  
Таким образом, план работы Совета на 2023 год, разработанный с учетом предложений структурных подразделений Администрации и других организаций города, в целом выполнен.
Необходимо отметить, что, кроме решений, которые принимались на заседаниях, по вопросам деятельности Совета депутатов издано 125 распоряжений и 45 постановлений. Документооборот составил 638 писем входящей и исходящей корреспонденции.

Президиум Совета и профильные комиссии
В период между заседаниями полномочия Совета осуществлял его рабочий орган - Президиум Совета. За истекший период проведено 11 заседаний Президиума. 
В структуре Совета городского округа сформированы и действуют в соответствии с планом работы пять постоянных комиссий, организующих свою деятельность в соответствии с Регламентом Совета.
Роль профильных комиссий в рассмотрении и подготовки проектов решений очень велика. Именно на комиссиях детально рассматриваются все вопросы, за принятие которых мы голосуем на сессии. Проекты решений тщательно обсуждаются. Члены комиссии заслушивают пояснения специалистов, вносят свои предложения. Данная форма работы дает возможность более глубоко изучить вопрос, заранее учесть и устранить все замечания, выработать общий подход. Такая предварительная работа помогает принять консолидированное решение на заседании Совета.
За отчетный период проведено 43 заседания постоянных комиссий, дано 115 заключений по проектам решений. 
В том числе проведено:
· 11 заседаний комиссии по бюджету, налогам и вопросам собственности, принято 39 решений;
· 10 заседаний комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, использованию земель, природных ресурсов, торговле и иным видам услуг населению, принято 33 решения; 
· 7 заседаний комиссии по промышленности, строительству, транспорту, связи, экологии и чрезвычайным ситуациям, принято 13 решений;
· 10 заседаний комиссии по социально-гуманитарным вопросам, охране правопорядка, принято 23 решения;
· 5 заседаний комиссии по соблюдению Регламента Совета, статуса и этики депутата Совета городского округа город Салават принято, 7 решений.
Работа комиссий стабильная и прочная. 
Хочу отметить председателя комиссии по бюджету, налогам и вопросам собственности Темникова Владимира Анатольевича. Его комиссия трудилась больше других по проведению заседаний и рассмотрению вопросов, работала кропотливо и вдумчиво. 
Комиссия по социально-гуманитарным вопросам под председательством Михайлова Александра Сергеевича рассмотрела самое большое количество проектов решений в рамках контроля за ходом реализации программ в социальной, культурной и спортивной сферах жизни города.  
Не ошибусь, если скажу, что постоянная комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству, использованию земель, природных ресурсов, торговле и иным видам услуг населению под руководством Калининой Людмилы Владимировны самая дисциплинированная. Явка на все заседания составила 100%.
Спасибо всем председателям комиссий и депутатам за ваше активное участие и неравнодушное отношение к жизни салаватцев.
Уважаемые депутаты! Хочу довести до вашего сведения, что Государственным Собранием – Курултаем Республики Башкортостан рассматривается законопроект о лишении полномочий депутатов за отсутствие без веских причин на двух заседаниях подряд. В настоящее время в законодательстве депутаты могут быть лишены статуса при их отсутствии без уважительных причин на всех заседаниях на протяжении шести месяцев подряд. 
Особенно прошу на это обратить внимание тех, кто планирует выдвигать свою кандидатуру на выборы в следующий созыв. 
Открытость перед избирателями
В связи с тем, что требовательность жителей к представительной власти возрастает, главными критериями для депутата являются законность, ответственность, открытость перед избирателями. 
Как говорилось ранее, все нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, опубликовывались в городской газете «Выбор». Остальные принятые решения по необходимости обнародовались посредством размещения текста документа на информационном стенде Совета, а также на официальном сайте Совета www.salavatsovet.ru. 
Отмечу, что наш сайт стал лауреатом по итогам XX Всероссийского конкурса «Лучший муниципальный сайт» в номинации «Лучший сайт представительного органа».  Мы принимаем участие в данном конкурсе с 2018 года, занимая позицию лучших.
В социальной сети «ВКонтакте» создано сообщество Совета, получен официальный статус Госорганизации, где размещается актуальная информация о деятельности депутатов. 
Прошу вас, уважаемые депутаты, систематически информировать Аппарат Совета о всех проводимых мероприятиях в избирательных округах для размещения их в социальных сетях, а также оказать содействие с целью привлечения внимания к нашему сообществу.
Все депутаты общаются со своими избирателями в социальных сетях и с помощью портала «Депутаты РБ», разработанного в рамках проекта «Открытая Республика».  
Это говорит о том, что вся информация о нашей работе доступна населению для ознакомления и пользования.
Работа с обращениями граждан
Все мы прекрасно понимаем, что одним из главных критериев в оценке нашей совместной работы, безусловно, является мнение населения, его удовлетворенность деятельностью органов власти и, вообще, социально-экономическим развитием города. 
Эффективной формой работы в данном направлении являются приемы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, что позволяет нам владеть полной и объективной информацией о ситуации в городском округе. Результатом этой работы является решение возникающих проблем жителей. 
На сайте Совета (www.salavatsovet.ru) в сети Интернет работает раздел «Обращения граждан», в котором размещена информация по законодательству в области приёма граждан, графики приёма, контактные данные. Депутаты и их помощники всегда на связи по телефону в режиме «онлайн». Многие депутаты проводили приемы по мере обращения граждан, независимо от утвержденного графика.  
Понимаю, что не просто встречаться с людьми, когда знаешь, что будут заданы неудобные вопросы, будут обращения, требующие материальных затрат.  Но мы всегда стараемся найти решение из сложившегося положения. 
В отчетном периоде к депутатам обратились более 400 граждан.  В адрес председателя Совета поступило 41 обращение, из них 11 устных и 30 письменных (18 - по электронной почте). Мною проведено 10 приемов граждан.
Анализируя тематику волнующих жителей вопросов, следует отметить, что большую часть поступающих обращений занимают вопросы жилищного, коммунального характера, вопросы благоустройства, реконструкции дорог. 
Письменных и устных обращений с истекшим сроком рассмотрения за отчетный период нет. 
Помимо основных депутатских приемов, в практику были введены отдельные приёмы, которые касаются решения проблем участников СВО и их семей. В данном направлении большую работу проводили Юлтимиров Рустам Азатович и Данилов Сергей Николаевич.
В целях оказания бесплатной правовой помощи участникам специальной военной операции, членам их семей, а также ветеранам локальных войн и вооруженных конфликтов депутатами фракции ВПП "Единая Россия" совместно со специалистами Администрации, представителями прокуратуры, военного комиссариата, пенсионного фонда, центра социальной поддержки населения, коллегии адвокатов, городской больницы проводился Единый день приема граждан.
Общественная деятельность депутатов
Остановлю ваше внимание еще на одном аспекте многогранной деятельности депутатов.
 В городском округе в течение отчетного периода продолжается активная работа по привлечению жителей города к разработке и реализации проектов программы поддержки местных инициатив и создания ТОС. Депутаты оказывают всестороннюю поддержку и консультативную работу по оформлению документов для участия в ППМИ, в грантовых конкурсах, в инициативном бюджетировании школьников. За консультативной помощью всегда можно обратиться к Урванцевой Ольге Александровне. 
Мы принимали активное участие в реализации национальных проектов и республиканских программ на территории нашего города. 
Депутатами осуществлялся контроль за качеством выполнения комплексных ремонтных работ в подъездах многоквартирных домов (Соболев Алексей Владимирович, Темников Владимир Анатольевич, Каманин Данила Михайлович, Калинина Людмила Владимировна, Шаульская Ирина Владимировна). 
Совместно с представителями Администрации и общественниками мы участвовали в оценке качества дорог, которые были отремонтированы в 2023 году в рамках проекта «Безопасные и качественные дороги» (Соболев Алексей Владимирович, Темников Владимир Анатольевич, Каманин Данила Михайлович, Сомов Виталий Игоревич, Ишмуратов Руслан Рафаэльевич). 
Совет держит на контроле вопрос кадрового дефицита врачей, медицинского персонала. Мы находимся в тесном сотрудничестве с руководством ГБУЗ РБ Городская больница города Салават. 
Отрадно, что на базе лицея №8 при поддержке городской больницы и лично депутата Госсобрания – Курултая РБ Павлова Валентина Николаевича открыт медицинский класс, выпускники которого будут иметь преимущество при поступлении в Башкирский государственный медицинский университет. 
Будем ждать дипломированных врачей в родном городе.
Мы тесно взаимодействуем с депутатом Государственной Думы Российской Федерации З. З. Байгускаровым. Во время его рабочих визитов в наш город проводились встречи с городским активом и депутатами, на которых обсуждались наработки и востребованные обществом проекты. 
В феврале председатель комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, использованию земель, природных ресурсов, торговле, иным видам услуг населению Людмила Владимировна Калинина и член комиссии Павел Викторович Осинский совместно с представителями Администрации, Общественной палаты города, центра общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства, управляющих организаций провели рабочую встречу с управляющими компаниями по вопросам, касающимся прохождения отопительного сезона в городе.
Вынужденная специальная военная операция, как лакмусовая бумага, проявила качества людей. Основная масса поддержала нашего Президента и готова сделать все, чтобы мы скорее добились целей, которые преследует СВО. В то же время мы видим представителей творческой, так называемой элиты, для которых понятие патриотизм оказалось чуждым. А ведь они являлись кумирами многих поколений россиян. Сегодня активно идет борьба за умы детей. У значительной части молодежи отсутствуют духовные ориентиры, и этим могут воспользоваться наши враги. В связи с этим обстоятельством крайне важным в нынешних условиях является поворот всей системы воспитательной работы в сторону формирования любви и привязанности к своей Родине. 
Именно в этом направлении мы работаем все, но среди депутатов хотела бы выделить Данилова Сергея Николаевича. Цикл мероприятий, посвященных развитию патриотизма, воспитанию любви и уважения к своему народу, истории страны, формированию активной гражданской позиции у молодого поколения, был организован при его участии. Самыми яркими и запоминающими стали: вечер встречи «Афганистан - дни, ушедшие в вечность», «Урок мужества» посвященный 80-летию Победы в Сталинградской битве Великой Отечественной войны, митинги к памятным датам и тематическим дням. 
Каждая встреча заканчивалась минутой молчания в память о погибших защитниках Родины. 
На протяжении учебного года во всех школах и колледжах страны понедельник начинается с урока «Разговоры о важном». Основные темы связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России. В преддверии больших государственных праздников депутаты Совета принимают участие в проведении данных занятий.
В рамках реализации мероприятий, посвященных Году полезных дел для малой родины, в марте, на базе города Мелеуз Ассоциацией «Совет муниципальных образований Республики Башкортостан» был организовал пятый зональный форум «Моя малая родина - Атайсал», который собрал представителей южных районов республики.
Депутаты Совета Газиев Андрей Сергевич, Юлтимиров Рустам Азатович, Данилов Сергей Николаевич приняли участие в работе круглых столов «Комплексное развитие территорий: «Сильные идеи - полезные решения"» и " Духовное пространство малой Родины". 
В мае были подведены промежуточные итоги проекта «Атайсал». Совет городского округа город Салават Республики Башкортостан отмечен Благодарственным письмом за активное участие в реализации проекта “АТАЙСАЛ-МАЛАЯ РОДИНА”. Награждение прошло в уфимском конгресс-холле «Торатау» на II республиканском форуме «Яҡташлыҡ көсө – Сила землячества». 
Работа в данном направлении продолжается. Так, благодаря проекту депутата Совета Редькиной Оксаны Вячеславовны "Мы помним, мы гордимся!", к 9 мая напротив дома, в котором проживает ветеран Великой Отечественной войны на стене трансформантой подстанции появился рисунок с напоминанием о Великой Победе в 1945 году.  
К 75-летию города появилось два новых арт-объекта: мурал «Девочка на качелях» и «Город спорта». Инициаторами и спонсорами в рамках проекта «Атайсал» стали депутаты Калинина Людмила Владимировна и Ханмурзин Ильдар Фаритович соответственно.
Очередной подарок городу и его жителям к 75-летнему юбилею сделали Кирилов Юрий Михайлович и Юлтимиров Рустам Азатович. Бюст Героя Советского Союза Юрия Гагарина был перенесен с территории бывшего пионерского лагеря треста «Салаватстрой» работниками ООО «Спецавтохозяйства». Реставрировал скульптор Ильнур Ильясов. Безвозмездную финансовую поддержку оказал Юрий Михайлович. Постамент для бюста Ю. Гагарина изготовили сотрудники ООО «УК «Группа Капитал» под руководством Рустама Азатовича. Теперь уникальный арт-объект украшает бульвар Космонавтов.
Большую помощь в организации концертных программ на всех городских мероприятиях оказывал Салаватский музыкальный колледж, возглавляемый депутатом Алапаевой Лилией Камиловной.  
В преддверии Дня российского парламентаризма в Государственном Собрании – Курултае Республики Башкортостан я, как председатель Совета, приняла участие в парламентских слушаниях. Участники обсудили участие органов местного самоуправления в поддержке семей мобилизованных и добровольцев и проанализировали опыт работы Центра поддержки участников СВО и членов их семей по принципу «единого окна».
Анализ реалий предыдущего периода показал, что значительное количество молодежи не имеют достаточного представления о том, чем занимается Совет. Это наша проблема, и мы над ней работаем.
Так, в рамках ежегодного празднования Дня местного самоуправления депутаты Алексей Владимирович Соболев, Рустам Азатович Юлтимиров, Рафаэль Робертович Султангузин провели классные часы в школах города по закрепленным избирательным округам. Они рассказали о приоритетных направлениях деятельности Совета, о формах работы. Во время непринужденного диалога школьники узнали о выборах, о фракциях и комиссиях представительного органа власти в городе, что самое сложное в работе депутата, каждый ли может быть депутатом, где получить знания для работы и многое другое. Проведен исторический экскурс от первого заседания Совета городского округа до наших дней. Отмечу, что в наступившем году Совет отмечает 70-летие со дня проведения Первой сессии Салаватского городского Совета депутатов трудящихся, которая состоялась 12 августа 1954 года.
В русле развития патриотизма у молодого поколения, о котором я говорила ранее, находилась наша работа по сохранению исторической памяти о событиях Великой Отечественной войны. 
В начале мая, в преддверии Дня поминовения и почитания, утвержденного Указом Главы Республики Башкортостан, депутаты Совета Осинский Павел Викторович, Сомов Виталий Игоревич, Султангузин Рафаэль Робертович, Соболев Алексей Владимирович, Юлтимиров Рустам Азатович, Кирилов Юрий Михайлович, Газиев Андрей Сергеевич, Гусятников Михаил Николаевич со своими трудовыми коллективами (ООО «СалаватГидравлика», ГУП РБ «Салаватводоканал», ООО «Жилуправление №8», ООО УК «Группа Капитал», ООО «Спецавтохозяйство», ООО «Рай», МАУ СШ «Алмаз») вышли на уборку территории первого городского кладбища. Напомню, что впервые депутаты вышли на уборку городского кладбища еще в 2012 году. По зову сердца. В дальнейшем это стало одной из нашей доброй традицией. 
Именно на первом кладбище многие могилы участников Великой Отечественной войны находятся в запущенном состоянии в связи с отсутствием родственников и близких. Участники субботника провели очистку от старой сухой травы, веток и мусора, отремонтировали ограды и произвели их покраску. Благодарю каждого за проведенную работу!
Всё более далёкой историей становится Великая Отечественная война и тем важнее становится внимание к уже немногочисленному, к сожалению, сообществу ветеранов ВОВ - живых свидетелей героических будней того страшного для страны периода, к труженикам тыла. И пока у нас есть уникальная возможность лично сказать «спасибо» Героям, которые сохранили для нас мирное небо и отстояли нашу страну, необходимо ею воспользоваться.
С 5 мая во дворах ветеранов войны, которые не могут в силу возраста и состояния здоровья прийти на основной Парад Победы проходили мини-парады. Под окнами фронтовиков устраивали импровизированные концерты, исполняли песни военных лет. Кадеты, юнармейцы проходили торжественным маршем. Депутаты Совета, представители Администрации и предприниматели города вручили фронтовикам памятные подарки.
В дни празднования Дня Победы на мемориальном комплексе «Вечный огонь» в торжественной обстановке был заложен камень в память о салаватцах, погибших в специальной военной операции. На открытии присутствовали участники СВО, находящихся в краткосрочном отпуске, родители погибших ребят. Место и мемориальная табличка были подготовлены на личные средства депутата Газиева Андрея Сергеевича.  В будущем на месте камня будет создан мемориал Героям Отечества.
Жители города скорбят по павшим землякам. Память об их подвиге будет жить в наших сердцах вечно! Прошу почтить минутой молчания погибших Героев...
Специальная военная операция продолжается. Поэтому наша главная задача – поддержка её участников и членов их семей, оказание эффективной и своевременной помощи нашим бойцам. 
Хочу отметить, что с момента объявления о начале специальной военной операции и по сей день жители города, волонтеры, общественные активисты, предприниматели своим личным участием стремятся внести свой посильный вклад в большое общее дело, чтобы российские воины, защищающие сегодня нашу страну, чувствовали и знали, что мы помним о них и всегда готовы прийти на помощь!
В проводимую работу активно включились и представители депутатского корпуса. Все мы, независимо от материального положения, принимаем участие в сборе гуманитарной помощи по запросу военнослужащих. Депутаты лично отправляются в зону СВО. 
В марте депутаты Ханмурзин Ильдар Фаритович и Каманин Данила Михайлович с представителями Администрации были в недельной поездке в зоне специальной военной операции. Доставили нашим салаватским парням, выполняющим боевые задачи, гуманитарный груз. Лично посетили места их дислокации, проведали ребят и пообщались с ними. Этот гуманитарный конвой, как и последующие, собирал весь город: предприятия всех форм собственности, предприниматели, ветеранские организации, депутаты и просто неравнодушные салаватцы.
Тогда же предприниматели из Салавата и депутат Совета Ханмурзин И.Ф. при посещении населенного пункта Красный Луч узнали историю от жителя поселка о захоронении 11 бойцов - наших земляков, воевавших в составе 112-й Башкавдивизии. Они поддержали идею об установке на месте захоронения воинов памятник и приняли непосредственное участие в его изготовлении, доставки и монтаже.
3 мая памятник был торжественно открыт. От республики в церемонии участвовали сотрудник Аппарата Правительства республики Азамат Идрисов, депутат Совета Ильдар Фаритович Ханмурзин, работники 12-й смены выездной медбригады. 
Собравшиеся возложили цветы. Бойцы батальона М. Шаймуратова дали орудийный салют в честь воинов, отдавших жизнь за свободу Родины в годы Великой Отечественной войны, и сегодняшним героям, продолжающим их благое дело. Круг истории замкнулся. 
В июне от жителей нашего города был направлен еще один гуманитарный конвой, в формировании и сопровождении которого принял участие Юлтимиров Рустам Азатович. При посещении территорий ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей он встретился с салаватскими участниками СВО, узнал, что необходимо нашим бойцам на передовой и в какой помощи нуждаются их семьи.
Все пожелания были учтены при отправке очередной помощи для салаватских бойцов в октябре. Несколько машин с необходимыми товарами сопровождали управляющий делами Администрации Семен Анатольевич Евграфов, депутат Совета ГО Артур Рамилевич Галимов, ветераны общественных организаций. Бойцам передали автомобили ВАЗ и «Нива», генераторы, печки, бензопилы, теплые вещи, лекарственные препараты, продовольствие, строительные материалы – всего около 140 позиций было доставлено до мест дислокации. Конечно, были и посылки от семей бойцов.
В ноябре на встрече с салаватскими бойцами с позывными «Ангел» и «Гира» неравнодушные граждане (Асадуллина Наиля, Зидиханова Суфия Биктимировна, Хабибуллина Фруза Ягафаровна и другие) передали связанные с любовью теплые шерстяные носки, а также медикаменты, собранные педагогами, учениками и их родителями гимназии № 1.
В процессе беседы мы узнали, что ребята собирают гуманитарный груз, который попросили привезти салаватцы, оставшиеся на передовой. Депутаты с жителями города передали им воду, продукты питания, средства личной гигиены, денежные средства, а также помогли с приобретением запчастей и ремонтом автомобиля УАЗ (Редькина Оксана Вячеславовна, Юлтимиров Рустам Азатович, Андрей Сергеевич Газиев, Александр Сергеевич Михайлов, Калинина Людмила Владимировна).
Мы склоняем головы перед нашими бойцами, которые сегодня сражаются с фашизмом в зоне специальной военной операции. Желаем вернуться живыми и с Победой!
Невозможно себе представить деятельность депутатского корпуса вне общественно-политических, культурных мероприятий, которые проходят в нашем городе. Мы в гуще городских событий и всегда принимаем участие.
Депутатов можно увидеть на многих городских праздниках, спортивных и экологических мероприятиях, таких как:
• «Салаватская лыжня», проводимая в рамках Всероссийского фестиваля «Лыжня России»;
• «10000 шагов к жизни», приуроченная ко Всемирному дню здоровья (и к Всероссийскому дню ходьбы);
• республиканский велопробег «День 1000 велосипедистов»;
• «Зеленая Башкирия». Акция, которая проходит весной и осенью, включает в себя посадку крупномеров, саженцев и кустарников на общественных и дворовых территориях;
• экологические субботники и др.
Восьмой год подряд проводится турнир по бильярду, посвященный памяти депутата Совета города Салават Кадырова Мемета Аблязовича. Идейным вдохновителем и организатором турнира является Соболев Алексей Владимирович. Также был организован турнир по бильярду, посвященный 75 - летию города Салават Республики Башкортостан.
Депутатский корпус тесно сотрудничает с общественной организацией, объединяющей родителей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья «Материнское сердце».
1 июня в рамках Международного дня защиты детей в культурно-досуговом центре «Агидель» при материальной поддержке всех депутатов Совета состоялся очередной творческий фестиваль для детей и молодёжи с инвалидностью и ОВЗ «Таланты без границ». 
Ярким и запоминающимся для детей и депутатов стал финал ежегодного шахматного турнира среди детей с ограниченными возможностями. Соболев Алексей Владимирович, Ханмурзин Ильдар Фаритович, помощники депутатов Ишмуратова Рафаэля Робертовича и Газиева Андрея Сергеевича провели дружеские партии с ребятами, от каждого депутата были вручены памятные подарки и подарочные сертификаты. Предлагаю сделать данное мероприятие традиционным.
Мы не оставляем таких детей без внимания и в новогодние праздники, дарим сладкие подарки. Участвуем в акции "Добрые подарки Деда Мороза", организованной общественной организацией «Материнское сердце» (Газиев Андрей Сергеевич, Гусятников Михаил Николаевич).
2024 год объявлен Годом заботы о людях с ограниченными возможностями здоровья. Мы вступаем в него с осознанием собственной ответственности за детей, закрепленных за нами. Мы побуждали и будем побуждать всех, с кем работаем, общаемся, чьи наказы выполняем, призываем к тому, чтобы люди обратили внимание на людей с проблемами здоровья. Наша задача, чтобы они не чувствовали себя обделенными, могли получать хорошие медицинские услуги, трудиться, заниматься творчеством и спортом. 
В конце апреля во Дворце детского (юношеского) творчества прошли еще одни городские соревнования по быстрым шахматам среди детей и подростков, посвященные празднику Весны и Труда. Депутаты Султангузин Рафаэль Робертович, Сомов Виталий Игоревич, Евдокимов Егор Леонидович поздравили участников турнира, вручили памятные подарки юным шахматистам. 
В преддверии Дня знаний депутаты городского Совета приняли участие в акции «Помоги собраться в школу». Дети участников специальной военной операции, дети из многодетных семей и семей, находящихся в социально опасном положении, получили наборы канцелярских товаров, подарочные сертификаты (Калинина Людмила Владимировна, Соболев Алексей Владимирович, Юлтимиров Рустам Азатович).
Все депутаты в День знаний посетили торжественные линейки в школах, выступили с напутствующими словами.
Многие юные салаватцы могли бы войти в школу первый раз за руку с мамой и папой, но их отцы выбрали путь воина и отстаивают снова честь и право на нашу свободу. Чтобы поддержать таких ребят, представители Администрации и депутат Совета Юлтимиров Рустам Азатович проводили первоклассников в школу. 
Эффективность работы депутатов порой трудно оценить в глобальном масштабе. Но когда помощь приходит адресно, решается действительно серьёзная проблема конкретного человека, группы лиц и можно смело говорить: сделано реальное дело. В "копилке" депутатов Совета таких дел немало. Вот только некоторые из них:
- Калинина Людмила Владимировна откликнулась на просьбу Салаватской епархии и организовала проезд прихожан на микроавтобусе в храм с. Манеева Аургазинского района республики на богослужение.
- Газиев Андрей Сергеевич оказал финансовую помощь при увековечивании памяти заслуженного работника культуры Республики Башкортостан, ветерана Салаватского театра Абдуллина Радика Рахматулловича (памятный камень у здания Салаватского башкирского драмтеатра).
- Ишмуратов Рафаэль Робертович, Юлтимиров Рустам Азатович, Сомов Виталий Игоревич оказывают регулярную спонсорскую помощь центру для детей с расстройством аутистического спектра и ментальными нарушениями «Город радуги», официальное открытие которого состоялось в июне 2023 года. 
Депутаты Совета убеждены, что проявление сострадания, милосердия - это нравственная обязанность каждого человека. Они готовы объединить свои усилия, чтобы оказать помощь большему числу нуждающихся в ней салаватцев.
Анализ деятельности городского Совета показала, что вниманием депутатов были охвачены все основные направления развития нашего города.
Цели и задачи
До окончания срока полномочий депутатов 5 созыва остается ровно полгода. В оставшийся короткий промежуток времени нужно решить еще многое. 
Наша с вами основная задача заключается в том, чтобы думать и заботиться о людях.
Подводя итог, хочу отметить, что Администрация и депутаты осуществляли свою деятельность в одной системе координат. У нас общие цели, задачи и общие проблемы. Считаю, что работа была содержательной, разносторонней и эффективной. 
Конечно, не все в работе получается так, как хотелось бы. Были и недостатки, о них мы знаем. Но всё-таки депутатский корпус работал сплоченно, слаженно на благо своих избирателей. 
2024 год обещает быть не менее напряженным, наполненным новыми событиями, требующими от нас еще более ответственного, инициативного подхода к своей деятельности.
В марте нас ожидают выборы Президента Российской Федерации, в сентябре - выборы Главы Республики Башкортостан, а также будет избран новый состав депутатов.
И как сказал наш Президент В. В. Путин: «Высший смысл выборов – это, прежде всего, выражение воли народа России как главного источника власти, реализация конституционного права граждан определять дальнейшее развитие страны, которую все мы хотим видеть суверенной и благополучной». Так и мы все хотим видеть наш город благополучным, динамично развивающимся и комфортным.
В качестве первоочередных задач поручаю:
1. Комиссии по бюджету, налогам, финансам, вопросам собственности продолжить работу по оптимизации расходов бюджета и включению вместе в Администрацией городского округа к поиску дополнительных источников дохода;
2. Комиссии по промышленности, строительству, транспорту, связи, экологии и чрезвычайном ситуациям активизировать деятельность по контролю за организацией пассажирских перевозок общественным транспортом в городе (почему это стало очень болезненной темой) и за экологической обстановкой в городе (в связи с активной застройкой промышленной зоны);
3. Комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, использованию земель, природных ресурсов, торговле и иным видам услуг населению продолжить работу по решению всех проблемных вопросов, касающихся сферы жилищно-коммунального хозяйства, а также оказывать содействие Администрации в оживлении рынка товаров и услуг в области торговли и сфере организации досуга населения; 
4. Членам комиссии по социально-гуманитарным вопросам и охране правопорядка продолжить работу по взаимодействию с Управлением образования и с администрацией городской больницы, а также осуществлять контроль за качеством оказываемых ими услуг.  Объединить усилия с руководителями образовательных учреждений в центрировании системы воспитательной работы по развитию патриотических качеств молодежи.
Также хочу обратить внимание на необходимость участия членов комиссии в решении вопросов, связанных с капитальным ремонтом образовательных учреждений, который будет осуществляться в рамках федеральной программы по капитальному ремонту и оснащению школ. 
В качестве общих задач Совета можно выделить следующее:
- совершенствовать организационные механизмы решения проблем избирателей;
- способствовать повышению активности избирателей в реализации проектов местного, регионального и федерального уровней;
- содействовать активному участию населения в проведении выборов Президента РФ (март), Главы Республики Башкортостан (сентябрь);
- принять активное участие в мероприятиях, приуроченных:
· Году семьи;
· Году   заботы о людях с ограниченными возможностями здоровья;
· 70-летию Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан.
Завершая свой отчет, хочу высказать слова признательности депутатам, которые, несмотря на огромную загруженность по месту основной работы, активно занимались этой нелегкой общественной деятельностью. 
Слова благодарности руководящему составу Администрации, муниципальным служащим, которые активно сотрудничали с депутатским корпусом.
[bookmark: _GoBack]И самое главное, благодарю всех жителей Салавата, которые приходили к нам со своими инициативами, выражали свою гражданскую позицию, старались улучшить жизнь наших горожан!
Все мы разные и имеем разные мнения, но город у нас один. И наша главная задача – сделать все зависящее от нас для его процветания! 
Как отметил Владимир Владимирович Путин: «Преображение России начинается именно со стремления внести вклад в развитие отдельного города, поселка, района…».
Пусть это стремление будет всем нам присуще!
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